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OcHOBHaA NedAb INOCOOHMA — HOIMOJNHHTB CHUCTEMY YIIPaX-
HeHH#l yuyeOHUKa 3aJaHUAMU, MO3BOJAIOIIUMH YIHUTEIIO opra-
HU30BaTh AUPPepeHIINPOBAHHYI0 U WHAUBHAYAJIbHYIO pabory
yuampxcA Ha BCeX 3Talax ypoKa.

JupakTHyecKHe MaTepHaJbl COCTaBJEHHI K KayKIOoH TeMme
Kypca aare6pnsl 7 kiaacca. Ko BceM IpeAJIOKEHHHIM B I1oco6un
3alaHHNAM JaHbl OTBETHI B KOHIlE KHHIHU.

B xayxkmpoi ramase mocobmsa comepikarca:

1) gugaxkTAYecKMe MaTepuanbl K KaXXJoMy naparpady
yueOHHKA;

2) KOHTDOJbHAS HJIM CaMOCTOATelbHas pabora Mo Teme.

Kaxkapiii naparpad nocobus BKIOYAET PA3HOYPOBHEBLIE 3a-
lauy JIA CAMOCTOATENbHOM paGoThI B ABYX BapHaHTaX (KasKoe
3ajaHUe UMeeT YCJIOBHYIO 6aJII0OBYIO OLIEHKY CTEIIeHH e€ro CJIOXK-
HOCTH).

Hcnonpays 6alIOBYIO OLEHKY 3aJaHUM, YHYUTEJb MOXKET:

e OPraHM30BaTh «ILIABHYIO» AuddepeHnmanuio obydeHUs
MaTeMaTHKe: B 3aBMCHMOCTH OT KAYeCTBA YCBOEHUA TEMBI KaK-
ZIOMy yualieMycs IpeAsiaraTh KOHKDPEeTHHIH 0alnoBblil Auana-
30H BBINOJNHAEMBIX 3ajaHHil, IoMoras IOCTeNeHHO IOJHUMATh
VpPOBEHDb CBOMX MATEMATHYECKHX SHAHWiIl ¥ YMEHHH;

e MPEAJIOKHATh Pa3HOOOpasHble BHUJABI YACTUYHO CAMOCTOHA-
TeJNBHBIX, CAMOCTOSTENHLHEIX W TPOBEPOYHBLIX paboT, HAIpH-
Mep, BBINOJHUTHL OOJBINHI OGBEM 3aXaHMil Pa3HON CTeleHHU
CJIOXKHOCTH, M YKa3aTh, CKOJIbKO 0aJIOB HY:XHO HabpaTs A
moJIydeH!A TOH MM MHOM OneHKH («3», «4» uam «5»),

CienyeT 3aMeTHTh, 4TO 06s3aTeJILHOMY YPOBHIO 3HAHUHI
M yMEHUI COOTBETCTBYIOT 3aJaHUA, KOTOPLIE OII€HUBAIOTCH
B HOCOOMM B OCHOBHOM Oaiaamu 1, 2, 3, 4. Yuamuecs, Ipe-
TeHAYIOIINAEe Ha OTJIHYHYIO OLIeHKY, JOJKHBI CIIPABUTLCA C 3a-
NaHWUAMH, KOTOpble oneHuBaioTca Oanjnamu 7, 8.

KouTpoabHbIe paboTEI IO T€MaM COCTOAT M3 ABYX 4YacTeu.
BrinonHeHWe IIepBOil 4acTh paGoTHI (L0 UePThI) IO3BOJIAET
yyalemMycs IOJYYHUTh OIEeHKY «3». [nA IMoay4eHHsA OLEH-
KN «4» yyamuiica JOJKEH CIPaBUTHCA C NepPBOH 4YacThIO pa-
GOTHI ¥ BEPHO PEIIMTh OAHO U3 3aJaHUil BTOPOiH 4YacTH (3a uep-
Toii). UTob6bl TOJYUYHUTL OLEHKY «H», yudamuica HOJKEeH
PelInTL BCe 3aJlaHUSA.

Pacnoyio;xeHre MaTepuaja B IIOCOOHM COOTBETCTBYET y4el-
HUKy aarebpnl ana 7 kaacca UI. A. Amumosa u ap. (2009).
OzHako cojepKaHWe ¥ CTPYKTypa NOco6UA IO3BOJAIOT C
yCIeXoM HCIIOJI30BATH ero X mpu paGore mo Apyrum yuel-
HUKAaM,
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AarebpauuyecKyne BBIPAKEeHUHA
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4. HaiitTu 3sHaueHMe 4YKCIOBOTO BLIDAKEHHS:

1) (1,23 + 2,27) : (4,98 - 3,23);
2) (7,37 - 1,35) : (24,6 + 5,5);
3) 1,23 + 2,27 - (4,98 - 3,23);
4) 7,37 -1,35 (24,6 + 5,5);

5) 2,25 + 10,25 : (7,03 — 2,93);
6) 1,35 + 10,36 - (46,1 — 43,6).

5. E 3amucaTp B BHA€E YHCJIOBOTO BprﬁJKeHI/lH U HAWTH 3HAa-

YeHNe KaAOT0 M3 BHIPDAKEeHHI:

1) yaBoernnoe nmpoussegenue unucea 1,73 u 2,01;

2) yrpoenHoe npoussesenue uucesg 1,27 u 3,05;

3) cymMmMa yABOeHHOTO ImpousBegeHus umucea 1,73 u 2,01
Hu uucyga 4,4;

4) cymMMa YTPOEHHOTO IIpoM3BedeHuda umncena 1,27 u 3,05
u uucnaa 5,08;

5) npousBeneHue pasHocTH uucea 4,82 u 5,18 m ux
CYMMEI;

6) npousBeneHue pasHocTw uucea 7,17 m 2,83 u ux
CYMMEI;

7) pasHOCTBH ywncjaa 6,4 U IPOU3BELEeHUA PAZHOCTH UHU-
cen 4,82 u 5,18 m ux cyMMmbI;

8) pasnocTb umcaa 53,4 U Npou3BeIeHUs PA3HOCTH UM-
cen 7,17 n 2,83 1 UX CYMMBI.

6. E’ Han'rn 3HaYeHHe YHCJIOBOI'O BBIPAXKEHHA:

7.

1) = 4,7(32 +11); 2) 3 5(6 — 42) + =

3) 7 ,8(62 + 64) — = - 102; 4) ? - 72— 2,8(92 + 19).
E HaiiTm:

1) 0,12% ot umcna 353; 2) 1,3% ot uucna 271;

3) 101% ot uucaa 15; 4) 103% ot umciya 37;

5) umcio, ecau 2% oT aToro umciaa pasHe 121;
6) umcao, ecaum 110% ot sToro umeaa pasHbl 3,41.
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8. @ (YcrHO.) He BRUTONHAA BBIYHCJIEHUH, IOACHUTL, IIOYE-
My DPaBeHCTBO He ABJAETCA BEPHBIM:

1) 3,12.0,7 = 21,T; 2) 0,15 . 27 = 0,405;
1_ 198 _ 155, 8_ o1l 112,
3) —371_125—158’ 4) 105 215 115,
2 1 1 1 2 1
— . —_—y — = —_ - — . —_— — :—15—;
5) 57 ( 32J 182, 6) ( 63) ( 25J 5
3.0 925|243, _95.35. 38
7) 8§.( 28)_ 45, 8) 99'38 39.

9. @ Haiitu yncio a, npeaBapyuTeJbHO 3alHACAB B BHUJAE YHU-
CJIOBOTO BBIPAKEHMA YTBEPIKICHHUE:
1) 40% ot umcia 200 Ha 17 MedblIe JAHHOIO YUCIA 4}
2) uncno a Ha 12 Gosaspme, yuem 30% ot uucna 63;
3) 15% ot umucaa a B 2 pasa MeHblIIe, YeM YHUCIIO 45;
4) 25% ot umncia a B 3 pasa 6oJblue, yuem yucao 12.

10. @ 1) Oneparop Hoxsken HaGpaTh Ha KoMmabioTepe 120 cTpa-

HUIl TeKcTa. B mepBbIi gedHb ou Habpan 25% Texera, BO
BTOpOil — 20% ocraBmuxcs crpaHuil. CKOJbKO CTpa-
HMI] TeKcTa: a) OblIo HaOpaHo B MepBbIH AeHb; 6) GbII0
HabpaHO BO BTOPOH AeHB; B) OCTAJOCh HAGpATHL?
2) B marasuH npuseanun 250 Kr caxapa. B mepseril
Aeup npoxaiu 30% Bcero caxapa, a Bo BTopoit — 24%
ocraTka. CKOJIBKO KHJIOrPAMMOB caxapa: a) Ipojaiu
B IepBLIM AeHb; 6) npoaaay BO BTOPO# eHb; B) OCTa-
JIOCh B MarasmHe?

11. Haiitu nocnenuioro uudpy gucsaa:
1) 432; 2) 722 3) 592
4) 942; 5) 1042; 6) 2152,

12, HaiiTu HaubGosee panuoOHAJLHLIM CIOCOG0M 3HAUYEHUE
YHCJOBOT'O BBIDAMKEHUS:
1) 9,77 + 2,1 + 0,23 + 2,9;
2) 6,25+ 0,17 + 3,75 + 1,83;

g 7.10 2 13 9
9 13 3 14 10’
43125 138 T
7 13 6 15 12
5) %(1,3+2,4+3,5+4,7+5,3+6,5+7,6+8,7);
6) %(2,7+3,1+4,5+5,3+4,7+5,5+6,9+7,3).
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13. 1) Ilena nangenusa cHadaja cHusuigace Ha 10%, a mo-
ToM nosuicuaach Ha 10% . Kax ¥ Ha CKOJIBKO NpOIEH-
TOB U3MEHMJIach lieHa U3JeJIHs 10 CPABHEHUIO ¢ IEPBO-
HavaJapHOH?
2) Ilena uapenusa cHayasa cHuamiack Ha 20%, a no-
TOM nosbicuaack Ha 20% . Kak ¥ Ha CKOJBKO TIIPOIIEH-
TOB M3MEHMJIach [JeHa U3eJHs 10 CPDAaBHEHMIO C IIEPBO-
HavyaJIbHOM?

14. 1) Ileny ToBapa cHauaja yBegumuuaun Ha 20%, a mo-

ToM CHM3HMJHK Ha 30% . Kak u Ha CKOJBKO HPOILIEHTOB
HMSMEHHJIACE II€Ha TOBapa II0 CPpaBHEHUK) C IIepBOHAa-
YaaLHON?
2) llenmy Tomapa cuauana yseawuymau Ha 30%, a no-
ToM cHU3UIM Ha 20% . Kax 1 Ha CKOJBKO OPOLEHTOB
M3MEHHJIach I[eHa TOBapa 0 CPAaBHEHHIO C IMepBOHA-
YaJIbHOM?

? § 2. Aare6pauyeckue BbIpaKeHHS

+ " + 4+ 1 }
4 t t t t 1 t i t t + + 1
H

1. @ 3anucaTte B Bule airebpamdecKOro cjeaylolllee BbIpa-
JKeHHe:
1) yaBoemHas pa3HOCTL YyuceJ a U b;
2) yTpoeHHas cyMMa YHCeN m M n;
3) mpomu3BeAcHME CYMMBI YHCeJ 4@ U b M uUX pasHOCTH;
4) npomsBefeHNE PA3HOCTH UYKCEJI M U N U UX CYMMEI;
5) pasHOCTH KBAJApaTOB UHCeJ a H b;
6) pa3HOCTH KBAAPATOB YHCEN N U M;
7) KBagpaT CYMMBI 4HceJ a #u b;
8) kBaapaT pPasHOCTM UMCEI 1 U M.

2. HaiiTu 3HaueHme Ka)XI0oro u3 ajnredpamyecKmx BLIpa-
JKeHUH IIpedbloylllero 3ajaHud, ecau a = 2,8, b=17,2,
m=26,3, n=3,7.

3. @ CKOJBKO KBaAPATHBIX CAHTHMETPOB COLEPKHTCH:

1) B a am3?; 2) B m m?%;
3) B n Mm% 4) B x gm%;
5) B k a; 6) B c a?
4, @ CKOJIBKO KHJIOIPAMMORB COAEPKUTCH:
1) Bk T; 2) B pu;
3) Bau; 4) B b T?



5. Haiitu sHayenue anreﬁpanqec31cor‘o BLIDAXKEHUS:
1) 7+ 8y mpu x=1,5, y = =;

4’

2) 10a - 9b npna=-§-, b= 2,5
5 5

3) 3a - 6b =2, b=2;
) 3a - 6b ipu a 12,b 3’
_1 . _ 5.

4) 2a+8bnpna—8,b—32,

5) 2m2—%nnpn m=9, n=44;

6) 4x2+%y npu x = 7, y = 42;

7 3,5(m-n)aopu m=2,7, n=-9,3;
8) 2,6 (¢ +d) upu ¢ =-3,9, d =6,1.

6. Haiiti 3Hauenue KpajapaTa 4yHcja @, €CJIH:

_ 1, _ 1, _ _3.
1)a—3, 2)a-7, 3) a 1
4) a=-2, 5) a=3,7;  6) a=4,2;

s ]
7) a=0,3; 8) a=0,2.

7. [5] 1) Haiirn 25%:
a) OT CYMMBI umMceJa m u n, ecxm m = 5,08, n = 8,92;
6) OT YIZBOEHHOrO IIPOM3BEACHHA YHUCE]I ¢ U d, €CJH

1

—, d =10,8.
12
2) Haittu 15%:

a) OT pasHOCTH Uucea x u y, ecau x = 9,05, y = 5,85;
6) OT DOJIOBMHBI IIPOM3BEACHUA 4YHCEeN 4 u b, €cIn

- =5
a—4,8,b—-6.

C =

8. [E HaiiTy 3navenue aare0paudyecKoOro BHIDAKEHHW:

7(ab + c) _ _ _ _ - .
1) 3d—2.8 npu a=2,3, b=0,1, ¢ 1,98, d =1,5;
9y Bm—mP) oy m=4,75, n=5,5, p=0,1, g = 1,3;

79 - 4.9

2. 1 -1l ._6l.

3) 2(a+3?).(bc)npna—3,b 17,c 63,
3 : —y=2 5242
4) 5(3§—x).(yz)npux—y—5,z 48.
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a c
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a b
a) 6)
Puc. 1

9. @ 1) CocTaBUTH BRIpaJKeHHE OJIS HAXOMKACHUSA IJIOIIANHN
¢burypsi, BEIJeeHHON Ha pHUcYHKe 1, a. Beruncanrts
3Ty IJouanb, ecau a = 12 M, b = 8 M.
2) CocTaBHTBH BHIpaKeHUEe IOJIA HAXOMXIEHUS ILJIOMIALK
(urypei, BBIZEJEHHOH Ha pucyHKe 1, 6. BBEIYHCIHATDL
3Ty IJIOWAAb, ecan ¢ = 10 m, b=14 M, c =6 M.

10. @ 1) Typucrt nepBble 4 U MyTH IMIET MEIIKOM CO CKODO-
CTBIO U KM/Y, a 3aTeM 3 Y IIGLJI HA JIOJKE CO CKODO-
CTBIO, Ha 2 KM/4Y G0JbIeil ero cOOCTBEHHOM CKOPOCTH.
CocTaBuTh BHIpa’K€HUE AJA OTBETA HA BOIPOC:
a) C kakoil CKOpPOCTbIO TYPHCT IJLLI HA JOAKe?
6) KaxoBa gjuHa Bcero nyTH, IPOJeIaHHOTO TypPUCTOM?
B) KaxoBa cpefHAS CKOpPOCTH ABMIKEHHSA TypucTa?

2) Benocunmeguct mepBbie 1,5 4 exajl €O CKOpPOCTBIO
U KM/4, a 3aTeM yBEMIWYHJ CKOPOCTb Ha 1 KM/4Y M Ue-
pe3 2 u mocJie 3Toro npuldsLI Ha MecTo. COCTABHTH BbI-
paKeHUe AJS OTBETA Ha BOIMPOC:

a) KakoBa crana CKOpPOCTb BeJNOCHUIIEAMCTA IOCJIe eé
yBeJINYeHusi?

6) KaxoBa gjawHa Bcero NyTH, IIPOAENIAHHOTO BEJIOCH-
nmexucrTom?

B) KakoBa cpeiHAsa CKOPOCThL BeJIOCHIIEAHCTA?

11. 1) TpéxaHauHOe UMCJIO COAEP:KUT @ COTeH, b mecsarT-
KOB, ¢ eguHHI (¢ > 5). 3anucaTe B BHJe CYMMEI pas-
PAIHBLIX CJIAraeMbIX:

a) 9TO TPEX3HAYHOE YUCJIIO;

6) umcao, Ha 5 eZMHHUI[ MEHbIIEEe LAHHOTO;

B) UYHCJIO, 3afaHHOE TeMH Ke nudpamu, UTO U AAHHOE,
HO B oOpaTHOM Tmopfanxe.

4



2) TpéxsHauHOe UHCIO CONEPIKUT N eAUHUI, M LEeCAT-
KOB (m < 5), k coTeH. 3anucars B BH/le CYMMEBI paspsni-
HBIX CJlaraeMBIX:

a) 3To TPEX3HAYHOE YUCJIO;

0) 4HCcI0, y KOTOPOTO YHCJIC AECATKOB B 2 pa3a 00Jb-
e 4ucja AeCATKOB AAaHHOTO;

B) UMCJIO, 3aZaHHOE TEeMH JKe nudpaMu, 4TO U JaHHOe,
HO B 0OpaTHOM IOPAIKE.

12. 1) Yuciao AeCATKOB TPEX3HAYHOrO 4YMCIa B 2 pasa

0onablle YKMcia COTEH W B 3 pas3a MeHbIIIE YHcJia egu-
HUL. 3ampcaTh B BHAE€ CYMMbLI PaspAAHBIX CHAraeMbIX
JaHHOe YWCJIO X BHISCHHUTH, AEJUTCA JU OHO Ha 2.

2) Ywmcoo coTeH TpEéx3HAYHOrO 4ynucja B 4 pasa Gosabule
YKCcaa JECATKOB U B 2 pasa GoJbIlle Uncaa efUHAIL. 3a-
IUCaTh B BUJE CYMMbl Pa3psAHBIX CJIaraeMbIX JaHHOE
YUCJIO M BBIACHUTH, AEJUTCS JU OHO Ha 2.

‘: § 3. Aare6panuyeckue paBeHcTBa. Popmyiasl

4 4 5 I : " ; ' ' . {
. 1 + t t t ¥ | { t t + t t + t t i

1. 3anucath B BHJe PABEHCTBA YTBEPKIEHHUE:

2.

1) uncno x Ha 5 mMeHbIIEe YMCIA Y;

2) umcao p Ha 7 Gojblle YHCHA ;

3) umcao a B 3 pasa GoJasblue uncaa b;

4) uncno ¢ B 2 pasa MeHBIle YHCIA a;

5) cymMMa uMces m ¥ n paBHaA YABOGHHOMY 4HCIY d;
6) yaBoeHHas pPa3HOCTL uucea @ U b paBHA uucay k;
7) pasHOCTBL UuceJ ¢ U d B 2 pa3a MeHBIIIE MPOU3BeAe-
HUSA DTHUX YHCEJ;

8) ogHa TpeTh Impou3BedeHMS UMcer m M k B 2 pasa
MeHBIIIe CYMMBI 3THUX YHCEJI.

@ Kakue unucioBrnie 3HayeHns MOryT npmHmMMaThs a, b, c

B aﬂreﬁpanqecxnx BhIpaxKeHnAX:

a+b 2 a+2,
1) a) 5 6) -3’ B) y
3 . a—-c, a+d,
2) a) ——; 0 55 B S 7

3. @ 1) InAa mepeBO3KH JAeTeil B 03J0POBHUTEJILHBIA Jiarepb

npucaany 5 asTofycoB 110 ¢ MECT B KaskoM, 3 aBTobyca
mo b MecT B KaXAOM U MHKPOABTOOYC, B KOTOPHIH MOXK-

10



5.[5]

6. [4]

HO mocaauTtb 13 uemoex. Hanucars dpopmyny ana Ha-
XOXJAEHUA TOTO KoJndecTBa AeTeil (N), KOTOpoe MOXXHO
IepeBe3TH Ha 3THX aBToOycax.

2) 'pynna TypucTOoB [AOJKHA CIOYCTHTHCA BHHU3 IIO
pexe. [lna aToro typucram GbliIO MPEAOCTABJIECHO M JIO-
IOK BMECTHMOCTBIO 4 UeNOBEK4 B KamKI0H, n JOLOK
BMECTHMOCTBIO 3 YejOBEKA M Kk IIJIOTOB BMECTUMOCTBIO
15 gyenoBex. Hanucates GopMyny AJd HAXOXKICHUS TOTO
KoaudecTBa TypucTos (M), KOTOpoe MOYKHO IIepEeBe3TH
3THUMH IUIABCPEACTBAMH.

1) Tpynna BesocHIIeUCTOB BhIeXajia U3 ropoja A B ro-
poa D, npu 3TOM 1IIepBBIEe M Y OHM eXaJd CO CKOPOCTHIO
12 km/u, craeaywIinue n 4 — CO CKOpPocThI0 10 KM/u
U NOCJeSHHUP 4yac UX CKOpPOCTH cocTaBmaa 8 KM/4. Co-
CTaBUTh QOPMYJIY OJA HAX0XKIEHUA PACCTOAHHUA (S) Me-
KAy ropogamMmu A u D.

2) Typwucrel mepBBIe ¢ U ABATAJINCDH IEMIKOM CO CKOPO-
cThI0 4 KM/4, 3aTeM CeJIA B IIONYTHYIO MAIMAHY H TIOJI-
qaca exaJHu co cKopocThio 60 xMm/4. Ilocieanue d 4 Ux
cxkopoctb Onwia 3 xM/4. CocraBuTh ¢opMyay Aja Ha-
XOMKJAeHUsl paccTosTHNA (S8), NPOHIEHHOTO TypUCTaMU,

3amucares GOPMYJbI, BEHIPAXKAICIINE 3aBHCHMOCTL MEX-
Iy 4ucjaMu a u b, eciau:

1) uucao a Ha 17 MeHbIIEe UNCiaa b;

2) uuncjo a Ha 5 OGoJblne uumcja b;

3) umciao a B 17 pas Gonbuie umcna b;

4) uucyxo ¢ B 5 pa3 MeHblIe unuciaa b;

5) yABOEHHOE YMCJIO @ PABHO ONHOM TpeTheili unucJja b;
6) moJIOBMHA UHCJIA @ PAaBHA YTPOEHHOMY 4Hciy b;

7) cymMma 4uces a ¥ b paBHa UX yJABOEHHOHA DPa3HOCTH;
8) mpousBeaenue 4ymced @ M b paBHO HX YJIBOEHHOM
cyMMe.

JjiviHa ¥ mMIHpWHA OPAMOYIrOJLHUKA PABHBL COOTBETCT-
BeHHO a u b. 3anucarh (GOpMYJIHL AJd HAXOXKIEHUS IIe-
pumetrpa (P) n miaomazu (S) 3TOro mpAMOYroJbHHKA.
CocraBute GOpMyJasl AN HaxoxIeHuA nepuMmeTpa (P)
u maomasyu (S) aToro NpAMOYroJbHUKA, €CJN:

1) cTtopoHa b Ha 7 MeHbIlle CTOPOHEL 4;

2) cropoua a B 3 pasza Gosbme CTOPOHBI b;

3) crTopoHa a cOCTaBASET IIOJOBHHY CTODPOHBI b,

BepHOo A yTBepxIeHuUe:

1) cymMma Tpé€x mociiefoBaTeNILHEIX UETHBIX UMCeJ Je-
auTtca Ha 6;

2) cyMmMa Tpéx mocJeZoBaTeJbHBIX HEYETHBHIX YHCeJ Je-
aurca Ha 37

11



8. 1) Y3 popmyast S = g'z_h BLIDA3HTh CHadajsia a depes S

u h, 3arem h uepea S u a.

dl M dg
2) W3 ¢popmyarr S = —5 BHIPA3HUTh cHayajia d, 4epes

S u d,, morom d, uepes S u d;.

3) U3 dopmyanr S = 9—;—2 - h BeIpasuTh a uepes S, k
n b; buepes S, h u a; h yuepea S, a u b.

4) HUa ¢popmyan S = (a +c)'—;— BBEIDA3UTHL a uepe3d S, ¢

ur;cuepes S, a ur; ryepea S, a u c.

9. Paccrosume oT Jaum O CTAaHDHH paBHO 5 kM. Ilep-

Bble 15 MHMH JZauHMK INEJ HA CTAHIMIO CO CKODOCTBHIO
a KM/4, 3aTe€M YBeJHWYHJ CKOpocTh Ha 25% u c aroi
cxopoctbio mén 20 Mmuu. OcTaBHINACA Yac JAUYHHK IIEN
CO CKOPOCTBIO 3 KM/4 M mpHUINEa Ha cTaHIuow. Kakoi
OblyIa HAYAJbHAsA CKOPOCTL JaYHUKa?
2) Ha mamuny norpysuam 1,5 T rpysa. CHauana no-
rpysunu 80 Kopobok Maccod X KI' KaykIas, 3areM
100 xopobox, Macca Kaxg0H U3 KOTOpbIX Ha 0% 60Jb-
e, U, HaKOHell, IOrpy3uJan AmMnK Maccoi 500 kr. Ka-
KOBa 6b1yia Macca caMo# JIETKOI KOpOOKH?

1§ 4. CeoiicTBa apu(dpMeTHUECKHX TelCTBHIA

+
+

fl 4 " 4 4 3 + 3 + 4 +
t t + t t 1 t t t +

1. Brruuceaurs:

1, 2 4.

1) 3+7§, 2) 115+4,

3 1, 1 2,

3) 22+9§, 4) 59+43,
1_ 105, 4 _ 5T,
5) 175—105, 6) 2111 59,
7) 2,36 - 1,5; 8) 5,28 - 2,5;

3.9. 2.7,

9) 62.16, 10)85.15,
11) 5,454 : 2,7; 12) 5,757 : 1,9.

12



2. @ Kakue sakoHBsl apudmernyeckmx AeiicTBUil OblIM NpU-
MeHeHbl IIPH BBIYUCJIEHUU:
1) 17+23+32=(17+23)+32=40+32="172;
2) 54 + 42+ 28 =54+ (42 + 28) =54 + 70 = 124;
3) 15-35-2=15-(35-2)=15- 70 = 1050;
4) 27-25-4=27.(25-4)=27 - 100 = 2700;
5) 237-79+237-21=237(79+21)=237-100=23700;
6) 743 - 33 + 743 - 67 = 743(33 + 67) = 743 - 100 =
= 74 300;
7) 472+ 178 + 528 =(472 + 528) + 178 =1000 + 178 =
=1178;
8) 623 + 430 + 377 = (623 + 377) + 430 = 1430?

3. IEJ Hpumenaa 3aKOHBI M CBOMCTBa apuPMeTHUYECKHUX IeH-
CTBKH, Ha¥iTH 3HAYeHHE YHCJIOBOTO BBEIDAXKEHNHA.
1) 17 + 48 + 33;
2) 24+ 77+ 16;
3) 2.143 - 5;
4) 20 - 718 . 5;
5) 2,1+ 3,05 + 4,95;
6) 5,74 + 1,87 + 4,13;
7 3 1
7) 7g+4314+282,
8) 97 +1123+17,
9) 12,37 + 3,7 - 5,37;
10) 7,15 + 10,48 - 5,15;
11) 2,5.13,21 - 40;
12) 8 -11,2-. 2,5;

1 42 15
o a0
14) 32952250
15) 1,7-24,3+ 1,7 - 75,7;
16) 4,8 - 38,4 + 4,8 - 61,6;
17) 2,3-0,75 + 2,3 - 10,2 — 2,3 - 0,95;
18) 3,7 12,75+ 3,7 - 2,1 — 3,7 - 4,85;
19) }1(2 4-3,2+ 4,8 — 3,6);

1

20) (78 123—18+03);
21) (49+917—1435)

22) (0,81 + 1,89 — 137 7)

<0|H -
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IIpuBecTr momoOHEle ciaraeMeie (4—5).

4.[3] 1) -a+b+2a-3b;
2) 4x-3y—-x+y;
3) 3m —-4n + 2n — 3m;
4) 7a - 10b+ b — Ta;
5) 25k - 12n+ 7k + Tn + 12n;
6) 0,.bm + 2z +5m — 4z — bm;
7y Tn—-™m+0,1m - 0,1n;
8) 0,09a + 0,016 — 0,9a + 0,90b;

9) 0,5z + %k _ Bz — 0,5k;
1 1
10) 12 +0,25b - a - 3 b;

11) -2a + 3c+5a—-Tec—a + c;
12) 4k - 2n-Tk—n+ k + 4n;

3 3, 5 1,
13) ga—22b+§a Zb,
5 1. 8 6
14) 2g-31p-84_8y.
)ga 37b 9a 7b
5. (4] 12a-2a+2a-32p- 20;
3 12 2
9) 4x-23y—_21,_2,_12,,
) 4x 25y 23x =Y 13x
4 1 5 2 1 1
3) 7m—§n+ﬁm+§n+ﬁm 6n,
3 1, 1 2. 9 7
) 3a-Lps a2+ 240 Ly,
) g% 50t t3b T 59 15
5) 2,25b—3%a+%b—0,125a+b—a;

3 4 2
6) —3ga+2gb+1,3b— 25(1— O,lb— b.

6. IlpuMensasa 3aKOHBI M CBOMCTBA apudMeTHUYeCKHUX JAeil-
CTBUH#, YIPOCTHUTH BBIPAKEHHE:

1) 3a + 3(1 + a);

2) 2(m - 1)+ 2m;

3) 5(m+3n)+2(2m — n);
4) 3(x + 2y) + 4(2x - y);
5) 7(2x + 3y) — 3(3x + 2y);
6) 5(6¢c + 3d) — 2(3c + 64d);
7) 2(bc + 4d) — 2(4c + bd);

14



7. (6]

9. [6]

8) 4(2a + 5b) — 4(5a + 2b);

9) 9(a - 2b) - 10(3a + b);
10) 7(p - 39) — 8(3p + @);
11) 6(2x — y) - 5(3x — 2y);
12) 4(8m - n) — 7(m — 2n).

YOpocTuTh M Ha¥TH YHCJIOBOE€ 3HAYEHUE BHIPAKECHHA:
1) 4-3(1,7x + 3) upu x = 10;
2) 5-7(0,03x + 4) mpu x = 100;

3) 2a + %4(2,4a — 3) upu a = 5;
4) 6a + —;—(1,5a ~ 3) pu a = 30;
5) 4(10-m)+3(1 + m) npu m =-0,723;

6) 4(b+1)+5(7—b) npu b = —%
7) —(9x+6) 5(0,3 — 2x) 1pu x = 27—6
8) —(14x +21) - 3(1,5 — 2x) mpu x = ——.

16°

1) Haubl Boipaxkenua A =42x-3) u B=5(2 T x).
Haiirm:

a) A+ B;
6) A - B;
B) B~ A.

2) Hamwr BeipaxkeEns C=3(x+4) u D=2(1 - 3x).
Hajirn:

a) C + D;
6) C - D;
B) D-C.

Joxasarp, 4TO:

1) 26a + 13b meanrca ma 13;

2) 14a - 7b penurca Ha T;

3) 26a + 39b geanrca Ha 13;

4) 14a — 42b gennrca Ha T;

5) 27m + 45n genurcsa ma 12, ecau 3m + 9n genurcsa
Ha 12;

6) 29m + 84n penurca Ha 9, ecin 2m + 3n genuTCs
Ha 9;

7) 64m + 46n genurca Ha 7, ecaum 2m + n OeINATCA
Ha T3

8) 51m + 78n penurca Ha 8, ecau m + 2n geauTtcsa
Ha 8.

15



i
i § 5. IlpaBuna pacKpeITHA CKOGOK

. | T
v
'

1. @ C noMoImb0 CROMCTB apudpMeTHUECKUX AefiCTBUIH HANTH

3Ha4Ye€HNE€ YHMCJIOBOTO BBIDAMKEHUSA:

1) 73 - 48 + 17 - 22;
2) 18 -53 +82 -6T;

3) 4,27 -6,72 + 3,73 — 3,28;
4) 1,05 -9,34 + 7,95 - 0,66;

1 3 4
N1y-27-7

5 1 4 1
6) 52 +-+3--15-4;

7) 5,375 + (7,18 + 1,625);
8) 10,648 + (3,57 + 0,352);

1 ,3).
9) 2,75+ (45 - 3‘—1),

3 5
+32-42;
8 8

2 1
4 .
13) 4,76 - (lg - 8,4),

2. @ PacKpeITh CKOOKH:

1) 2x + (1 + 2y);

3) a + (3 - 3b);

5) 2x - (1 + 2y);

7) a — (3 — 3b);

9) b+ (c—-a+ 2d);
11) m-(n+a—->b+ )
13) a + (3 — (d + b));
15) a - (3 + (d + b));
17) a -3 - (d + b));
19) a- (3 -(d - b))

10)

12)

14)

2)
4)
6)
8)
10)
12)
14)
16)
18)
20)

2 7.
5,875+ (lg— 3§J,
2 1),

35— (7,24"4:—3‘),

17
7,85 — (4-2—0 - 2,9).

3y + (x + 3);

d+ (4 - 2a);

3y — (x + 3);

d - (4 — 2a);
x+@Ba-b+y)
n—-(a—-c+b+4d)
m+ (2 — (a + b));
m-—(2+ (a+ b))
m— (2 - (a+Db));
m— (2 - (a - b)).

3. @ PackppiTb CKOOKH M MpUBeCTH MOACOHBIE YJIEHBI:

1) 2x + (3 + 4x);

3) 2x — (3 + 4x);

5) 2x — (3 — 4x);

7 2x+ (3 + (4 + x));

9) 2x + (3 + (4 — x));
11) 2x+ (3 - (4 + x));

16

2)
4)
6)
8)
10)
12)

3m + (1 + 2m);
3m — (1 + 2m);
3m — (1 - 2m);
3m + (1 + (2 + m));
3m+ (1 + (2 — m));
3m+ (1 -(2+ m));



13) 2x + (3 - (4 — x)); 14) 3m + (1 - (2 - m));
15) 2x - (83— (4 + x)); 16) 3m — (1 — (2 + m));
17) 2x - (8 - (4 - x)); 18) 3m — (1 - (2 — m)).

4, YopocTuTh B HaBTH UYHCJ/IOBOE 3HAYEHHE BLIPAKEHHA:
1) 4,1x + (8 — 3,9x) mpu x = 5;
2) 5,3y + (1 - 2,4y) upu y = 3;

3) 11—§-a — (5a + 7,8) npu a = 1,5;

4) 1o§b — (3b+4,7) ipu b = 2,5;

5) (0,3x +5) - (0,6x — 7) ompu x = 40;
6) (0,4a + 3) — (0,5a — 6) upu a = 90;
7) (3a + 7b) — (4a + 3b) upu a =-0,2, b =-0,8;
8) (2b+ 11c¢) - (bb + 2¢) npu b=-0,1, ¢c=-0,7;

9) (d - 2¢) — (4¢c — 2d) npnc=%,d=2%;
10) (m — 4n) — (5n — 4m) npu m = 1%, n=0,05;
11) 106 — (3a + (2b — (4a - b))) npu a = 1%, b= —2?;

12) 12x - (4y + (3x — (By — 2x))) npu x = ——3, y=3,1.

5. @ BmecTo 3HaKa * MOCTAaBUTH 3HAK «+» HJIM «—» TaK, UTO-
0B paBeHCTBO OLIJIO BEPHBIM:

1) a*x(b—-c+2d)=a—-b+c—-2d;
2) a*x(@2b+c—-d)=a+2b+c-d;
) x-y*a-b)=x-y+a-=b;

4) m+n*(c+d)=m+n—-c-d;
5 a+b+c—-—d=a*(-b-c+d);

6) m~-b-—c+d=m=* (b +c—-d)

N m+n—-d+k=m=*(n+(-d+ Ek));
8 x+a-b-k=x%*(a+(-b-k);
N m+n-d+k=m=*(-n=*(—d + E));
10) x+a-b-k=x*(-a * (-b— E));
11) a+b-d—-c=a * (-b * (d + c));
12) x-y—-k+z=xx*(y * (k- 2)).

6. 1) okasaTs, uTO IpH JIOOBIX 3HAYEHUAX 4 U b 3Haye-
HHE BBIPAXKEHHA

a-(3b+2(0,5a - 1,5b + 4))
OTpUIIATeIHLHO.

17



2) HMoxasaTk, uTo mpH JIOOLIX 3HAUEHHUAX a u b amaue-
HUe BbIpaXeHudA

3m -(2n-3(n—-m+ 1)+ n)
[IOJIOXKHUTEJNBHO.

7. PackpriTe CKOOKHM 1 HPUBECTH IOAO0OHBIE UJIEHBI:
1) 4m — (3n + (Tm - (8n — (3 + 2m))));
2) a-(2b-(3a - (4b - (1 — 2a)))).

8. Hasbl HarypanbHble yucaa a u b. Jlokasare, 4To:

1) cymma 7a + 3 u 2a + 3b menutca Ha 3;
2) pasHocth 11a — b u Ta + Bb — uucao 4éTHOe.



Konrpoabrnaa paGora Ne 1

1. HaiiTu 3HaYeHMe YMCIOBOTO BBIPAKEHWA:
1) 0,5-1,7- 20+3§-28—3%-28;

3 1 ,
2) 135+ (3,25— 13- 2,01),

1?1 ( 1)?
9 (3) +35:(-3)

2 1 ]
[1) 153 + (5,6— 17 . 4,48),

2) 40-1,3-0,25+4g‘36—4-;—-36;

o (i) -3 (4]

2. 3anmcars hopmyay miaomaznu (S) NpAMOYrolbHOTO yd4acTKa
3eMJIH, JJIUHA KoToporo pasHa 10 M, a mupuHa paBHa X M.

[Knym6a umeer ¢opMy KBajgpaTa €O CTOPOHOH a M. 3amH-
cats popmyny miaomanu (S) aroit KAyMOHI. ]
3. YIpOoCTHTH BBIpAKEHHE
1,56(x-2)-2@-1,5x) [4(2-1,6x)—-3 (x-2)]
¥ HaHTH ero 4ucJIoOBoe 3HaveHue npu x =-0,2 [x =-0,7].

4. YnpocTHTE BEIpaiKEHHE
2¢x—-Bx-4(x-2)+1) [ba-(7T-2(3 -a)-3)].

5. IlepBrle 2 4 MyTHUK IEJ CO CKOPOCTBIO U KM/4Y, a 3aTeM
yBeJUYUJI CKOPOCTE Ha 1 KM/4 M OPHINE] B MECTO Ha3Ha-
4yeHUs BOBpeMdA. 3anucars popMyay nyTH (), IpoHAaeHHO-
ro OyTHUKOM, €CJIHM OH JAOJKeH OBLI IOTPATUTL Ha BeCh
OyTh D 4.

[YuuTens KynuJ AJA INMKOJbHUKOB OUJIEThI B TeaTp, IpH-
4yéMm 8 OuJIeTOB IIO @ P., 8 KK 13 ocTanbHbIX Ha 100 p.
zopoke. 3amucart (POPMYJIY, BBIPAMKAWOIIYI0 CTOMMOCTD
Bcell mokynku (P), ecsou Bcero Ob1y10 KynieHo 15 6uietoB.]
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rnasa Il

ypaBHeHHﬂ C OMHMM HEHU3BECTHBIM

+ § 6. YpaBHeHHe M ero KOpHH

t " 3 + 4 +
t t * t t 1 t 1 +

1. [4]

3. [3]

4. [4]

5. 5]

3anucaTe B BUJE DABEHCTBA YTBEPXKIEHHE:

1) umcao x Ha 5 Goapmie umcna 171;

2) umcyo y MeHbHIe yucia 32 Ha T;

3) umcno 17,2 B 2 pasa Goabile yuciaa X;

4) uwncno 31,7 Gosblie uncaa y B 3 pasa;

5) yABOoeHHas cyMMa 4yuceJ X U 5 B 3 pasa MeHbINe
ypena 150;

6) umcno 40 B 3 pasa MeHbIIle YBOCHHONH PasHOCTH YH-
cea x u 3.

1) YcraHOBUTE, KaKue U3 yucel

-3; 0; 1; —4; -2
ABJSAIOTCA KOPHeM ypaBHeHuA x(x + 3) = 4.
2) YcraHoBMTH, KaKMe U3 UHCeJ

-2; -1; 0; 1; 5; 6
fIBIAIOTCA KODHEM ypaBHeHHA X(x — 5) = 6.

YceTaHoBHTE, KAKOE M3 YHCeJI
1
-3; —25; -1; 0; 2; 3

ABJIAETCA KOPHEM YpPaBHEHUS:

1) 5x + 0,5 =—12; 2) §x+%=1;
3) 4,5x — 1,5 =1,5; 4) 17 + 8x = 8;
5) x(x — 5) =4x; 6) (x+3)x=x-1,

BeiscEuTh, IpU KakOM 3HAUYEHWH @ KOPHEM YpaBHEHUSA
Bx-T7T=3x+a

ABJISIETCA YHCJIO;

1) x=1; 2) x=-1; 3) x=2;

4) x =-2; 5) x=0; 6) x=8,2.

BriacHUTH, UMeeT MM KOPHM ypaBHEHUe:
1) 0,7 +15=0,8x+a - 0,1x + 10 npu a = 3;
2) 10+1,2x=x+a+ 7+ 0,2x npuz a =1,
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6. @ YcTaHOBUTE, nIpn KaKoOM H3 3aJaHHBbIX 3HaYeHN# a
YpaBHEHHE HMeeT KODHH:

1) %x+0,7=0,8—a+%x, a=1; 0; 0,1; 2;

2) %— 02x=1-a-02x, a=1; 0;0,25; 0,2.

7. BuiACcHATE, MOXKET JK OLITH BEPHLIM PaBEeHCTBO:
1) x2+1=0; 2) 8 +2x2=0;
3) |2x|+2=0; 4) 3+|x|=0.

8. HaitiTu Bce 3HaueHMA X, IIPU KOTOPBIX ABJISETCA Bep-
HBIM pPaBeHCTBO:
1) x(x+2)=0; 2) (x+3)x=0;
3) (x-1)(x+4)=0; 4) (x-2)(x+5)=0;
5) 2x+ 3)(3x—1)(x+2)=0;
6) (x+4)(1 +2x)(1 - 3x)=0.

9. IIpu Kakux 3HAYEHHAX X BEPHO PABEHCTBO:
1) |x|=1; 2) |x|=8;
3) |2x]=2; 4) |3x| = 3.

§ 7. PemeHne ypaBHEeHHH C OMHMM HEU3BECTHHIM,
CBOOAINMXCA K JHHEHWHBIM

[

3anucaTb B BHAE paBeHCTBa YTBEDKIAEHHE H HAUTH B3HAYe-

HHUA X, IPA KOTOPHIX IOJyYeHHOE PaBEHCTBO ABJAETCA BEP-
HBIM (1—2).

1. @ 1) Cymma umcen 5 u x B 2 pasa Ooapmre uwmcya 15;
2) uyucno 75 B 3 pasa GoJsbIlle PA3HOCTH 4uCeJ X M 3.

2. 1) Cymma umncesn 2x u 17 paBHa pasHocTH uncea 90 u 7;

2) pasaocts umcen 10 m 3x paBHa cymme uwmcen 21
u 19.

3. @ YupocTuB BHIpa)k€HHe, HalTH TO 3HaYeHHEe X, IPH KO-
TOPOM 3HAYEHHE 3TOr0 BHIpAYKEHUS paBHO 42:

1) 3x -1+ 2(x + 3); 2) 4dx+ 2+ 2(5 + x);
3) (7Tx+ 3)— (bx + 2); 4) (3 - 4x) - 2x + 1);
5) 4 -(8x-(2 + x)); 6) Tx-(5-@3 - x));
7) 5x — (6 + (2x + 3)); 8) 8 — (6x + (2 — 3x)).
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4, @ Pemure nuHeliHOe ypaBHeHHUe:

1) -3x = 21; 2) -bx = 45;
3) 16x =-4; 4) 18x = —6;
2 _ 4. T o1
5) §x—14, 6) 8Jc—21,
7 -0,2x =-0,3; 8) -0,6x =-0,1.
5. @ BrigcHUTE, IPM KaKOM 3HAUYEHHUH X 3HAUEHWe BLIpa-
HEeHNA: 1 2
1) 5x; 2) —3x; 3) —Ex; 4) gx

1
paBHO Uucay a, ecima=1; a=-2; a=0; a = R

Pemintek ypaeHenne (6—8).

6.4|1) 3x+2=14x - 75;
2) 2x — 1 =3x + 99;
3) x+11 -4x=-x + 10x + 11;
4) 3x - 12 -x=-x+2x - 12;
5) 5x - 0,23x +17=-17 - 0,23x;
6) 0,77 x - 2x + 13 =-13 + 0,77x.

7.(4] 1) 2x +3(2x + 7) = 37T;
-2) 5x+ 2(3x + 4) = 96;
3) 5 - 8x — 2(4x — 1) = 40;
4) 7-2x - 3(5x — 2) = 47.

8.(5|1) (2x-0,1)+(8x - 5)=T;
2) (x-0,2)+ (4x - 3)=8;
3) (x+0,5)-(2x-3)=09;
4) (2x+0,3) - (3x — 3)=5;
5) 2(x —3)—5(x—-T)=5— (x + 6);
6) 3(x-1)-2(x—-6)=4 — (x + 3);
7) 22x-3)-3(7T-5x)=4+ (2 - x);
8) 3(2x-1)-2(6-3x)=5+(4 - x).

9. Haiitu gnuny xa»maoil cTOpoHBI M300paskéHHOro Ha pPH-
CYHKe 2 IpAMOYTOJbHUAKA, eCIU ero nepuMetp P =42 cMm.

x+4 x

a) 6)
Puc. 2
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10. @ Haiitn HanMeHbInee o0Illee KpaTHOEe UUCEN:

1) 7u 8; 2) bun9;
3) 7u 14; 4) 5 u 15;
5) 14 n 16; 6) 15 u 27;

7) 3, 7Tu 6; 8) 2,9 u4.

11. PemuTts ypaBHeHUE:

2x _ 8+«x Tx 2+x
1) —= ; L :
) 7 8 2) 5 9

2-x 3+«x T-x 2+x
3) 7T T 14’ ) 5 15 °

x x x x

B —_—= ; —_ —=3‘
%) 14" 16 5 6) 15 " 27 ’

1 x -2 x x-1 x+ 2
T EsE o ; 8) L+ =
) 3 7 6 ) 2 4 9
12. Hcnons3ysa cBoiicTBa NPONOPIIMH, PEINTh YPaBHEHHeE:

1) 2x _ 156-x, 2) 3x _12-x,

3 4’ 5 3’

3x-1_ x-2 2x+5 _ x-38
3) 2,5 38 ° == 2,5

13. @ YcTaHOBUTH, HPH KAKOM 3HAUEHWM X PABHBI 3HAYEHUSA

BBIDAsKEHHIH:

1)%"n3x—7; 2)3?"n2x+3;
4x -1 2x ] x -3 x

3) 3 " ?+2, 4) 7 " 2 4.

14. @ BHIACHUTH, NPH KAKOM 3HAUEHWHM X BEPHO YTBEPIK-
OeHue:

1) sHauyeHWe BBIpa)KeHUA 3x + 13 GoJsblme 3HAYEHUA
X
BBIpasKeHu s 3 +2Ha T;

2) aHayeHHe BEIpaKeHHA 12 - Sx GoJjbplle 3HAUEHWUSA
X
BBIPAMKEHHSA 3~ 7 ma 13.

15. Peniurs ypaBHenmue:
1) x(x — 16) + 64 = x2 - 6x — 6;
2) x(x —14) + 50 = x2 - 76;
3) 16 +x(x—8)—x2=x-2;
4) 36 + x(x - 12) — x2=-2x — 10.
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16. Pemurs ypaBHeHHe:

1) [8x-1|=2;
2) |5x - 2| =3;
3) |lx-3|=|x-2
4) |x - 6|=|x-38

17. @ BrlacHUTE, HpH KAKOM 3HAYEHHHU IIapaMeTpa @ HMeer

€JUHCTBEHHBIH KOpE€Hb YpaBHEHHE!:

1) 17x=a; 2) -24x = a;

3) 2+a>x=2; 4) (1 +a?)x=38;

5) —2a-x=0; 6) 38a - x=0;

7) ax + 2x =3(x + 1); 8) x(2-a)-x=3+ x.

18. @ BeisicHUTH, DU KakoM 3HAUeHMU IlapaMeTrpa a4 He

HUMeeT KOpHeidl ypaBHeHHE:
1) (a+1)x=5; 2) (a-2)x=a;
3) 0. x=ad 4) 0 - x = a2

19. @ PemuTsr ypaBHeHue (C mapaMerpoM a):

1) ax+3=8x+ a;
2) 2ax-T=x+ a;
3) ax +1=a + 2ax;
4) 3x+ 3 =a(3 — x).

4 3 n 4 +
+ + t + t { 4 t t

1§ 8. Peumrenue 3a7a4 ¢ MOMOIIBI0O yPaBHEHUI

+
t

CocTraBuTh ypaBHEHHWE JJIsI pPelIeHUd 3aZayd U PeIIUTb 3TY
sagauy (1—17).

1. [4]

1) Jlns BeImeYKH Kekca TpebyerTcd MYKH B 2 pasa MeHb-
me, 4eM A MUPOKKOB. CKOJIbKO MYKH HYYKHO B3ATH
OJA BBINEUKH KeKca, ecjid AJS KeKca H ITHPOKKOB
Hy:XHO 2 Kr 400 r Mmyxu?

2) [nsi npuUTOTOBJIEHWUS MAaJHHOBOTO BapeHbs BIAJIU
B 1,5 paza MeHbIlle caxapa, 4eM AJIA BAPEHbA U3 CMOPO-
auHbl, CKOJMBKO caxapa B3sAJAM AJIA NPUCOTOBJIEHHUS Ma-
JUHOBOI'O BapeHbs, €CJIH BCEro M3PACXOOOBAJIH D KT ca-
xapa?

1) Ckopoctek BeJocumegucTa Ha 6 KM/4 GoJbliie CKOPO-
¢TH melexona. Benocumeaucrt 3a 1 u mpoesykaeT Takoe
JKe pacCcTosHHe, KaKoe NMPOoXoAuT mnemiexon 3a 3 4. Ka-
KOBa CKOpPOCTBb Iemniexoga?
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2) TaxcucT BO3BpaliaeTcsa U3 JePEBHHU B ropoj CO CKO-
pocTesio, Ha 25 KM/4 Gosbineli, yeM OH exajyl u3 ropoja
B gepeBHIO. C KaKoil CKOPOCTBI0 TAKCHUCT €XaJ M3 ropo-
Za B JEpPEeBHIO, €CJAM HA 3TOT IyTh OH 3arparui 1,5 4,
a Ha oOpaTHsIl nyTs 1 u?

1) Oaun omepaTop MoXkeT HabpaTh DYKOIHChH 3a 4 4,
IPpYroil — Ty Ke pykomuchk 3a 5 u. CKOJBKO CTPaHUIL
COCTaBJIsIeT PYKONHCHL, eciu, padoTada BMecTe, ob6a ome-
patopa 3a 1 u HaGuparT 45 cTpanun?

2) Ogra Opuraza Mo:eT BBINMOJHWTH IJIAH IO HOcCagKe
AepeBbeB 3a 6 AHeil, Apyras MoXXeT IIOCAAUTHL Te >Ke JAe-
peBba 3a 5 nHeil. CKOMIBKO BCEro [€PEeBLEB JOJKHEI I10-
caauThL 00e OpuUragel, ecJau, paborad BMecTe, OHU Ca’Ka-
or 110 gepesbeB B JeHB?

1) Coyckasck BHM3 II0 TEUEHHIO PeKHU, PbI0aK Ha JIoOAKe
3a 2 g gpomén 18 kM. Uemy paBHa cobCTBEHHasi CKO-
POCTL JOAKH, €CJIH CKOPOCThL TedYeHWSA peKH 3 KM/ /u?
2) [Burasicb IPOTUB TEeUEHUA PEKH, MHCIEKTOP puIGO-
oxpanbl 3a 2 4 mpomeén 14 km. Yemy paBHa coOCTBEH-

HadA CKOPOCTb KaTepa, ec/JId CKODOCTb TEeYeHHA PeKH
3 xM/4?

1) Macca cnaasa MegM W HUHKA cocTaBjiaserT 10 Kr.
CKOJBKO IIMHKA COAEPXKUTCA B CILIABe, COAEpPIKalleM
20% mean?

2) CoasiHo#t 6% -HBII pacTBOP 3AIMOJHAET TPEXJIHUTPO-
By10 GaHKY. CKOJIBKO JHTPOB BOALI COAEPKUTCA B pac-
TBOpe? '

1) OamH yyeHUMK HasBaj 4yucjo. [Apyroil yBeJuMuuJ 3TO
YuCJI0 B 3 pasa M OT IIOJYYEHHOTO pe3yJbTara OT-
Han 18. Ilocine aTOro BTOPOil YYEHHK IOJYYUJ TaKoe
JKe YHCJIO, KaK ¥ mepBhIfl. Kakoe yncio HasBaJ nepBhIil
VUeHUK?

2) Hdepouka HazBasia 4uMcyio. MaJlbUWMK YMHOMKHUJ 5TO
YHCJIO Ha 4 U K NIOJIyYeHHOMY pe3yJbTraTry npudarma 15.
TTocse aToro y ManpuuKa MOJYYMJIOCH TAKOE K€ YHCIO,
KaKk M y AeBouku. Kakoe 4MCJI0 HasBajla JAeBOYKa?

1) B aByx xuurax 348 crpaHuIl. B nepBoii KHHI'e Ha
56 crpanum 0oJbIlle, Y4eM BO BTOPOii. CKOJBKO CTPAaHMUIL
B Ka'KAOH KHHUTre?

2) Ha aByx moakax ctoAT 95 xuur. Ha BepxHe# moake
Ha 17 kuur Oosbime, yeM Ha HuKHel. CKOJIBKO KHHUI Ha
Kax a0 moyke?
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8. [5]

9. [6]

10. [6]

11.

1) 3a pabouwnii genp nepsass Gpuraza M3roTOBHUJIA Je-
Tajell B 3 pasa 6oJbIllle, 4eM BTOpas, a BTOpad —
Ha 5 pgerasell Ooapine Tperbeii. CKOJBKO zgeTanei
HM3roTOBMJIA KaXKAad OpUraza, eCau BCEero U3rOTOBJIEHO
580 meraseii?

2) IIxkonpHuKK 3a 3 AHA DOCAAWJIM HA IIKOJBHOM
yuacTke 63 nepeBa. Bo BTOpOIl mAeHbL OHU mocazuau Ha
6 ngepeBbeB OoJibllle, UeM B IIEepPBHIlI, a B TpeTHil
IeHb — Ha 3 JepeBa MeHbIle, 4eM BO BTOpOii. CKOJIb-
KO JepeBbeB II0CAIMJHN B IEPBBIA AeHBL?

1) KaTep Ha nOZBOAHLIX KPBLILAX, ABUTasiCh MO Teue-
HUIO PEeKY, 33 2 4 NPOXOJUT TAKOe YKe pacCToAHNe, Ka-
Koe OH IIpoxoaunna 3a 2 u 15 MMUH OpPOTHB TeUYeHUS.
Yemy paBHa coGCTBEHHAdA CKOPOCTH KaTepa, eCJH CKO-
POCTL TeueHUA peKu 3 KM/u?

2) Karep mo TedeHHUIO pPeKM 3a 7 4 MPOIIEJ TAKOE e
paccTosHue, KaKoe OH Npomésa 3a 8 u mpoTus Teue-
HuA. YeMy paBHaA CKOPOCTL TEUEHUS PEKH, €CJI cobCT-
BEHHas CKoOpocThb Karepa 30 xkMm/u?

1) IlToesn mpoexan 3a mepsBbie CYTKH 35% Bcero myTH,
3a BTOphle cyTKH — 30% Bcero nmytu n emé 150 KM,

1
a 3a TpeTbHU CYTKH — 4_1 BCero myTH H OCTaBIIHECHA

200 kM. CKOMBKO KUJIOMETPOB TOe3[ Ipoexall 3a BTO-
pbBie CyTKU?

o 1
2) MoTouMKIUCT 3a MEPBBLIA Yac €31l MPoexXal 5 BCe-

ro nyta ¥ emié 25 kM, 3a BTOopoii yac — 30% Bcero
nytu U emé 10 kM, a 3a TpeTHl yac — oCTaBIIHMECH
40 kM. CKOJBKO KHJIOMETPOB MOTOLUKJIHMCT MIPOEXAJ
3a BTOpOM uac?

1) IlosoBMHY NyTH MOTOLHMKJIMCT €XaJl CO CKOPOCTHIO
45 km/u, 3aTem 3ajsepixasica Ha 10 MuH, a moaTomy,
4yTO0Bl HaBEePCTATh MOTEPAHHOE BPeMdA, YBEJIHUUI CKO-
pocts Ha 15 km/u. HafiTu 1nuHy myTH.

2) Iloean pomxen OBLT IIPOHTH BCE paccToAHme 3a 5 U
C OOHOM u TO#M Ke cKopoctTbio. IlepBeie 3 u OH mIEa
C HaMe4YeHHOM CKOPOCTbIO, HO IIOTOM ObIJ 3ajJeprKaH Ha
15 MuH, 1 109TOMY, 4TOOBI IPHOLITH BOBPEMA, OCTAJb-
HOH 1IIyTh 1noe3] IHeJ CO CKOPOCThIO, Ha 10 Km/u 6osb-
niel HameueHHO#. Ha#iTu mepBoHa4YaJILHYH0 CKOPOCTH
noesja.
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12. 1) Us nyakTa A B IOYHKT B BblexaJ aBTOMOOGHIb

co cKkopocThio 50 xM/4. Yepes 30 Mmun HaBCTpeuy eMy
U3 OyHKTa B BBIEXaJl MOTOIUKJIMCT CO CKOPOCTBIO
70 km/u. PaccrossHue MeXxkJy IYHKTAMH, DaBHOe
265 KM, yYaCTHHKH ABM)KEHHA npoexanu 6e3 OCTaHO-
BOK. B XKakKoe BpeMsa CYTOK ABTOMOOMJKCT M MOTO-
IHKJUCT BCTPETHJIMCH, €CJH AaBTOMOOHJIUCT BBIEXaa
B 2 u gua?
2) Paccrosinue mexny cémamu Pomamkoso u CensTu-
HO 18 kM. B 9 u yrpa us PomamkoBo B CeJIATHHO BbI-
exan BeJIOCHHOeAHCT cO cKopocTblo 12 km/u. UYepes
15 mun HaBcTpeuy emy u3 CeJIATHHO BBHIIIEJ IEIIEXO[
CO CKOpPOCTHI0 3 KM/4, B KaxKoe BpeM#a CYTOK BEJIOCH-
NMeAUCT U IMeIIeXOH BCTPEeTATCA?

13. 1) Ha semasanbix paGoTax Oblj0 3aHATO 2 9KCKABaTO-

pa. Pa6oras Bmecte 6 u, onu Bripsinu 330 kybomMeTpoB
rpyHra. Korga ke ogun pa6oran 7 u, a gpyroit 5 4,
661710 BRIPBITO 325 KyGomeTpoB rpyHTa. CKOJNIBKO KY-
60MEeTpPOB IPYHTA MOJKET BBLIPBITh KarKAblil 3KCKaBaTOP
sa 1 u?
2) IIsa xombaiima, paborasa Bmecte 10 u, yOpanmu xap-
Todens ¢ maonianu 6,5 ra. Koraa sxe mepsnlit paGoran
8 u, a BTOpOit — 12 u, KapTodeyr YOpaau ¢ ILJIOIAAH
6,4 ra. C xakoii momagyn youpan xaprodeiab KaxIbIA
xombaiiH 3a 1 u?

14. 1) Ap6Gy3 Becur B 2 pasa Ooiblie, yeM AblHA. Ha ogHy

Yally BECOB HOJIOXKHJIHM TPH OBIHM M TUpH o0Imeil mac-
coii 3 Kr. Ilocse Toro Kak Ha APYryIO Uallly ITOJIOKHK-
au aBa apbysa u rupio mMaccoi 1 Kr, Bechl OKa3aJNChH
B paBHOBecuu. Yemy paBHA Macca OZHOM JBIHH?
2) KacrpioJus ¢ TBOpPOroM BecuT B 4 pasa 0ojbiile, UeMm
6aHKa co cmeTaHoil. Ha ogHy yaIilly BeCOB IOCTaBHJIM
KACTPIOJIO C TBOPOTOM H rupu ofIneil mMaccod 5 Kr,
a Ha Apyryio — 3 GaHKH cO cMeTaHoOll ¥ rupu olmeil
macco#t 7 kr. Ilpu sToM Bechl ypaBHOBecUJIHCH. Uemy
paBHa Macca 0aHKH CO CMeTaHOM?

15. 1) IIkonbHUKM BO BTOPOH AeHb TPEXAHEBHOTO IOXOJA
IPOILILIN pPAaCCTOSHMAEe BTpPOe 6osbIliee, YeM B IIE€PBEIii
IeHb. B TpeTwii NeHb MIKOJLHHKH OPOILIX HA 7 KM
Ooapiie, yemM B mepBblii. CKOJIBKO KHJIOMETPOB MPO-
MW IIKOJbHUKM B IIEpPBbIM JEeHb, €CJIH BO BTOPOH
AeHb OHU MPOIILIHN CTOJBKO, CKOJBLKO B IEPBLIA U Tpe-
THH AeHb BMecTe?
2) Bpuraga 3 gHsa o6GpabaThIiBaja MOCEBBEI. 3a BTOPOIi
JeHb oHa obpaGorama Ha 3 ra 6GoJblle, YeM 3a IMep-
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BbI ZIeHBb, a 3a TpeTHH OeHb — Ha 8 ra GoJblle, uem
3a 1miepBblii. CKOJIBKO T'eKTapoB IIOCeBOB oOpaboraia
Opuraga 3a mepBBIHA JAeHb, €CJM M3BECTHO, YTO 3a Tpe-
THH aeHb 006paboOTAHO CTOJBKO IIOCEBOB, CKOJBKO 3a
nepBble ABa AHA BmecTe?

16. 1) HaiiTu npolleHTHOe coep)KaHHEe caxapa B pacTBO-
pe, noaydedaHom aobasieHueMm 600 r caxapa k 2,4 Kr
BOJLI.
2) HaiitTi npolieHTHOe coZep’KaHHe COJIN B pAacTBO-
pe, moayueHHoMm pobaBireHueM 20 r coau K 0,48 Kr
BOJIBI.

17. 1) Cxoabko rpaMMoOB caxapa Hy»XHO aobaButb K 180 r
BOOBI, uTOoOLI nmonyuuThk 10% -HEIII pacTBOp caxapa?
2) CKOJBKO IpaMMOB COJIM HYXXHO Ao6aBuTh K 340 r
BOJBI, 4TOOBI MoAy4YuTh 15% -HBIK pacTBOp cou?



Konrpoasnasa pa6ora Ne 2

1.

BuIACHHTBL, KaKoe M3 umces
-4; 0; 1 [-2; 0; 2]
SIBNSIETCSI KOPHEM YPABHEHHUA
2x -3 +x)=5+x [T+2x=8-5(3+ 2)].
Pemutr ypaBuenue:
1) 2B -x)+7x=4-(3x + 2); 2) 2+ —<-=1

|:1)5(1—x)+8x=—2—(2x+3); 2) x;3+§=1].

JleHa 3agymaina yHcyio. Ecau 3To YHMEI0 yBeJIHYUTEL B 3 pa-
3a, a IOTOM YMEHbIIUTh Ha 10, TO HOAYyUYUTCHA YUCIO, BABOE
MeHblllee 3aJilyMaHHOro. Kakoe unciio 3agymaJa JleHa?

[Hena sagyma 4MCJI0, YMHOMKKJ ero Ha 2 u npubasu 16.

B pesynpTraTe mosy4msa 4ymciao, BTpoe OoJiblliee 3alyMaHHO-
ro. Kakoe uucao sazyman Heuna?]

x—-2

3HauyeHUe BEIPAKECHUS yBesuuuan Ha 3, a 3HaUYeHHE

x+3

BLIDAXKEeHUdA yMeHELIIMJAN HA 1. B pesyanTare oxasa-

JIOCh, YTO NOJIyY€HHLIE BHIPAKEHUS WMEIOT PABHBIE 3HAYeE-
HuA. IIp KakoM 3Ha4YeHHHN X MOT OBITH AOCTHTHYT TaKoH
pesyabrat?

x e
[3HaueHVe BEIpasKeHUS yMeHbIIUIX Ha 1, a sHade-

x+ 2

HHe BBIPa*XKeHUs yBeauunan Ha 2. B peayabTaTre oka-

3aJI0Ch, UTO MOJYyYEeHHBIe BbIpayKeHUs MMEIOT paBHbIe 3Ha-
yeHusa. [Ipy KAKOM 3HAUYEHUH X MOT OBITH AOCTUTHYT TaKOH
pe3yasTat?]

IIpu kakoM 3HauYeHUHU a ypaBHeHHe ax — 1 = (2x — 3) + 2
uMeeT OECKOHEUHO MHOTO KopHeii?

[IIlpu kaxoMm 3HAUEHHU a ypaBHeHUe ax — (x + 2) =3 He
uMeeT KOpHeH?]
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rnasa I
OaHOYWJIeHBI U MHOI'OYJICHBI

1§ 9. Crenens ¢ HATypaJBHBIM IIOKa3aTejJeM

" ' 4 N " " + +
. t t + + t t + ) + t + t 1 + 1 +

1. BosBecTu B XxBagpaTr 4mMcJI0:

1) 7; 2) 11; 3) -2; 4) —4;
2 5, _3. _2,
5) g’ 6) 6'7 7) 7’ 8) 99
9) 0,1; 10) 0,4; 11) -0,12; 12) -0,13.
2. @ HatiTn 3Hauenue xy6a umcna:
1) 5; 2) 4; 3) —-7; 4) -6;
1, 1, _5. _3.
5) 5’ 6) 21 7) 67 8) 41
9) 0,1; 10) 0,2; 11) -0,3; 12) -0,4.
3. SanucaThk B BHAE CTEICHU IIPOH3BeAeHHe:
1) 3. 38; 2) 9-9;
3) 2-2.2; 4) 5-5-5;
5) (-3) - (-3); 6) (-9) - (-9);
N (-2)-(-2) - (-2); 8) (-5) + (-5) - (-3);
3.3.3, 2.2 2
N1 17 103555

(D06 0

4. Brinucars cHayana 3HaueHWe OCHOBAaHUS CTEeIIeHH, II0o-
TOM IIOKa3aTeJsisd CTEeIeHU:;

1) 3% 2) 43; 3) (-2)%
4) (-7)3% 5) 123; 6) 132
7) (0,3)3 8) (0,4)2.

5. SanucaTth B BUJAE CTEIIEHHM NPOU3BEAEHHE:

1) 4-4.4-4. 4, 2) 5-5-5.5;
3) b-b: b 4) c-c-c-c-c;
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Dyzzeze OrTTrT
7 (x—-1) (x - 1) 8) 2+x)-(2+ x);



9) (a-b)-(a-b)-(a-b)
10) (m+n)-(m+n) - (m+n)
11)1-1-1-1-1-
12) -1)- (-1) - (-1)- ( 1) - (-1).
6. 3anucaThk B BUAE CTENEHN:
1) IIPOU3BeJeHNE IMIATH OJMHAKOBBIX MHOMKUTeENeH,
Kax bl U3 KOTOPBHIX paBeH (—2);
2) mponsBeAeHHE [OECATH OAHMHAKOBBIX MHOXMKHTeNel,
KaXJbIH M3 KOTOPBIX paseH (—3),
7. C moMOIUBI0 OIpemejieHHA CTeleHM 3amucaTh B BHIE
Ipon3BeJeHUA BbIpaKeHHe:
1) 10% 2) 3% 3) (2,5)% 4) (3,6)%
5) (3a)% 6) (5b)%; 7) (a+3)%4 8) (b-1)3
8. 3anucaTrh B BUJE IIPOM3BeAEeHNUSA CTeleHell BhIparKeHHe:
1) 2-2.2.3:3-3-4-4;
2) 3-3-2:-2-2-2-4-4-4;
3) (-5) - (45) (-9)-2-2-2

4) 4-4.4.4.(3)(-3) - (-3);
7 7 2 2 2

o 55 (-2)(3)- (3]
3 3 38 5 5 5

6’3'3'3'(‘5)'('6)'(‘6)

9. HaiiTe 3HaYeHMe KAXKJOTO M3 BHIDAXKEHMI, 3aflaHHBIX
B ynpakKHeHuu 8.

Yopoctuts Bupaxkenue (10—11).
10. [5]1) 2-2-2-...- 2. x-x- x;
[ S

11 pas
2) 9-9-9....-9-b-b-b-b;
T 18pas
3 a-a a-c-c c;
" k pas glOpaa
4 )ym-m-...-.m-k-k-... k.
b di;aa ot 9 pas :
11.[5]1) 4-4-4-4+3-3.3.p-p-p-p;
2y 7-7-7-7-7+2:2:-2:2-m- m;
n-n-...-n+b-b-b-...-b;
) ai)aa ’ ;cﬁaa ~
4) k-k-...-k+p-p-...-p
b pas ’ ;nﬁas
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Haiitu 3nauvenume BoIpakenuda (12—13).

12. (4] 1) (-7)% 2) (-8)% 3) -7 4) -8%
3 3. 3 3. 7 1)3' 8) _(1)3.
5) (—g) ’ 6) —(g) s ) (—_8_ ’ 8 ’
9) -1)7% 10) -17% 11) 013 12) 012,
2)? 1) 3 )° 1)
1 (5) +(‘5)’ 2) (16] *(‘3)’

|

2 3
3) (—%Jsuo- [%); 4) (‘%) +12-(3

5) 3%-(0,1)% + 103 - (-0,2)3;
6) 10*-.(0,3)* + 43 . (-0,1)3.

J'

14. | 5 | 3anucaTe B Bje CYMMBI PaspAgHBIX ¢JlaraeMBIX UHCJIIO:
y P

1) 813; 2) 315; 3) 1428;
4) 2753; 5) 15 2083; 6) 27 304;
7) 120 347; 8) 210 315.

15. @ 3anucaTh 4YHCJ0, HpefCcTaBJIeHHOE B BHAe CYMMEBI paa3-
PAOHBIX CJlaraeéMblX:
1) 1-104+3-103+6-102+7-10+1;
2) 5-104+7-103+1-102+3-10+1;
3) 2-10°+3-102 + 4;
4) 410+ 2. 103 + 5.

16. @ BLisscHNTL, ABJAsgeTCS JM YETHBLIM 4YHCJO, 3allMCAaHHOEe
B BUJe CYMMBI PaspsagHbIX CJaraeMbIx:
1) 3-107+1-10°+5-103+ T7;
2) 2-108+4-10"+83-105+1-10% + 3;
3) 3:1011+5.109+7.-10"+1.10%+ 7103 + 8;
4) 1-10Y+1.108+3.106+1.104+1-102+6.

17. BbIﬂCHHTb, JeaUTCA JU Ha 38 4Yucao, 3allicaHHoe
B BUJE CYMMBLI paspsAHBIX CJaraeMblX:

1) 5-108+7-107+3-10°+4-102+2-10;
2) 8-10°+3-105+5-103+ 2. 102

18. CpaBHUTE C eJUHUIIEI 3HAUEHHE BBIPAXKEHMNIA:
1) (-3,7)3% 2) (-2,5)% 3) (-1,2)%
4) (-1,01)4 5) (0,99)% 6) (0,37)%

1) 3)°
7 (15], 8) (22).
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19. He mpousBojst BhIuMC/IeHMIt, CPDABHUTEL 3HAYEHUS BEI
pPa*xeHuii:

3)3 1)4
1) (—5—5—] M (—32) ; 2) (-8,7)® n (-8,7)8;
3) (0,27)" u (1,27)% 4) (3,21)% n (0,371)%.
20. 3amnmcaTs B CTAHZAPTHOM BHUJE UUCJIO:
1) 123; 2) 248; 3) 12 535;

4) 10 848; 5) 56,37; 6) 28,3;
7) 153,2; 8) 848,1.

i § 10. CsoiicTBa crenenu
i ¢ HATYPAJbHBIM NOKa3aTejieM

3 + 3 + N § 4 " 4 » 4 "
1 + t + t 1 + 1 + t t 4 ¥ + { +
H

1. 3armcaTL B BHJEe CTeIlleHH BEHIpAXKE€HUe:
1) (3-3-3-3)- (3-3-3);
2) (4 4-4.4-4.4). (4 4);
+5:5,
3) <
7- Y 7
-7

7-
4) P

-\1~10101
«1«10‘0‘

5) 2a-2a-2a-2a,
6) 3b-3b-.3b-3b- 3b;
7Y a-b-a-b;

8 b-c-b-c-b:.c.

Banucath NpousBeJeHUe B BHAE cTeneHHN (2—4).

2. [3] 1) 2. 24 . 2) 8- 37 )
gy (1), (1)’ g (-2 .(_EJ;
2 2)° 3 3
5) 8.82. 83 6) 75.7.72
3.[4] 1) a)- 2a)% 2) (3b)? - (3b);
3) (a-1)?-(a—-1)%  4) (a+2)3:(a+2)%
5) (¢ + d)'°: (c +d); 6) (m — n)'! - (m - n).

4. 1) (1,3x)2 - (1,3x)3 - (1,3x)%;
2) (2,7a)3 - (2,7a) - (2,7a);
3) (2a+1)2:-(2a+1)-(2a+ 1)3
4) (1 -3x)-(1 - 3x)3. (1 — 3x)°.

2—Trauépa, 7 k2. 33



BanucaTh YacTHOe B BHJe cremeHu (5—7).

5.1) 39 : 32 2) 57:15:; )
3) (0,70 (-0, 4) (—5] :(—g);
5) 410: 42 : 4; 6) 10%:10: 105.

6.[5]|1) (5x)3: (5x); 2) (Ta)': (Ta);
3) (6xy)? : (6xy)?; 4) (—;:ab) : (%ab) ;

5) (@a+20:(a+2)%  6) (x-1):(x—1)3%
7) (2m — 3n)10 : (2m - 3n)%
8) (4p + 5¢)8 : (4p + 5q)8.

. [6]1) (6a)° : (6a)?: (6a)%;
2) (2b)% : (2b) : (2b);
3) (a+x):(a+ x):(a+ x)3
4) (c+d)" :(c+d): (c+d)3

N

8.1) 33.3". 32", 2) 2n. 227 . 2,
5n 3n
3) (%) : (%) : 1) (0,3)" : (0,3)%;

5) 2n , 93n , 92n . 24n; 6) 52n ., 54n , 5n . §53n,

9. BeIACHUTEL, IIPM KAKOM 3HAUEHUM X BEePHO PABEHCTBO:
1) x: 43 = 42; 2) x:57=5;
3) TB:x=17; 4) 89 : x = 83

5) 6% . x =610 6) x-7"="17°.

10. 3anucaTe B BHJ€E CTEIIEHU C OCHOBAHUEM 3 BHIpa’KeHHE:
1) (395 2) (3%% 3) (3% 3;
4) (34 - 3% 5) (3%)*: 35 6) (3%)7 : 31%;
7) (333 : (393 8) (32)8 : (3%)°.

11. @ 3amnucarh B BUE CTEIIEHH C OCHOBAHHMEM Q BhIpasKeHHe:

1) a3 - (a®)% 2) a® - (a®)? 3) (a®)?: as;
4) (a%)®: a’; 5) (a®)7 : (a?)8; 6) (a3)°: (a®)5;
7 at-a?-a% 8) a’-a-at

@y ’ @)*

3anucaTe 4HCJ0 B BHUE CTEeNeHH C MmokKasareiem 3 (12—13).

12. 1) 27; 2) 64; 3) 0,001;
1 1
4) 0,008; 5) —5= 6) ——oz-
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13. [5] 1) a5 2) b% 3) clz; 4) x21.
14. ITpeacTaBuUTh B BHIE CTENEHM IPOM3BEJCHUA:
1) 25 . 16; 2) 8- 27;
3) 0,01-9;  4) 64-0,001.

BoasecTu B crenens npoussenenue (15—17).
15. 1) (2-3) 2) (4-5)% 38) (1,5-2)5% 4) (0,8 5)8.

16. [5]1) (20)% 2) (3b)% 3) (2,52)% 4) (3,1y).
17. [8] 1) (am)% 2) (mn)%s 3) (ax)%; 4) (by®)>.

18. 3anucaTs B BUAE CTeNeHM C MoKasarejeM 3 mpousse-

IeHHe:
1) 27a3; 2) 8x3; 3) afed;
4) x9y3; 5) asc3b12. 6) m9n3k15;
1 6 9. 1 pzge
() g PO 8) — 27 r°.
19. . IIpeacraBruTs B BUAE c'renenn ¢ nokKasareieMm 2:
n L 2) —-; 3) 3
4 25
16, 11, 1
4) 19 5) 125, 6) 316'

BoasecTn B cremeHb Apobe (20—22).
2)* 3)?
20. [3] 1) 5) ; 2) (?) ;
3 4
2a |, 3.
21. [4] 1) 3), 2) (2(1)’
b \° a-b)®
22.[4]1) |2 J;z)( );3

a+b ab

5 2
5)°, 8
o (3): o

3a 5, 2q)?

o () o)

+ox )t m-n)®

) —x) P4 (m+ n) )
23. @ CpaBHUTE ¢ HYJEM 3HAUYECHWE BBIPAYKEHUS:

1) (-5)% 2) (-5)3; 3) —(-5)%
4) -(-5)% 5) (—(-3)%)3; 6) (—(=2)2)%.

24, ﬂ HanTn 3Hat1eHne BBIPDAKEHUA:

a
a

32.23.5 53.22.3

1 ———, ) P

) 6% . 10 ) 102. 15
3) (43)2 4) 34

61162 364 . 22 )

2% 35



25. IIpeacTaBHUTh B BUJE CTENEeHH BBbIparKeHHE:
92n+3 , 42n+1 33n—1,92n+2

1) g2n+1 ? 2) 272n+1 ’
95n+5  72n+3 52n+1_34n+3
3) 142n+3_4n+1’ 4) 152n+1,gn °

26. PemuTh ypaBHEHUe:
1) 52.72. x2: x=35;
2) 63 .43 . x3: x2 =242
3) 125 - (x3)2: 25 : x5=15;
4) 102 . (x%)°%:34 : x"=18.

1 § 11. OxgHouMeH.
{ CTaHZapTHBIA BHX OJXHOYIEHA

1. E 3anucath B Buje ajarefpanuyecKoro BHIDaXKEHU:
1) yTpoenHOe nponsBeneHHe YUCEN M U N;
2) yaBOeHHOe TpOW3BeIeHUe KBaJPaTOB YUCEJ m U 1;
3) noJoBHHY IIpoHa3BeAeHus Kyba uvcia m U KBagpaTa
yucJa n;

4) ogHy TpeTh MNPOU3BEeNeHUS KBajgparTa Uucjaa m
n Kyba uucsaa n.

2. HJIHuHBI CTOPOH NPAMOYTOJLHUKA 3aJaHbl BHEIpa'KeHHS-
Mu A u B. 3anucate BbIpa)KeHHe [IJIA HAXOMKACHUS
miomany (S) aToro NpAMOYroJbHUKA, €CJIN:

1) A=2m, B =3n;
2) A=4x, B=3y;
3) A=3mn, B=2n;
4) A =b5xy, B=2y.

3. BeIuncauThs mJOMIAAL NPSAMOYIOJBHUKA U3 3aJaHUA 2
MIpU CJEAYIOINX 3HadeHHAX OYKB:

1)m=§,n=5,1; 2)x=%,y=2,3:

1 1

3 =1,2, n==; 4) x=3,2,y==.

) m n=y ) x y=3
4. 3armcaTb B CTaHJapTHOM BHJIE€ OAHOYJICH.
1) xy?- 3; 2) m®n - (-5);
3) aa? - (-2); 4) b3.b-12;
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5) z3x2%yz; 6) n?pqin;
2 . 3 .
D m- (—g]nmz, 8) a. (—Z)ab,
9) (x)(-2)yTy3%x; 10) 9¢2d (—8)(-c)d8.

5. Haiitu koaddunuedrsl Tex OAHOUJNEHOB, KOTOPHIE 3a-
IIMCaHbl B CTAHJADTHOM BHE:
1) 0,7xy?; (-m)n?2m; ab23c¢3; —m2n3; 3abc;
2) -3,1a%; a(-b)3a?; xy?(-2); cid3; —xy2z.

6. HajiTi uncioBoe 3HaueHwe ONHOUJIEHA, IPEBAPUTEb-
HO 3aIllUCaB ero B CTAHJAPTHOM BHJIE:

1) ab?(-0,01)a%bc npu a=2, b=-5,¢c= %;
2) m2?nq(~0,02)n? npu m = %, n= _g., g =-100.

7. @ Haiitu xoaddunueHT £ OgHOYIEHA:

1) x(—0,7)y(—§)x2(1§)y3;
2) a®b (—%)a(o,ﬁ)bz(Z%)a.

8. CyliecTBYIOT JU 3Ha4YeHUA OYKB a ¥ b, IpM KOTOPBIX:
1) ogHousien 26a2%b? mpuHMMAaeT OTpHIlATENbHbLIE 3HAa-
YeHH;

2) ogaounen 26a2b? npuHUMaeT HEIOJOXXUTENbHbIE
3HAYEHHA;

3) ogHOousieH —31a3b? npuHUMAET MOJIOXKUTEBHBIE 3HA-
YEHHUA;

4) oguousieH —31a%b? mpuHMMaeT HENOJOKUTEJbHBIE
3HAUEHUA?

’ " § 12. YMHO>KeHue OJHOYJICHOB

-+

u

1. @ IIpuMeHsAsA 3aKOHBI M CBOICTBA apM(MEeTUHECKHX HAeii-
CTBUH, BBIYKNCJINTD:

1) 7,3 + 2,15 + 2,7;
2) 1,8 + 3,43 + 8,2;
3) 2,5-3,4-4;

4) 7,3-1,25 - 8;
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2. 3anucaTs B BUJE OTHOWIEHA CTAHZAPTHOrO BHJA BbIPa-
KeHue:

1) 3-(2ab)-(é—a); 2) 4-(5xy)-(iy):
3) (Tabce) + (Tabe); 4) (6mnp) - (6mnp).
BoinmonHuTr YMHOXeHUE OAHOUYJIeHOB (3—5).
3. (4] 1) (3a)- (5b%); 2) (4b) - (2a%);
3) (3a) - (5ab?); 4) (4b) - (2a°b);
5) (3a?) - (5ab?); 6) (4b%) - (2a%b);
7) (3a?) - (5a?b?); 8) (4b2) - (2a3%b?).

4. 1) gasz-(—I%a‘*ch;
2) 3; y) [—%xy%);

5. 33|, [_4 2 3.
3) 8mnp)(zsmnp ;

1) | -Fcarrt ) - ( %c‘*dzf)

5.[5] 1) %xsy)-(—Sxy?')-(—%xy];

2) (-6mn3). ( m n) (—gmn);

3) (-1,3axy*) - (-3a®x?%y) - (-axy);
4) (~bec2d) - (-2,7b3%cd?) - (—-3b2c3d3).

BossecTtu ogHOuNeH B cremedn (6-—8).

3
6. [3] 1) (3a)% 2) (4b)?; 3) (-;-cj ;
3
4) (ld); 5) (-26%%  6) (-3c%)%

JER e
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7. [4] 1) (3ab2)2 2) (4bc3); 3) (%ca:’)a;

1) (%&d)a; 5) (-2b%%)2%  6) (-3c2d®);
7) (_§x2y4)3; 8) (—%yzzs)a-

8. [5]1) (3ab?)5; 2) (4bcdyh; 3) (%cd3)4;
1) (%&1)5; 5) (-2b%2)%  6) (-3c2d?)’;
7 (—§x2y4)4; 8) (—%yzfr-

9. @ BrerimoasuTes peiicTBusa:
1) 3a2b - (-2a3b2)?; 2) 2xy? - (-3x2y3)%

2
3) (%m3n3 )2-(—§mn2 )3; 4) (§c3d2)3-(—gc2d]'.

10. @ IlpeacraBuTs, oxgHOuYJIeH B BHAE KBagpara JApYyroro
OJHOUJIeHA:

1) 4a%b4; 2) 9a?2bs; 3) 2—15x4y8;
4) %xzyw; 5) 0,01m®n2,  6) 0,04m4nS.
11. @ IlpeacTaBUTH OAHOWIEH B BHAE Ky0a IPYroro OfHOYJIeHa:
1) 8x3y3; 2) —27a3%3; 3) —%aﬁbg;
4) %x*’ym; 5) —-0,008m3n%;  6) —0,027m5nd.

12. Haﬁ'm YHCJIOBOE 3HAUEHUE BLIpAKeHHA, IpeaBapu-
TeJIbHO YIPOCTHB €ro:

2

1) —$a3b . (%ab) npu a = —
8 ,n2. (2 mn) _3 .

2) 8mn ( 3mnj npnm—2,n—2.

13. HaiiTn 3HadyeHUe 71, Npu KOTOPOM BEpPHO DPAaBEHCTBO:
1) (0,2x3y)" = 0,008x%y3;
2) (0,1a%b®)" =0,01ab;
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2 2
3) (%anbn) = Lasps; 4) (Ea"b) = gasbz;

16 3
R L 2 53| - 8 epe
5) (Ea b) —Zab, 6) (sab 125a .
* § 13. MHOrou4JeHbI
1. BrinucaTs BCe uJieHbl MHOTOYJIEHA:
1) x-y?2+2;
2) a+y3-3;
3) 2ax — 3by + 3b — a;
4) 0,5mn - Tmp + 2p — n.
2. HaiiT anrefpandeckyio CyMMYy OJHOUYJIEHOB:
1) 2%2, y, ; 2) a, 3b% >
3) a2, x2, —ax, -1; 4) -mn, m?, n?, 1;
5) —x2, -2xy, —y2, y3; 6) —a3, 3a?, -3a, 1.

3. CocTaBuTh BbIpa)keHue JJsA pelleHuA KaKIoH 3amadu:
1) KHuKHBIEe TIONTKH HMMeIOT pasHyo AauHy. Ha nep-
BYIO IIOJIKY MOYKHO IOCTABHTL @ KHHI, Ha BTOPYIO —
B b pas Gosbllle TAKMX »Ke KHUI, 4YeM Ha IepPBYIO, a Ha

TpeThi0 — B 3 pasa MeHbIIe TAKUX e KHUI', 4yeM Ha
BTOPY10. CKOJNBKO KHHUFP MOMXHO Pa3MeCTHTh Ha TPEex
IoJIKax?

2) B Amuku 018 GPYKTOB HYKHO Pa3IOKHUTH A0JIOKH,
TPYILUHN M CJHUBLI, ITPHYEM AOJIOK X KI, I'Pynl B ¢ pas
OoJsbllle, ueM s0J0K, a CJIMB B 2 pasa MeHbIle, ueM
rpyi. CKOJBKO KHJIOTPaAaMMOB (PYKTOB HYKHO pasJio-
KUTH B AUTUKHU?

4. @ IIpuBecTH K CTAHZAPTHOMY BHAV KaXObIHl YJeH MHO-
rou4JjeHa:

1) 17aba? - 10a2bba + ab?a;
2) xy?x + 21x%yx? — 15x%yyx;

3) 2mn? - (-3m?2nc) - %mzn - (4n2) + 3m?n - (~-mn);

4) cd? - (—bBe2dd) + 2c2d - (—ed?) — %cdn - (6c2dn?).
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5.

6. [7]

7. [8]

yl'IpOCTI/ITB MHOIOYJIeH M HalTH ero 4MCJI0BOE 3HAa-
JeHue.

1 2 2 1
1) §xy2’(2xy)3‘3xy'(§sz —1lmpu x=-1; y = >

1 2 1 )
2) (gazbj - (-3a®) - 4a%p? . (EaJ -2 opua=-1;
b=0,6.

IIpuaymares AByYJIeH, KOTOPBIH GyJeT NpUHHMATH TIPU
BCeX IIOJIOXKUTENBHBIX 3HAYEHHAX BXOAAINIMX B HEro
OVKB:

1) TONBKO OTpHIlaTENbHbIE 3HAUCHUA;

2) TOJNBKO IIOJIOKHTENLHBIE 3HAYCHM.

1) IITxkoABBUMK KYIIUJI KapaHAaaml, OJIOKHOT ¥ PYYKY, 3a-
miaatuB 208 p. Ilena kapaHnzgama cocraBidaeT 3% IeHBI
OsiokHOTa, a pyuka Aopoxke OinoxHOTa Ha 5% . CKOABKO
AeHer OBLIO IIOTPAYEHO IMKOJLHUKOM Ha IIOKYIKY KakK-
aoro mpeamera?

2) KomuyecTBO JeTajeif, H3rOTOBJEHHLEIX MAaCTEPOM
B IEePBBIX 4ac paboTel, cOcTaBUJIO 75% pAeraneil, Uaro-
TOBJI€HHBIX BO BTOPOMH 4Yac, a B TPETHH Yac MacTep U3ro-
ToBuA geraneil Ha 15% OGoibliilte, yeM BO BTOpO# dac.
CKOJNBKO HeTajieil M3roTaBJIHBAJ MAacTep KaKIblH uac,
ecau 3a 3 u paborel oH uaroToBua 290 peraineii?

+ § 14. IIlpuBenenme mMomOOHBIX YIEHOB

4 " 1 } : f + 3 } 3 +
1 t t t t 4} H 1 t t t t 1 y 1 t

1. BrimosHUTL gelicTBus HauboJiee paIMOHAJNBHBIM CIIO-

2. [3]

cobom:
1) 13+ 27 -107;
2) 38 + 12 — 85;
3) 4,1 +0,48 — 10 - 4,58;
4) 8,7-1,2 - 5,3 - 3,4;
5) 5,91.0,02 + 5,91 - 0,98;
3 11 3 2
TR TS T AT
IIpuBecTn NoAOGHEIE CIATAEMBIE:
1) 2a + 3b - 5a — 3b; 2) bx — 3y + 2x + 3y;
3) 3m+2n-m+ 2; 4) 6c—-3d+c - 1.
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3. Pemnth ypaBHEHHE:

1)

3x-4+x=2+ x; 2) T-5x+x=x-3.

4. IIpuBecTnt noAO0HBIE YJIEHHI:

1)
2)
3)
4)

13x3 + 27x5% — 107 x5;

38y + 12y* — 85y4;

4,1a3 + 0,48a® — 10b2 — 4,58a3;
8,7m2 - 12n - 5,3m? — 3,4m?2.

5. IlpnBecTu nmomoOGHbIE UJIeHBI M HANWTH 3HAUE€HHE IIOJY-
YHUBHIETOCA BHIPDAYKEHUA:

1)
2)

IIpuBectn

0,02a + 0,98a npu a = 5,91;
Ha+£a IIpH a = 4i
3%z P 17"

nonobuule 4yeHbl (6—8).
5a2 - 3b2 + a2 + 3b2;

11x3 — 8y? + 2x3 + 8y?;
1,3a - 2,7b%2 + 2,7a - 0,3b%;
7,2x3 + 0,8y — 1,2x% + 2,2y.

%xy - 2y° +§xy~ y? +xy;

mn — %mz +3mn — gmz +2m?;
2¢d? - 2dc? + 8cd? + 1,1d2%¢2 + 2dc?;
3,7a%b — 3ab + 2ab? — 1,2a2b — 2abl.

x3y? — 2xy? + 3x%y — 2x3y? — 3x%y - xy?;
4mn3 — 5mn + 2m?n3 + mn3 — mn — 2m2n3;
ab + ab? + a2b — 2ab — ab? — 2a2%b;

c3d + ed + cd3® — 3¢c3d - ¢d — 3cd3.

9. @ IlpuBecTy KasKAbIil YJI€H MHOTOYJIEHA K CTAHJAPTHOMY
BUAY W HaUTH 3HAYEHWE II0JIYYEHHOTO BBIPAMEHHA:

1)

0,2a - (—5b%c) + a?b - (be)2 + ab?c

npu a = -%, b=-0,1, c = 3;

2)

(—=3xy?) - (xy)? + 0,5x - (2y)® + 3x3y*

npu x = %, y=0,5.

10. Pemures ypaBHeHuMe:

1)
2)
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11. @ Tpéx3HadyHOE YWCJI0 COAEPIKUT 4 COTeH, b OecATKOB
H ¢ efUHNI. 3anucaTh YUCJIO, IPEACTABJAAIONIEE COBOIt
Pa3HOCTb MEMIY AAHHBIM YMCJIOM M JBY3HAYHBIM YHC-
JIOM, COZepsKaIluM:

1) ¢ AecATKOB U @ eAUHUIL;
2) a gecATKOB U b eaAmHUIL.

* § 15, Canoxenne M BbIYHTAHHE MHOI'OYJICHOB

H
. 3 \ s + 3 ' 3 + 4 4 3
+ + t t t U + 1 t + + t 1

v

i

PackpeiTh CKOOKM M IpuBecTH momobGuble wieHHl (1—2).
1. [3] 1) 3x2+ (x + 22 + 1);

2) 0,1m+(m+m2+1);

3) 2a — (3a + ab + b);

4) 5p® — (p? - 2pq + Q).
2, 1) x2y + xy — (2x2%y + xy);

2) c3d? — c¢d — (2¢3d? — cd);

3) 2m?n — mn? + (mn? — m?n);

4) 3a3b — ab? + (a®b + abd).

3. HaiitTu cyMMy MHOTOYJIEHOB:
1) (Ba+2b—-c)+ (a+ b - 2c);
2) 2x+y—2)+(x+ 2y - 22);
3) (12x2 - y® + x) + (x + y® — 10x2);
4) (156m3 + n2 — m) + (2m — n2 — 5m3).

4, Haiitu pasHOCTH, MHOrOYJIEHOB:
1) (2x2 + y? + 22) — (3x2 — 2y2 + 222);
2) (83m — 2n? + p?) — (2m + n? — p?);
3) (0,1x3 + 0,8x2 + x) — (0,4x3 + 0,1x2 + x);

2 4,83 3, 2|_|1.4 3 4 2
4) (3a +4a +a) [3a +0,25a° +a )

5. @ Nanelr muorouaessi A m B. Haiitu A+ B, A - B,
B - A, ecan:
1) A=2,5m2-3mn + 1,5n2, B=-0,5m?+ mn - 1,6n%
2) A=-3,2a%+ 1,8ab - 1,33 B=1,8a% - 1,2ab — 1,3b%,

6. @ Haiitu cToa0uKoOM pa3HOCTh MHOTOUYJIEHOB!:
1) 5b% — 3b u 25b — 4b?;
2) 3x2-2x u Tx — Hx?;
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3) 7a? + 14ab + b2 u 8a? — 10ab — b?;
4) 15m2 - 12mn — n%2 u Tm? + 2mn + 3n?;
5) 10ab? + 8a%b — ab u 8ab? — 4ab;
6) 13x%y + 5x3y% + xy n 18x3y? — 2xy.

7. YIpocTUTs BBIpAKEeHUE:
1) 12x%y + y® — (10y®% — (3x%y — (y* + 2x%y)));
2) 2ab3 + a® - (ab® + (5a® — (12ab3 — a?))).

BoisicHUTL, NIpM KakOM 3HAUEHUM X DPABHBI 3HAUEHUA aJjre-
OpaMuecKuX BhIpakeHui (8—9).

8. 1) 5x3 - (2x2 - 3x) u 5x% — (2x2 - (5x + 6));
2) 8x3 — (6x2—5x) u Tx + 8 — (6x2 — 8x3).

9-1) 2x* 8x-1 " 4x3+2x—1;

3 6 6
3x2 2x-38 6x%+ 5x — 2
2) — u .
2 4 4

10. @ 1) TpéxaHauHOe YHCJIO COAEP:KUT AeCATKOB B 3 pasa,
a coTeH B 2 pasa GoJsibIlle, yeM eguHun. Ecaiu uucao, 3a-
nucaHHoe TeMHU Ke mudpamu, HO B 00paTHOM MOPAJKE,
VABOUTH U U3 IIOJYUYEHHOTO YHCJA BBIYECTh HMCXOJHOE,
10 noay4durcd 66. Halitu ganHoe Tpéx3HAaYHOE UHCJIO.
2) TpéxsHauHOEe UMCJIO COLEPIKUT AECATKOB B 2 pasa,
a corteH B 3 pasa Goasbine, yeMm enuuur;. Ecamu umceio,
3alrMcaHHOe TeMU Ke uudpamu, HO B 06paTHOM HOpAL-
Ke, YTPOHUTh, TO PA3HOCTb MEXKAY MOJAYUEHHBIM YHCIOM
U ucxonusiM Oyzer paBua 48. Haiitu manHoe TpéxaHau-
HOEe YHCJIO. :

T § 16. YMHOKeHMe MHOrOUYJeHa Ha OTHOWIEH

n - 4 n 4 + 4 + }
t t t + t 1 + J t t y
H

1. BeraucauTh, NIpUMEHsAs 3aKOHBI M CBOMCTBA apU(pMeTH-
YeCKMNX AeMCTBUIH:;

1) % . (183 + 342 + 111);
2) % . (164 + 256 + 112);
3 1 5.
3) 412-2-412. 2441213,
5 1 1
4 875-2-375. 2437512
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2. E HaiiTu uncioBoe 3HaUeHWe BLIPDAXKEHHUS, IIPeJBADUTEb-

HO YIIPOCTHB €ro:
1) 3(2a - 3b) - (0,5a + b) npu a = 0,2, b =0,11;

1 _gl -5,
3) 0,5(m - 4n) E(Qm— 12n) npu m = 33, n P

4) 0,8(5¢ - d) — %(14c - 2,1d) npu ¢ = —5%, d=0,3.

3. YupocTuThk BhRIpAKEHUE:

1) 2b2%a - (3ab)3; 2) —Ted? - (2¢2d)?;
3) (10m3n)? - (0,1mn)3; 4) (20xy3)? - (0,3xy)3.

Haiitu npomsBeseHne MHOrodJieHa n oxuousaeHa (4—6).

4.[38]1) 8(a+b+c); 2) 5(m —n + k);
3) x(a+b-c) 4) y(m — n + k);
5) x(2a + 3b - ¢); 6) y(dm — 5n — k);
7) x2(2a + 3b - c); 8) y?(4m — 5n — k).
5. (4] 1) 2b(a? + b%); 2) 3c(d? - c?);
3) 2b3(a? + b3 - ¢); 4) 3c2(d® - c? + b);
5) 2b3c(a? + b3 — c); 6) 3¢2b(d® — ¢ + b).

6. 1) 0,5x2yz(2x3 — 3y + 22);

2) %mnzp(3m2 — 6n® — p2);

3) 0,1a3bc2(0,4a — 0,3b3 — 3c?);
4) 0,2p3¢3x(0,3x3 —~ 0,4p — 6¢2).

7. @ YopocTuTh BBIpAXKEHUE!:

8.

1) 2p2q(3p - q) — pq(6¢® — 2pg);

2) 3m2n(mn — 2) — mn(3mn? — 6m);

3) (a2%b? - b2%a + a®)2b — (ab - 2b + a?)ab?;
4) (xy? - y® - xy)3x2 — xy (2x%y — 3xy? - 1).

VYupocturhs BBIpa)XEHME U HANTU €ro YHCIOBOe 3Ha-
yeHHe:

1) 5(3a2-0b)+ 3(b - b?) npu a =
2) 4(c2-2b?) +B(c~c?) npu b =

3) a(l — 3b%) —3b(2 - ab) npu a=-3,1, b=
4) 2x(3 - xy) - y(4 - 2x?) upn x =-0,3, y = -0,2.

sy €=



9. PemnTh ypaBHEHHE:
1) 2x(1 - x) - 3(x + 2)=x(1 - 2x);
2) 4(x + 3) - 3x(2 + x) = x(2 - 3x);
x+1 (x-2)x _(Bx-1x,

K 31‘}-(22)_4(6 3),
x — x(x+2) 4dx(x+
4 FE 3 - 12

10. 1) IIpousBenenHe HATYPAJBLHOIO UKCJA U CIEAYIOIIEro
3a HUM yucja 0ojibllle KBajpaTa JaHHOIO 4YucJja Ha 2.
HaiiTu s10 uncio.
2) IIpousBegeHHe HEKOTOPOrO HATYpPalbHOI'O YHCAA U
NpeasIAYINEro YHUCJAa MeHblle KBaJApaTa AAaHHOTO YHC-
aa ga 3. Ha#itu sro uucyo.

11. @ 1) Hexotopoe uymcao yBeanmueHo Ha 40%, a BABoe

Oosbliee umpcno yseamyeHo Ha 5% . Ha cxkoxbko mpo-
NEeHTOB YBEJHMUMUIACE CYMMAa 3TUX duUcesa?
2) Ilena ToBapa cHauajyia 6nL1a moBbImeHa Ha 80%,
a 3aTeM HOBAas lieHa ObIja MOBBIIIIEHA TAK, YTO IEPBO-
HadaJbHasdA II€HA OKa3ajJach HOBBIINIeHHOI Ha 170%.
Ha ckoibKO mpoileHTOB GbLjIa IOBBIIIIEHA IIeHA TOBapa
BO BTOpO¥ pas?

1§ 17. YMHOKeHHe MHOrOUWJIeHA HA MHOTOUJIEH

} 4 3 } 3 + + 4
1 + t + t 1 Y 1 t t +

1. YropocTurs:
1) 2a(a + 3) + 3(a + 3);
2) 3x(x+1)+2(x+1);
3) ab(a+ 1) + b2%(a + 1);
4) de(c - 1)+ c2(c - 1).

2. [5_—] ITpumeHsia 3aKOHBI M CBOiCTBaA apudMeTHUYECKHUX Aeli-
CTBHU, BEHINOJHHUTH YMHOYKEHHE ABYYJIEHOB:
1) (2a + 3)(a + 3); 2) Bx+ 2)(x + 1);
3) (ab + b (a + 1); 4) (de + ¢?)(e - 1).

HaiiTn npoussefieHMe MHOTOYJEHOB, MPUMEHSH AJIOPUTM
YMHOKEHHSA MHOrOYJieHa Ha MHorodjex (3—6).

3. 1) (x+ 1)(x + 2); 2) (y+3)y+ 1)
3) (x+4)(y —4); 4) (x+2)(y - 1);
9) (x+a)(y — a); 6) (a + x)(a — y);
7) (-m - n)(m — n); 8) (a — b)(-a - b).
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4. (4] 1) (x2 + b)(x2 + 2b); 2) (y2 + o) (y? + 3¢);

3) 2m + n?)(2n — m2); 4) (2a + b%)(2b - a?);

5) (n + 2m)(n — 2m); 6) (b + 2a)(b - 2a).
5.[5]1) (x+1)(x* - 2x - 1); 2) (y +3)(y* - 3y - 3);

3) (x2+ b)(x + 2b + b?); 4) (Y2 +c)(y + 8¢ + c?).
6.(5]1) (x+1)(x2~x+1); 2) (y +2)(y? - 2y + 4);

3) (a?-b)(a*+ a2b + b?); 4) (g -d?) ?cz + cd? + dY).

7. @ 1) HoxasaTb, 4TO IpPOM3BEACHNE TPEX ABYUJICHOB

a—-b, a+b u a?+ b?

paBHO ABYy4YJIeHY a? — bi.

2) HoxasaTh, 4TO MPOM3BeJEeHUE TPEX ABYYJICHOB
2—¢, 2+c¢c n 4+ c?

paBHO AByuJieHy 16 — c4.

8. YIpOCTHTL BhIpAKeHUE:
1) (x* + 2y)(x® + 2y) — (2% — 2y) (x? + 2y);
2) (3a - b%)(3a + b?) + (3a - b?)(3a — b?).

9. HafiTu nmpousBegeHne TPEXUICHOB:
1) (a+db+c)(a+b+c) 2) (a-b—-c)(a—-b-2c);
3) (a+b-c)la+b-c); 4) (a-b+e)(a—-b+rc).

10. IoxasaTs, 4TO NpH JO0BIX HATYPAJbHBIX 3HAYECHUAX 7
BEPHO DPABEHCTBO:

1) (a" + b")(a?" — a™b" + b®") = a3" + b3

2) (cn - dn) (02" + crd™ + dZn) =c3n — d3n;

3) 1-x27)(1+x+ x27) =1 — x87;

4) (y" + 2)(y** - 2y + 4) = y*>* + 8.

11. @ IIpy KakuX 3HaYeHHAX N PaBHH 3HAYE€HUA BHIpPA-
SKeHMA:

1) (10n + 5)(2n — 3) u (4n — 3)(5n + 2);
2) (3n-2)(4 —6n) u (2n + 1)(5 - 9n)?

12, HaiiTn 4ymciaoBoe 3HaueHHEe BBLIDAKEHHSA, IIpeJBapH-
TeJIbHO YIIPOCTHB €ro:

1) (2 -y)(x?+y) - x3(x - y) - yy + x3)

IT I/I.‘X«'—'L _—§'
PR X=Tor ¥ =%
2) a(a - b2+ abb + a2 - (a - b2)(a + b?)

npna=§, b=-3;
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3) (2x+3y)(3x—2y) - (3x+ 2y)(2x - 3y)

npu x=0,1, y = 37;

4) (Tm + 3n)(83m — Tn) — Bm + Tn)(Tm — 3n)
1

=0,1, n==.
npu m = 0,1, n 3

13. Pemuts ypaBHeHUME:
1) (x—2)(x—1)—x2—5°
2) (x+2)(x-3)=x2-T;
3) (3x+2)(x—1)—3(x+1)(x—2)—
4) 2(x+3)(x-4)=2x-1)(x+ 2) -

14. @ 1) [IlnpuHa HPAMOYTIOJBHHMKA Ha d CM MeHLIIE ero

AnuHbl. Ecau mMIUpUHY 3TOr0 NPAMOYTOJBHUKA YBEJIH-
4uTh Ha b c¢cM, a JJIMHY YMEHBIIATL HAa C CM, TO €ro
mnomaas yseamuurca Ha S cm2. CocraBuTe QopMysy
AJIA BBIUHUCJIEHNA INMUPHUHE (d) JAHHOINO IPAMOYTOJb-
HUKA.
2) IlepuMeTp HOpaAMOYroJbHMKa paBeH 24 cM. Eciau
OJFHY 3TOr0 INIPAMOYIOJBHUKA YBEJIWYHUTH Ha b cM,
a IOUPHMHY YMEHBIINTL HA C CM, TO €ro MJoLaAb
ymeHbiuTca Ha S cm2. CocraButh GopMysty AJisl BbI-
qYUCJaeHUA AJKUHBI ([) HCXOLHOI0 NPAMOYrOJAbHUKA.

i § 18. lexenue oaHOYIEHA M MHOTOWIEHA
{ HAa OOHOYJICH

H
$ + + + 4 3 } 4 . ' + + 1 " ' +
4 + + + t 1 + $ + ¢ + t 1 + + +
H

1. Beinoauutes meiicTBUA:

1) 4. 23 2) 32.9; 3) 513 : 510,
4) 6°:67; 5) (35-9): 3% 6) (77— 76): 75,
2. IlpencTaBuTs: B BHAE OAHOYJEHA CTAHIAPTHOrO BHIA
BbIpa’KeHUe:
1) a®-a%: a; 2) ¢5.¢3: c? 3) 2¢%: c4 c;
4) 3b5: b3 - by 5) 4a” - a? : ad; 6) 6x3 - . %5,
BreinmosiHUTE AesieHWe OJHOUYJIEHa Ha ogHoueH (3—35).
3. 1) 3x: x; 2) 4b : b; 3) 9x : (3x);
4) 4b : (2b); 5) —10x : (-2x); 6) -8y : (—4y);

1, -1
7)a.( za), 8)b.( 3b).

48



4.[4]1) 3x%: x; 2) 4b?: b;

3) 9x%: (3x); 4) 4b5 : (2b);
5) —10x* : (-2x2); 6) —8y° : (—4y®);
21 . 1,3
7 a3.( 2a2), 8) b4.( 3b )
5. 1) 3x2: (-0,1x2); 2) 4b2: (-0,5b2);

1.4
2b)’

5) —10x%y : (-2x2%y); 6) —-8ysx : (-4y3x);
1 3. (_1 2} lpa.[_1ps
7 2a.( 2a J, 8) 3b.( 3b )

6. BLITONTHUTEL AejieHNe U NPOBEPUTH YMHOMKEHHUEM:

3.3 2 .[_q11 . 3 atb3e: 11242 |-
1) 4;:cmn.( 1 xm), 2) 5¢zbc.(13ab),

3) —9x4:(—§x3); 4) —4b%: (—

3) —-0,1x%a3p3 : (-10x3%a3b3);
4) -0,2m5n4p* : (-10m3nip?).

7. IIpumenas cBoiicTBa apHPMETHUYECKHUX NeMCTBHIM, BHI-
OOJHUTEL JeJIeHHE:
1) (1368 - 900) : 9; 2) (2352 — 372) : 6;
3) (125a - 75) : 5; 4) (1645 + 36) : 4;
5) (48 + 16b) : (-8); 6) (63 — 27b) : (-9).

8. BEITOJHUTH JejleHuMe ABYYJieHa Ha OXHOYJIEH:
1) (3xp + pg) : p; 2) (5ab — cb) : b;
3) (3x%p3+ pg2) p, 4) (5ab?® — c2b) : b;
5) 3x%p2+p 6) (5a2b? — cb?) : b?;
7) (3x2p? +p2) p ; 8) (5a2b% — b?) : b2.

9. @ BLIOTHUTE JejleHUe U NPOBEPUTh YMHOMXKEHUEM:
1) (2a%b? - 5a2b3) : (3a2b?);
2) (3xy® + 2x3y4) : (5x3yd);
3) (-12m*n + 7mn) (—-4mn);
4) (8x%y3 — 15xy3) : (—5xy3).

10. @ BoInoaHNTS gelleHHe MHOTIOYJIeHA Ha ONHOYJIEH:
1 1 1

1) | =a®b + =a?b? - = ab® |: (bab);

) (2 3 ; (5ab)

3

2 4
2) | —2 5,2 4,3 _ 2,38,4 | . (—6x202):
)(3xy +4xy 5xy)(ny),
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3) (0,01a* - 0,02a3 + 0,044a? + 0,0024) : (0,01a);
4) (-0,05x° - 0,08x* — 0,09x3 + 0,01x?) : (-0,01x2).

11. 3anmoNHUTh MOPOIYCKH TaK, 4TOObI OBIIO BEPHBIM pa-
BEHCTBO!

1) (12x%... +6...y2 - 9x%y) : 3... = 4x%y% + 2y — ...x;
2) (18...6%3 — 9a2... + 3a%b?) : ...a... = 6a2... - 3b2 + a.

12. PeiunTh ypaBHeHHe OTHOCUTENBHO X, ecina # 0 u b #0:
1) (6a3b2x + 30a5h3) : (2a2b) = 6ab;
2) (4a3b%x — 12a*b*) : (4ab) = 3a?b.

13. YupocTuTh BBIpaKeHHE W HaWTU €ro 4YHCJI0BOe 3Ha-
YeHUe:
1) (15a2"b" — 3a"b2) : 3a™b" + (b"*+*!1 + b2) : b - (a® +
+ 5a**1) : a npu b=-0,04, a =-0,2;
2) (4xry?~ + 12x2my") @ 2x"y" — (6x"+2 - x%) @ x? +
+ @ -4y**'Y) : 2y npu x =-0,08, y =-0,4.

14. @ BMecTo 3Haka * IIOCTABHUTH IIOKas3aTeNlb CTEIIeHM TakK,
qTOOBbI ObIJIO BEPHBIM DaBEHCTBO:

1) 8a’»" : 2a™" — b = (12a2"b"*+1 - 3a*b"+2) : 3a"b*;
2) (9a?"b"+1! - 3a’b"*2) : 3a™* = 15a™*1b* : 5ab™ — b.



Konrpoarnaa paGora Nt 3

1. IlpezcraBuTh B BHAE CTENEHM BHIpAKEHHE:
1) 37 .35 2)49: 45 3)(22)3; 4)37-57; 5)(a3)*-a?
[1) 52 . 5% 2)28:24 3)(33)2; 4)48. 7% 5) (x?)%:x%).
2. YnpocTuTk BhIpajyXeHHUE:
1) (4xy? — x + 2x2%y) — (2xy? + 3x + 2x2%y);
2) 2a? (a + 3b) — 3b (242 + b?)
[1) (5m2y3 + 3m3y? — m) — (8m2y3 + 2m + 3m3y2);
2) 3x% (b + 2x) — 2x (2b2x + 3x2)].
3. BLIDOIHNATL AeHCTBUA:
1) (-0,3m2x3y?) (-1,5mx2y);

2) ( a—3b2)(7a+3b2)

3) (15a%x2 + 5a*x) : (—5a3x)

[1) (—7 a®bic? ) (—3% a®bc? J;

e 3,130 ame |
2) [Zm +5n)(5n 2m ),

3) (18x3y3 — 12x%y) : (6x3y)].

4. YOpoCTUTH BHIPAYKEHHE
(@2 -1)(a*+ a2+ 1) — (a + a®)(a® — a)
[(B3 - b2)(B® + B2) — (1 + bY) (1 — b2 + bY)]

M HaliTH ero 4ucjaoBoe 3HaueHne npu a = 0,15 [mopm

b=0,1].
5. PemuTs ypaBHeHUe

(x-D(x+2)—-x(x+3)=38x-1
[x(x+2)—(x+3)(x+1)=2x + 3].
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rnasa IV

Pa3jgoixeHre MHOIO4YJIEHOB
HAa MHOKHUTEJIN

* § 19. BriHecenue o6IIero MHOMKHTENA 3a CKOOKH

+ + 4 + n + + ;
t + ] + + t s 1 t t +

1. | 2| Halitu Haubonbluuit oOIIUI AeNUTeNL YMCeI:

1) 9u 12; 2) 12 u 18;
3) 156 n 12; 4) 21 n 24;
5) 111 u 74; 6) 86 n 129;
7) 34, 68 u 85; 8) 69, 115 u 138.

2. Beruucaurs, IpUMeHAS paclpedejHTeJIbHOE CBOMCTBO
YMHOMKEHUA:

1) 17-518 + 17 - 482;
2) 15-734 — 15 - 726;

1 1
3) 26-1§ - 15-23,
4) 1,25-3,75+2,75-3,75.

3. [IpeacTaBuTe cTeneHbr B BUIe NPOU3BEAEHUA CTeleHel
U 3aN0JHUTHL MPOMYCKH:

1) ab=a*- .. 2) b8 =b3. ..
3) xt=x-.. 4) y*=y2. ....

4. IIpencraBuTh OZHOUNEH B BUAE NPOUIBEAEHUS [IBYX
OJHOUWJIEHOB CTAHAZAPTHOrO BHJA, €CJU OAMH U3 HUX U3-

BECTEH:
1) 4a%b2=2a -...=a?b - ...;
2) 6xty3=38x2....=2xy - ..;
3) 6m3n3=2,5mn - ... =2m?n - ...;
4) 7edd* = 2ed - ... = 3,5¢3d2 . ...
Brinectn 3a ckoOKu oOmmit MaoxuTens (5—8).
5.18] 1) 5a + 5b; 2) 7a - Tb;
. 1,..1
3) 2,5x - 2,5y; 4) 3.‘>c+3y.
6.(3|1) 16x - 8; 2) 24a + 6;
. 3) 18b+ 9; 4) 25c — 5;
5) 16¢ — 24d; 6) 21m + 28n.

52



7.@1) ab + a; 2) mn — m;
3) a3b - b; 4) x%y + y;
5) a%b? - b; 6) x3y% + y;
7) a3b? + b2; 8) x3y? — y%
9) adb? - ab?; 10) x%y% + xy2.
8.[4]1) 2ab - 4a; 2) 3xy + 6x;
3) 5mn?+ 10m; 4) 3x?%y - 15x2;
5) 27y* — 18y>%; 6) 42p3 + 14p2.
9. @ Beruncaure:
1 152-15- 7. 2) 31-9 + 312
24.11- 24’ 83.62-62-3°

10. PasnoxuTe Ha MHOMKHTEJIH MHOTOYJIEH:

1)
2)
3)
4)
o)
6)

2x2 + x — 3x3;

¥ -2y +y;

3xy? — x%y + x%y?;
m3n? + 2m2n3 — m2n?;
10a*b + 15a3b? — 5ab3;
6c3d — 12¢2d3 + 18c3d?.

BeirecTn 3a ckoOkM 00Ut MHOXUTENh (11—13).

11. [4] 1)

2)
3)
4)
9)
6)

12. [5] 1)
2)

3)
4)

13. [6] 1)
2)

3)
4)

2x(a + b) + y(a + b);
da(x-y)-b(x-y)s
4x%(a - b) - y2(a - b);
4c2(m + n) + d?*(m + n);
4x2(a — b) - (a - b)%;
4c2(m + n) + (m + n)2.

2b(x—-1)-3a(x-1)+c(x - 1);
cp-q)-alp-q9)-dp-9q);
x(a? + b2) + y(a? + b?) - (a? + b?);
xX2+1)—-mx2+1)+n(x?+1).

2x(a—-b)+ y(b - a);
m(x-y)-ny - x)
3x2(m? - n?) — (n2 — m?);
(c2 - d2) + 2a(d? - c?).

14. HaiitTn uncioBoe 3HaYeHHe BHIDAYKEHUS:

1)
2)

q_—_

a(x—-5)—b(x—5)+(5—x)npux=4,a=§,b=%;

xz(zé—q)+4(q—p)+(p—q) npn x =3, p=0,05,
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15. Pa3noxuTh Ha MHOMUTEJH BbIPaKeHHe:
1) (a® + b2)2 — a?(a? + b?);
2) m(m+ n)—-(m+ n)?;
3) (By + 72)(12x2 + 6x) + (72 — 5y) (12x2 + 6x);
4) (by — 72)(12x2% - 6x) + (By — T2)(12x2 + 6x);
5) 5x(3a? — 2b) - (2b — 3a?) + (3a? - 2b) 3y,
6) 5a(4a — Tb) + 8b(Tb — 4a) — (4a — 7b);
N (x-x2-1D@E+2)+(1+x-xH)(z+12)
8) (2k2-3m)(y? -y +2)+ (3m - 2kY)(y — y%2 - 2).

16. Pemurs ypasuenue:
1) 2x-1)+(x+2)2x—-1)=0;
2) 1+38x)-(x-3)1+ 3x)=0;
3) (x-32+((x-3)(x+3)=0;
4) (2-3x)°+(2-3x)-4x=0.

17. @ BrimecTtu o6IIMiE MHOMKUTEABL 34 CKOOKU:

1) am+*1 + a; 2) b1+ 2 — b2
3) arz+am+n; 4) bn+2_bn;
5) 4b7+3 + 12bn+1; 6) 6x"*2+ Qxn+l,

* § 20. Cmoco6 rpynmupoBKu

t + 4 4 + } + ' } J +
4 t t t t & + 1 t t + ¥ t t { t

1. @ 3aKkJIIYNTh B CKOOKM Bce cjaraeMble, HAUYUMHAA C OGHO-
yjeHa m (M —m), IOCTABUB Nepell CKOOKAMH 3HAK «+»:

1) 3a+m+ c; 2) 2b+m-c;
3) 2x —m —c¢; 4) 3x —m +¢;
9) 2x+m+a+ b; 6) 3x+ m+c - b;
7) 2x—m —a + b; 8 3x—-m—-—c-b.

2. |4 | 3aka0UYNTE B CKOOKH BCe cJjaraeMble, HAYMHAA C OQHO-
yjgeHa m (Uau —m), TOCTABUB nepe] CKOOKaMM 3HAK «—»:

1) 3a-—m+ ¢ 2) 2b-m — c;
3) 2x—-—m-—-c; 4) 3x - m + c;
8) 2x—-m+a + b; 6) 3x —-m+c - b;
7) 2x+ m —a — b; 8) 3x + m + ¢+ b.

3. Bridecrtu 3a CKOOKU OOMIMHA MHOMUTEAL:

1) 2a + a(b +¢); 2) x(y + 2)+ 3x;
3) 2a—-a( - c); 4) 3x — x(y — 2);
5) 2(a + b) —- c(a + b); 6) 3(x+y)-z(x+ y).
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Pasznoxxurs Ha MHOKUTean (4—6).

4.[8]1) 2+a+3(2+a) 2) 3-a+2(3-a)
3) m —n—>5(m— n); 4) x-y—-4(x-y)
5) 4b(a+b)+a + by 6) bx(x+y)+x+y;
7 alx—y)+x-—y; 8) c(m—-—n)+m-n.
5.[4]1) a-b-2(-a); 2) ¢—d-3(d-c);

9

10

11

12.

3) 2a - 2b - c(a - b); 4) 3¢ — 3d — a(c — d);
5) 2a-2b—-c(b - a); 6) 3c—-3d—a(d - o).

1) x -y +ax - ay; 2) m+n+bm+bn;
3) 2x - 2y + ax - ay; 4) 3m + 3n + bm + bn;
5) 2x + 2y — ax — ay; 6) 3m + 3n — bm — bn.

. @ PasnosxuTh Ha MHOMKHUTENH U OIPOBEPHUTH YMHOKEHHEM:

1) 4ab? — 3b2 + 8a2 — Gab;
2) 6a%c — 3a% + 2ac? - ac;
3) 3b% — a?b — 6ab + 2a3;
4) 2x3 — 8xy — x%y + 4y2.

. HpeACTaBHTB B BUAE IIPDOM3BEACHNA ABYYJI€HOB MHOIO-

4meH:

1) 16ab? — 5b2%¢ — 10c3 + 32ac?;

2) 6mk2 + 15m2k — 14n2k — 35mn?;
3) —28ac + 35¢2 — 10cx + 8ax;

4) —24bx — 15¢2 + 40bc + 9cx.

. IlpeacraBuTe B BUAe NOpow3BeAeHUA JAByUJeHA U

TPEX4YJieHA MHOTOYJIeH:
1) 2x(5x — 2) — 5x + 2 + y2(2 - 5x);
2) b5a(1-3m)-2b(1 - 3m)+3m — 1.

. Paznmoxurs Ha MHOXUTENIU M HANTH UMCIOBOE 3HAUe-

HHEe BBIPDAXXEHHUSA: 1 1

1) 3ax — 4by + 4ay — 3bx npm a= g, b=§, x =3,
y=-4;
9) a%b — ab? — a? + ab npu a = 3,75, b = 1%.
. Peminrs ypaBHeHHE:
1) x(x+4) - (x +4)=0; 2) a(a - 3)=2a - 6;

3) a@—2)-(a—-2)=0; 4) x(x + H5)=3x + 15.

@ Pa3noxuth Ha MHOMKUTEJIU MHOT'OUWIEH:

1) a2 - 7a +12; 2) a? - ba - 6;
3) 2a2-a-—-1; 4) 3a®+ ba - 2.
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13. @ PasnoxuTe Ha MHOXKHATENIH (11 > 2 — YHCJIO HATYpaJb-
HoOe):
1) 3n+3n+1+3n+2+2n—1+2n+1+2n+2;
2) 4n+4n—1+4n+2+3n+1+3n+2_3n+4'

" § 21. ®opmyaa pazHOCTHM KBAAPATOB

i
5 ' + 4 b 4 4 ' 3 + 1
J + t t t t g 1 t t t + t + 1 +
H
i

1. @ 3anucaTth B Buie ajredGpanuecKoro BblpasKeHWd:
1) pasHoCTbL uncen a u b;
2) pasHOCThL uMcen b u a;
3) cyMMy KBaJpaTOB YHCEN @ U b;
4) pa3HOCTH KBaJApaTOB UHceJ a U b.

2. @ IlpencTaBuTe, B BHIE CTeIleHH C IIOoKa3arejeM 2 BbIpa-

JKeHUe:
1) a?; 2) bs; 3) x19; 4) y2,
3. BoinosauTs yMHOXKEHHTE!
1) 1-a)(1 + a); 2) (b+2)(b-2)
3) (m — n)(m + n); 4) (x + y)(x - y);
5) (3a + 2b)(2b - 3a); 6) (3b - 5a)(5a + 3b).
4. IIpencTaBuTL B BUAE KBAaJApaTa OJHOUJIEHA:
1) 4a?; 2) 9b2; 3) 16x8;
4) 25y5; 5) 0,01a%b?; 6) 0,04mbn2;
4.8 4, 16 10, 6. 1 2.9 4.
7)9xy, 8) 55 Vs 9) 2,a%b%%;

10) 2%m4n4p2.
BBINOJHUTH YMHOMKEHHE, NPUMEHAA (POPMYJY COKPAIEHHOTO

VMHOXeHus (5—7).

5.13{1) (T+x)(x~T) 2) (5 - m)(m + 5);
3) (a-4)4 + a); 4) (3 + x)(x - 3).

6. [4] 1) x—g)(x+§); 2) (2a b)(6a+b)
o ()b}
4) gm+§n)(gm—§n].
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7.[5] 1) %m-—2,5n (E:-m+2,5n];

2) 1,5c+1§d

| 2
3) [0,5g+2p2||L1p2-0,5¢;
k] 3 3 ’ b
s_1 (1 3
4) | 0,3a Z )(7n+0,3a ]

8. BrruucanTs:
1) 78 -82; 2) 47.53; 3) 1,7-2,3; 4) 2,8:.3,2.

Paznoxurs Ha MHOKuTeau (9—11).

9. 1) ¢ - 9; 2) d? - 16; 3) 49 - m2;
. 4) 25—~ n2 5) 4c¢%2 - 9; 6) 9d2 - 16;
7) 49m? - n2; 8) 25n2 — m2.
10. 1) 1- a4b4; 2) xtyt - 1;
. 3) x2y* - 16; 4) a?y* - 25;
5) a® - 9; 6) 100 — b%;
7) 4ab - 9a?b2; 8) 16x2y% — 9bS.
11. [6] 1) (2d - 1)2 - 36; 2) (x — y)? - 49;
3) (4p — 3q)% - 36p%; 4) (2m — 3n)? — 100n3;

5) (2a — 1)? - (2a + 1)% 6) (2a + b)? - (2b + a)?.

12, Briuucaurs:
1) 692 - 592; 2) 882 - 782;

o) -ls) o (s5)- (9]

13. IIpuMeHAa HOPMyIy COKPANIEHHOTO YMHOMKEHUA, YIPO-
CTHTH BBIpa)KeHUe:
1) (a - x)(a + x)(a? + x2);
2) (x+ 1D(x—-1)(x2+ 1);
3) (@a+®+c)H(a@a—-(b+ )
4) 2 - (x+y)N(2 + (x + y))-

14. CpaBHUTH 3HAUEHUS BbIPAIKEHMIl:
1) 372 u 36 - 38;
2) 1262 u 128 - 124;
3) 372 u 37,5 - 36,5;
4) 4n%2 -9 u (2n + 5)(2n - 5).
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15. Pemute ypaBHeHHe, pPas3jIO¥HB ero JeBYIO 4acTb Ha
MHOYKHUTEJIH;

1) x2-9 = 0; 2)x2—i=0;
3) x? - 0,09 =0; 4) 0,04 — x2 = 0.

16. E 1) IIBe mpOTHBOLONOXKHBIE CTOPOHBI KBaJApaTa yBeJu-

YUJIU, a ABEe APYyrue yMEeHBIIMJM Ha 8 cM KaKAylo.
Kakaa durypa moayumiaacey B pesyasrare? Kak oriu-
yaeTcsa IJIOMaAb IOAYYEHHOH (GUrypbl OT ILJIOLIATU
KBagpara?
2) HIupuHa OpaMOYroJbHHUKA HA 4 CM MEHbLIIIE AJIUHEL.
IIInpuny yBEIMUYUIAA HA 2 CM, 4 AJHHY YMEHBIIW/INA HA
2 cm. Kakasa durypa nmoayuuiaachk B peayabrate? Kak
OTJINYaeTcsA IJIOLIAAL HOJYYEeHHOH (hUrypsl OT ILJOIIA-
AY HUCXOLHOTIO IPAMOYTOJLHUKA?

17. Jokasars, 4TO:

1) uucao 38 — 24 memurca ma 7;
2) uyucino 58 — 3% genurcs Ha 11.

18. YnpocTUTL BLIpakeHue:
1) (3 + 2)(32 + 22)(34 + 24)(38 + 28) + 216,
2) (5 + 4)(5% + 42)(B* + 44) (58 + 48) (516 + 416) + 432,

* § 22. KBaapar cymmsel. KBagpaT pasHocTu

N + 4 i f i
t t t t t t + 1 + t
i

1. 3anucate B BUAE aANredpaniuecKoOr0 BBIPAYKEHHU:
1) cymmy opHousnenoB 2a u 3b;
2) pa3HOCTE OOHOUJEHOB 2a u 3b;
3) VIBOeHHOe Mpom3BeleHUe OJAHOUJEHOB 2a u 3b;
4) TOJOBHUHY NPOM3BeNeHMs ONHOUYJEHOB 2a u 3b;
9) KBaJpaT pasHOCTH OAHOYJIEHOB 2a u 3b;
6) kBagpaT cyMMEr ogHOuJsieHOB 2a u 3b.

2. @ 3anucarb yaABOEHHOE IIPOU3BeXEeHNE OTHOYJIEHOB:

1) x u y; 2) 2 u m;
3) 2x n y; 4) 2H§m;
5) Exny; 6)anzb.
3. 3aNoNHUTh NIPONYCKU TaK, YTOOBI GBLIJIO BEPHLIM paBeH-
CTBO:
1) 8xy=2-... y; 2) 12mn=2....-n;
3y ab=2....:b; 4) Txy=2-...-y.
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4. IIpeacTaBHTL OZHOYJEH B BUJE YABOECHHOTO MPOU3BE-
IEHNA OBYX OAHOYJICHOB (OJHHM CIIOCOO0M):

1) 2ab; 2) 2xy;
3) 4ab; 4) 6xy;
5) 3mn; 6) Sxy;
7) ab?; 8) x%y;
l 3n. 1 3
9) za b; 10) 4ab.
5, @ IIpeacTaBuTh OQHOYJIEH B BHIE KBaApaTa OZHOUJEHA:
1) 4a?; 2) 92
3) 25x4y?; 4) 36a2b?;
L 6p4. i 8,6
5) 100ab, 6) 81mn.
6. @ BrimosIHUTE YMHOMKEHME:
1) (x + 2)(x + 2); 2y (m-1)(m - 1);
3) 3-4a)@3-a); 4) (7+ p)(7 + p).

IlpeacraBuTh KBaJpaT ABYUJIEHA B BUAE MHOIOUJIEHA, NIpHUMe-
HsA GOPMYJBl COKPAIIEHHOro YMHOMXKeHuA (7—9).

7. (3] 1) (m + n)% 2) (n— m)? 3) (1 - m)%
4) (2 + n)% 5) (2m + n)?; 6) (m - 2n)2.
8. [4] 1) (8x - 4y); 2) (5a + 6b)%;
12, 1.2
3) (§a+§b), 4) (Zx'}'gy),
5) (0,1m - 0,3n)2; 6) (0,5a + 0,2¢)2.
9.5|1) (x2+ 2y%)% 2) (3m® - m?)?
1 o 42 s 1 o)
3)(3ab b), 4)(x+4ny,
5) (—a2%b - b%)% 6) (-3b2 - )2,
10. 3anoJIHUTh NPONYCKHM TaK, UTOOBI OBIJIO BEepPHBEIM pa-
BEHCTBO:
1) (x+2b)2=... + 4... + 4b%;
2) (8¢c—-a)®=9c%— ... +a%
3) (a-...)2=...-2ac+...;

4) (Y2 + )2 = oo + 220 + o

11. 3aMeHUTh 3HAK * OJHOUYUJEHOM TAaK, UTOOBLI MOJYUYHUTL
KBaJapaT AByuYJeHa:
1) b% + = + c?%; 2) 4+ %+ x%
3) * + 2ab + b?; 4) 9a? + 6ab? + *,
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Paznoxuth Tpéxunen ma muHoxkurenu (12—15).

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

.1) x2 + 2xy + y?; 2) m?2 - 2mn + n?;
3) 1~ 2a+ a?; 4) c2 + 2c + 1;
5) 4+ 4x + x2; 6) 9 - 6x + x2.
c[4] 1) 9x2 + 12xy + 4y%; 2) 4m? + 20mn + 25n2;
3) 4b? — 24bc + 36¢%; 4) 49k% — 42kp + 9p2.
. 1) 9x* — 12x2%y + 4y?; 2) 4m?* - 20m2n + 25n%;
3) 4b% + 24b3c + 36¢%; 4) 49k8 + 42k*p + 9p2.
1 _ 5, .4 1 2 1 o,
.@l)z—x + x*; 2y y* —xy +Zx,
3) %xz’ + 3xy + 4y?; 4) %x2 + 15xy + 2542

. Haiitn sHauyeHme BhIpakeHHA:

4 3 9
1 2 _ 2 - - 16;
)49a 14ab+64b npu a= 14, b= 16
25 5 9
9y 22,2, 2 e =18, ¢ = -8.
)81a +6ac+16c npu a =18, ¢ 8

. YHpOCTI/ITL BhIpaXe€HHne M1 HalTH ero 3HadyeHue:
1) 9a® —a(3a + 2)% + 4a(3a + 7) mpu a = —1%;

2) 24y2 - (Ty - 22+ (5y - 3)(5y + 1) mpu y = _g_
. Hokasatp, 4TO:

1) (a+b+c¢)=a?+b%+c2+ 2ab + 2bc + 2ac;
2) (a-b-c)¥=a?+b%+c?-2ab- 2ac + 2bc.

. PaznoXUTE HA MHOKUTEIN:
1) 52n — 2. 15" + 32n,
2) 72m 4 2. 14m + 22m;
3) 4-3"+12.6"+ 9. 22,
4) 16 - 327 - 16 - 157 + 4 - 521
5) 26n _ 23n+ 1. 32n + 34n;
6) 34:1 + 32n . 22n+1 + 24n.

. @ Hafitu sHadeHMe BuipaskeHusa x2 + y?, ecau:
1) x+y=3, xy =4;
2) x+y=4, xy=3.

. Haiitn sHadyeHue BoIpaskenmsa x* + y?, ecan:
1) x+y=4, xy=3;
2) x+y=3, xy=2.
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" 1
22, HaiiTy sHadeHMe BHIpaXKeHHA X2 + —, €CJIH:

x2
1) x+1=3; 2) x+L=5.
x x

23. C nomompw ¢opmyn Kyba cyMMmEl M Kyba pasHOCTH

BBIIIOJHUTH AEeHCTBUA:
1) (3 - a)% 2) (b+ 2)%
3) (ab + 1)3; 4) (1 - x2)8.

i § 23. IlpuMeHeHHe HECKOJBKHX cIOCOGOB
! Pas3JIoKEeHHA MHOrOYJIeHa HAa MHOMKUTEJIH

jy

+ 4 ' } J " N N } + N 1 I { N
+ t t t b \ + 1 t t 1 t 1 t i +

. BreigecTu 3a CKOOKH OOIUHME MHOMKUTEJb U IIPUMEHUTH

bopMyny pasHOCTH KBaILpaTOB:
1) 3a2 - 3; 2) 2 - 2x?%
3) 5x3 - bx; 4) 2x — 8x8.

Brinectn 3a cKOOKH OOV MHOMKHTEJb U NPUMEHUTH
dopmysy KBagpaTa CyMMbI HJIM KBajapaTa PasHOCTH:
1) 3a? - 6a + 3;

2) 4a? + 8a + 4;

3) 18a? + 12ab + 2b%;

4) 12m? — 12mn + 3n2.

. Pasnoskurh Ha MHOMKHATENN, NpUMeHAs GopMyJsy pas-

HOCTH KBaJpaToB, a 3aTeM (POpMyJy KBagpaTa CYMMEI
WM KBaZpaTra pa3HOCTH:

1) (x2 + 4)2 - 16x2; 2) (a2 +9) - 36a2;

3) (a? + ¢*)? — 4acy; 4) (4m* + n?)? - 16m*n2.

. PasnoxuTh HA MHOMKWATEJHA CIIOCOO0M TpPYIIHPOBKU

TakK, YTOOBI MOYXHO ObLJIO MCIIOJNB30BaTh GOPMYJY KBal-
para pasHOCTH:

1) a® + 2ab + b2 - 1;

2) x2 - 2xy + y? - 4;

3) 4m2 - 20mn + 25n2 - 36;

4) 16a? + 24ab + 9b2 - 25,

. Breruncaurs:

1) 1072 — 932 2) 1232 — 772
3) 552 — 452 ) 4 672 - 332
472 - 4447 + 222° 272+ 46 - 27 + 232"
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Paznosxurs MHOrousnen Ha MHoXurteau (6—10),

6. [4]1) —x2 - 2xy - 1; 2) -a? + 2ab - b%
1 2 1 1 2 1
3) L2_2 1. 1 .. 2 1
)7m 7m+7 4)3x +3x+3
5) 18a? — 12abc + 2b2%¢?; 6) ax — 2a%x? + a3x3.

7.[5]1) 1 - a?- 2ab - b%

2) 4 - x%-2xy - y%
3) at-a%?+ 2a-1;
4) m8 -1+ 2m? — m4.

8.[6]1) (x—1)3—(x-1)2+(x - 1)

2) (2+m)-(2+m)®-(2+ m)d.

9.[6]1) (x -y 22+ 2z(x—y)+ (x — y);

10.

11.

12.

13.

14.

2) (m - n)p? - 2p(m — n) + (m — n);
3) (m —n)p?-2p(n—m)+(m - n);
4) (x—y)z2+ 2z(y — x) + (x - y).

1) m(m+n)+n(m+ n) 9m2'

2) x(x-y)+yly-x) -
3) a(a+b+1)+b(a+b+1)+(a+b¢1)—1
4) 16+2(m+n-2)-n(m+n-2)-m(@m+n-2).

Pemute ypaBHeHHe:

D(x-2¥%-(x+3)2=5

2) B-xP-(x+4)2=T;

3) (2x + 1)2 -8 = (3 — 2x)2;
4) (1 -3x)2-12=(3x + 5)3%;
5) (x% - 2)% — (x2 - 6) = 0;

6) (8- x2)2~ (5 - x2)2=0

@ C nmomompboo (GopMyJabl CYMMBI HJIM PAa3HOCTH KyGOB

Pa3I0oMUTL HA MHOMKHUTENU IBYUYJIEH:
1) 8-a% 2) 27-b% 3) x3y3—-1; 4) 1 - adbs.

Pemurs ypaBHeHue:

1) x® - (x~ 3)%=9x%
2) (2x + 3)% — 8x3 = 36x2.

. Bblqncnn'rb

1) 1373 — 373 .
1872+ 137 -37 + 372’

3 _ 3

2) 249% - 49

2492 + 249 - 49 + 492’
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2582 + 258 . 147 + 1472
2583 — 1473 ’
17,982 — 17,98 - 32,02 + 32,022
17,988 + 32,022 )

3)

4)

15. 1) Ioxas3aThb, UTO PA3HOCTL MEXAY KBAJAPATOM JI000ro
HATYPaAAbHOTO YHCJA M CAMHM 3THM YHCJIOM OENHTCH
Ha 2.
2) HoxasaTre, 4TO KBagpaT JO00ro HEe4ETHOrO YKCJa,
YMEHBIICHHBIA Ha eAWHULY, AeJTUTCS Ha 8.

16. @ 1) HokasaTh, uTo cymMMa KyOOB TPEX MOCJEI0BATEb-
HBIX HaTypaJbHLIX YHCEJ AEJNTCS Ha 3.
2) HokasaTs, YTO MOAYJIb PA3HOCTH KBAAPATOB ABYX
IIOCAEOBATEILHEIX HEeUETHLIX HAaTYPAJILHBIX UKHCET pa-
B€H YABOEHHOM CyMMe STHUX HUCeJ.



KonTpoasHaa paGora N: 4

1. Haiiti umMciIoBOe 3HaYeHHE BBIPAYKEHUA
(a—-4)?+ (a —-4)(a + 4) + 8a npu a =-0,3

[14b +b+TVb-T)+(b-"T) mpu b = —%}

IpeaABapUTEJIbHO YIIPOCTHB 3TO BBIPDAYKEHUE.
2, Pa3noxKuThs Ha MHOXKHTENIX MHOTOYJIEH:

1) 3a + 6b; 2) 2x2 — 8x5;

3) %mz-—m“; 4) 81— 18p + p?
[1) 5x — 10xy; 2) 3m3 - 12m*;

3) %a2 — bS; 4) n?+ 20n + 100].

3. Pa3noXuTh HA MHOMKWUTENHU BEIpAKeHUe
@+2)a-1)—a(a®+ 2)
[(@® + 1)(a -~ 2) - a(a? + 1)]
U BBIACHUTH, MOXKET JIM €T0 3HAUEHHE DABHATHCA HYJIO,

4. Pa3ioXNTh HA MHOMXKHUTEJU:
1) -2x2-Say- 3y
7 7 777
2) 4m((2 - n)— 6 + 3n;
3) ¥3-4x2-x+4
RN DY P
[l) 8a +4ab 8b ;
2) 3a(b—4)—- 2b + 8;
3) x®+ 3x%2- x - 3].
5. PemuTth ypaBHeHUe

(x+3B-(x+3)2-2x+3(x+3)=0
[(2-xP+2-x)2 -x+4(2-x)=0].
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rnasa V
AareOpanueckue apoou

‘, § 24. Anre6pauueckas ApoOk.
t Coxkpamenue gpobeii

+

Haiitu monmycTHMbIe 3HaUeHUA OYKB, BXOAAIIHUX B Apods (1—2).

3, 7. 2b 3x
1'1) ¢’ 2) b’ 3 a+ 4’ 4)y+1'
a+ 2, c—-6
2. 2] 2b -3’ 2 i1
x . 2a
Vi Pae-v

Hcmoabp3ysi OCHOBHOE CBOMCTBO IpOOM, 3aIOJHUTH IIPOINYCKH
(3—17).

6 ... 5 _ 35,
3.2ln 7=y  Dg=T:
8 32 36
i = T
12m 5c c
4 lam _ o, oc _ ¢
1) 2n n )15d
e _ ... X _ x_x a_ .
5 @1) b b’ 2) y_yz’ 3) y L 4 b2
X%y _ e ab _a
6°1) z oz’ 2)0b2
b b%, @
78] 2= 2) —5 =
ab® _ _ ... Xy _ _xy
3) a?b ab’ 4)x2_

Coxkparurh gpobn (8—17).

a3 b4 x3 y 8 x3y6 a2 b7
8.1)-:16—; 2) y4;3)xy;4) .

3—’1‘Kaqéna, 7 xn. 65



9.[5]1)
10. [3] 1)
11. [4] 1)

3)

12. [5] 1)

3)

13. [4] 1)

3)

7)

9)

14. 1)

3)

15. [6] 1)

3)
16. [5] 1)
3)
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32c!2db | 2) 27a16p4
14c3d?’ 33a%p3c?’
6(a-0b) 2) 4x(x - y)
3a(a - b)’ 6(x —y)
3
2m(m + n)® 2)
(m + n)t
_ 2
7(a b)(a'+ b) : 1)
(a + b)3
3(a - b); 2)
4(b - a)
=Y, 4)
6y - x)
8a — 4b
ab;; ac; 4)
%3
—5 73 6
ax?— bx )
ab
bt %)
3n - bm
— 10
9n - 15m )
2a - 6b
P 2
18b6 — 6a )
15m — 6n
) 4
2n — 5m )
2 _
4x 5xy; 2)
10y - 8x
_ 02
12xy — 9y : 4)
3y2x — 4yx?
2 _
25a 9; 2)
S5a+ 3
2 _ 2
49x~ — 64y ; 4)
Tx — 8y

4- 3b
25m2 — 49n?

ab(a + b)®
6(a+b)t’

x+y)i(x-y)

5(x — y)?

10(x - y),
3 -x)’
5(m - n)
n-m

g .
3x -6y’
mn + mk

md

y4
P
y'x + yz
bic — b2

bt
20x + 15y
4x + 3y

3x — 4y |
16y ~ 12x°
35m - 10k
2k - Tm '

106 - 12a,

6aZ — 5ab’

5a2b — Tab?
2lab - 15q2°

16 — 9b?

?

bm + Tn



17. @1) 6m - 9n 2) 8y — 10x

81 - 81n2— 36m?’ 1002 — 64y?’
g) &= 6ab+ 962 g ¥ 10kp + 2502
8-a ’ 5p—k ’
2_16 @- 1)
5 2 ——; ;
) W ®) o=
1- 4a + 4a? 1- 482
7) Lo da+da®, _1-46%
) 4a>-1 ° 8) 4b% - 4b + 1

18. @ HaiiTi uicioBOe 3HaAUeHWE BhIPaXeHHA:

100¢2 — 8142
1) W IIPpH ¢ = -27, d= 32,
9) —%7a-06b o a=20,b=-10.

0,362 — 0,49a?

Cokpaturs gpobon (19—23).
27x% — 12y? 48a2 + 72ab + 27b2

. H 2
19 1 20y2 - 60yx + 45x2 ) 32a% - 1802
ab-2b+3a-6 xy +2x — 5y — 10,
x2-9 a?+ 4a — 3ab — 12b
; 4 .
3) x?-3x + 2xy — 6y ) a?- 16
at— 16 4b-12.
2[00 T D e
27x3+ 1 2- 4y
_— 4 .
3) 5+ 15x )8y3—1
a®+8 5¢’—a - 4
2[00 7" D g
a'+ 3a® - 4 a'+2f-a-2
23. 100 1) ————; 2 Frasrsare
3) a*—-a®-2a-1, ) a'—4a° - 4a -1
at-3a2+1 ° at+ 2a® + 222+ 2a + 1’
2 _p2_ a2
5) a‘ - b - c“+ 2bc

a? + 2b% - 3ab - 2bc + ac’
a? + b%+ 2+ 2ab + 2bc + 2ac
— b2 — ¢2 - 2bc )

3% 67
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‘ § 25. IIpuBegenue npobei
| kK o0leMy 3HAMEHATEIO

H
4 4 3 ' 4 4+ + . 4 n + ¢ +
t + t + t 1 t i + t + t 4 + 1 t

H

H

1. E IIpueectu gpobu oﬁmemy 3HaMEHATENIO:

1 1.
1) 5 u @a ) -_— a,
1 1 1 1
3) 6o ™ Bap’ 4 T5pe © 35570
5) 1 7 L
3(a+ bt 2@+¥d)’
1 1
6) 3(x + y)° - 5(x +y)’
1 1
D %9 " Be-p
8) 1 1

12—t " 8@-o)p

3amnucars BRIpaXXKeHUSA B BHJe Apo6eil ¢ OAMHAKOBBIMHU 3HAMe-
Harexamu (2—3).

2.1)xu%; 2)an§; 3)%n3ab2; 4)§n2x2y.

a
1 1 1 1
3.15(1) 2mn, —— u ——; 2) 3kp, — u —;
) 2mn min & mnd ) Skp k3pnkp4
5 4 3
3)x—y’x+ynx—y; 4)a+b,—b+ana_b.

ITpuBecTn ﬂ;poﬁn K obmemy a3mamemareaio (4—--11).
1.[5] 1) 5 w2y gL, 3 4, 2

2’ 4x3 6xyt’ 10a®’ 2ab® = 15a2b%°

2 y 6

5. 1 a ; 2 .__;
) 1% 716 e R
1 b 1 a

3 ; .

) F-e ¥ w13 S —
1 4 1 3

6. 1 5 2 H
6] ) s Y5 < ) m 16 T 1%
3) a - 2 . 4) m 3

i-a F-16 6-m  mi-36
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1 1 1 1
7. 1 ; 2 ;
6] ) oo Mg rap ) @oer v

1 1 1 1
3 n 3 4 .
) @57 X -5 ) 9716 " Bx s 17

2 3 b

8.(7]1 a . )

. ) Ba-27 " 1-9a%° 2) (4—5b7 " 2562 16°
3) 3 x 4) a 2

n ; .
36— 2527 " (5x — 6) 49— 16a% " (4a -7)?

1 1 1
9. E 1 , ;
) Gab— 208’ 5702  Bat+op

1 1 1
’ " .
(x + 4y)? " 3x%y% — 12xy*  16y? — x?

2)

1 1 1
10. 1 , ;
) 5710771 17107+ 252 ¥ 1- 252
g _ 1 1 ; 1
49 — 402’ 4a?-28a + 49 49 + 28a + 4a®’

2
11. [9]1) 2% LI

x—38" 27 - x3 2+ 3x+9°
2 b u 3b2
B3+8 4-2b+b2 b+ 2

2)

{ § 26. CaoxxeHnne m BBIYHTAHHE
 anre6pamyeckHux gpoGeii

+ + + + 3 +
4 + t + t 1 + 1 +
H

Brimonuuts peiicrsua (1—10).

1. 1) 2agc—b+a3+cb; 2) 3b4;a+b-;a2a;
puIe i g ate sl
Dl e R e

2.@1)%+5“§; 2)145—yx+%;
i B -2
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3.(3]1)

3)

4. (4|1

3)

10. [8] 1)

2 2z 2¢ 3¢
. 2 — ;
) 3a-b) a-b»
2b 4b n 3n
; 4 +
35(b +¢) + 15(b +¢) ) 18(m+n) 24(m+ n)

3 ., 1 .
x2-2x 2xy- 4y’
2 1
+ .
38c2~¢c 6bc-2b

a 2a 4y x
+ ; 2 + ;
ab-b* b-a’ ) x-y Yy -xy
5b 3a 4) 2b 4c

ax—ay—by—bx’ ck-cn  bn-bk'

2x 1 | 2) 1 3a .
9-x2 2x-6" 3a-6 4-a%’
2 3c 2x 3

+ ; 4 + .
4c¢2-25 15-6¢ )8—18x 81x2 - 16

2m N 3-m

@m-32 9-4m?’
1-n _ 3n

25-9n2 (3n-5)%°

5 + 2z
22-122+36 6-2’
3 + 2m |
mi—-14m+49 7T-m’
a __4a |
9¢2-6a+1 1-9a%°’
x 3x
4x2 —12x+9 O9-4x?’

3-x x-2 2) 4-a a-5,
-8 4+ 2x+x2’ l-a+a® a¥+1’
6  n*-1 b»’-4 3

3+n nd+27° b*+8 2+5b°




3
i § 27. YMHOXKeHHe M JeleHHe
{ anre6panueckux apobGeii

H
. ' | | r
V

BrimonauTs peicreusa (1—6).

a b, c? b%,
1.1)3‘;1-2-, z)b_3 -
x . x, as  a?
3) Zi % 4 55
n?
2.1) n2m5-;%; 2) x3y4-yx3—i;
3,2 4
3) %-azb% 4) nlép—lz-mana;
4 bSe
5) =21 a%yt; 6) —— : b*a?;
yu atd?
abe3 _ xbut
7) a®bt: as 8) x3y3: ok
2 2
2a |© 21b% 5x 4y°
3.[6]» (7b) 8a®’ 2) ( y) Bxt’
2 Y2 33.5 32 3
3) (“—3] e 1) (%) A
be a F-4 xy
5 273 4 23,3 \3
5y —— | 2 |; 6) —— - a’b’ |,
xty 28 a®b c
3 3
m? ", mt | pg? . P,
4.[6]1) (E) s 2) (—,.3— e
15p18 4p5 )2 5 5 )2
B S (2] 0 S5
¢ c x5y x3y
5 25b62.a4. 6 2343.x5.
) @a®b%) : 355 )(xy)-;g,
x 2,543 a’ 33432
7)F.(3xy), S)F;.(zab).
2 -b -x 2
5. [4] v =555 2 45 'y—yx;
xX+y, x+y, 3ab | 12a
3) 6xy 2x 4) a+b a+b
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xX—-y 2 a-b 6a |
6.[5]1) 8x ’ D3 e a

y—x

6m 10n y-—-x x-—-y

3 : ; 4) ¥——; —=,
)m—n n-m’ ) 8x 12y

7. @ HaiiTu 3HaueHue BhIPpa’KEHUSA, [IPeABAPDHUTENBHO VIIPO-
CTHUB €ero:

2—-a 6a _ _ _o.
1) 35 a_2 npu a =3, b=-2;
2) 2786 3 mwa=8,b=-T7.

b—a a-b

Brinonuures aeiicteusa (8—10).
2—-a 5ab

8.[6]1) Z oo

b-3 3b

8bt p2-9’

3m—n  9m:-n?
12m®> ° 18n ’

a— 4b  a®? - 16b?
2060 ° 152

2+ 8a+16 9 — a2
9 [7]1) &+ . :
R e

4-b  3b-9
b2 -6b+9 b2-16"
9x-6 , 9x?-12x+4_
2x-5" 25-4x2

16-9y°  3y-4
4y? +20y+25 " 6y+15°

2)

3)

4)

2)

3)

4)

2 _ 5 _
10. 1) m° - 14m + 49 16m> 28 - 4m,

2m10 "25mP—1" 1+5m’
2) 64 — 16n + n? : 4n'®  n?
n? — 49 8n+ 56 2n-— 16
3) 6a® - 24b% 2b+a 3a20p15 .
15a%* = 20a°b® 4b2% - 4ab +a?’
1 xy ) 3x!2y1 ) 6x3y>

25x2 — 36y2 ~ 12y + 10x ~ 36y% — 60xy + 25x2 "
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i § 28. CoBMecTHBbIe JeiiCTBHUSA
| Haa aareOpamyecKMMH Ipo0AMHU

H
r .
H

+

BrimonauTs geicrtBua (1—8).

1.[4] 1)

3)

2.[4]1)

3)

oo

[5]

2)

4.[6] 1)

2)

.[6] 1)

2)

%)

6.[7] 1)

2)

2)

1 x® 1) v
_+2x - =3 2 — =1 .Z_.
(x ) 4 ) (3y y] 3’
2a__ 1), a . (3, b b
l1+a a l1+a b b-1 b-1
b2 ' a d3 c
Jo2_2]. 2 J<-38];
2b-a [_2 b)’ )c—3d (d )
5+3x (3 1 3+ 2y 2 1
o+ =h 4 I i
x5 (5 x] ) y! (3 y)
3_x+y . 3x _ .
x-y) \x+y ’
9a - 3b a+bd
-1]:1{3+ .
a+b ) ( a—b)
2m®> m ,omd
mi—n® m-n) mn+n?’
y? y 2xy
—xy \x+y 22— y?
5-b 16-b* 3-a,
3-a a’-6a+9 b-4
2-p p’-4 m+3
83-m m?-9 2-p
x x2 ot x3 .
x+y y:-x22) \x+y x2+y?+2xy)
2a _ 4a? . 1 2a
b+2a 4a2+b2+ 4ab) \b-2a 4a?-b%)

1+3b.( 1, 1 . _1+3b J
b 2-6b 2763-1"1+3b+9p2)’
8-a ,(2 a? )_ a®  4-at
2+a 2+a a+2 a®-2a’
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3+b3 a2_b2 a2_b2
8. 1) | & - . ;
@ ) (az—b2 a+b) ab

2 _
)( 8 a }.a 2a+a+8

a’+2a a*-4) a-4 a+2

9. 1) HdoxasaTb, YTO ecJaH
1 1 1 1
—+=-+=-=

a b ¢ a+b+e’

TO BBLINOJHAETCHA XOTS GBI OJHO M3 PABEHCTB
a+b=0, b+c=0, c+a=0.

2) JoxasaThb, UTO €CAUN KaxKJoe U3 uuce
a, c,a—-b,c—-bunb-a-c
OTJINMYHO OT HYJA H yAOBJIETBODAET yCIOBHIO

l+l+ 1 + 1 =0,
a b a-b c-b

10 2ac = b(a + c).




KonTpoarnasn paGora Nt 5

1. BrInmoJHUTHL AeHCTBUA:

5+a 1-2a 4x+8 3x m? — n?
1 + H 2 . 5 2 ;! —
) 2a? a ) 122 x+2 8) (m+n) 8m
2-b b-3 3c+9 2c* x? - y?
1 + ; . ; t(x - y)|.
[ ) T D Tee cas D Ty W
2. VopocTuTh BhIpakeHHUe
3_¥-9 y |5__a  16-@
y ye 3+y |a 4-a az |
3. Haiitu umcnoBoe 3HaYeHUE BHIPAYKEHUSA
25a2-b% . ,
75af —10ab 5% " (5a® + ab)(2b — 10a)
npu a = 25, b = 56
x2+ 14xy + 49y 2
- (2ly — 3x): (7x? + 49x
[ 7 4957 21y ) 2 ( y)
npu x =9, y=49].
4. BrInosHUTL AeHACTBUA:
2n 9 n® — 15n2 9n
- - t(n+3
(3+n+n2—-3n+9 "+ 27 )(’H?’ n+3) (n+3)
2m 16 m3 — 20m? 12m
- -—: 4)|.
|:(m+4+m2—4m+16 m3 + 64 J(m+4 m+4) (m + )i'
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rnasa Vi
JIuneiiHaa (pyHKIUA U e€ rpadux

“ § 29. IIpamoyroabHas cucTeMa KOODIMHAT
1 Ha IIJIOCKOCTH

1
+ . 4 b N + " N J b 4
t+ t t + t 1 1 + + + 4 J b i +

1. @ 3anucarh KoopguHaTkl Touek A, B, C, D, E, F, K, L
(puc. 3). HaliTu paccTogHMEe OT KaXKA0N U3 3TUX TOUEK
Io ocu Ox; po ocu Oy. BriscHUTH, KAKOMY KOODJAMHAT-
HOMY yrJyy npuHaajge:kat touku A, C, D, K.

; vl

?
Puc. 3

2. 3amucaTs KOOpAuHAaTHI Touex A, B, C, D, E, F, K, L
(puc. 4). Haittn paccTosHMe OT Ka)KAOU M3 3THX TOUEK
no ocu Ox; mo ocu Oy. BeIACHUTE, KAKOMY KOOPAMHAT-
HOMY yIJy IpHHaaxexxkar touku A, C,

ITocTpours Touru (3—4).

3. .g((5 -2,5), B(-1,5; 0), C(-3,5; -1), D(0; -4),
—3; 4,5).
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4. [4]
5. [5]

A o
] ]
] SO N RS
ebEr cleb g L B x
: : IC )
E D] _ ]
Puc. 4

K(_4; _175)s N(_295; 0)9

P(3,5; -2).

L(O; 3’5)’ M(2; _4)’

ITocTtpoutrs Tpeyroapuuxk ABC c¢ Bepmimnamm A (0; 6),
B(-6; 0), C(6; —6). Haiitu KOOpPAMHATHl TOUYKHU:

1) M — rouku nepeceuenusa ctopoHsl AC ¢ ocwrio Ox;
2) N — Touxku nepeceueHusi cropoHsl BC c ocrpio Oy;
3) P — TOYKH, KOTOpas ABJAETCA OCHOBAHHWEM BBICO-
TBI, ONyllleHHON u3 Touku C Ha cropony AB.

IToctpouts TpeyronbHuKk ABC ¢ Bepmiunamu A (4; 0),
B(0; —4), C(—4; 4). HaiiTu KOOpAUHATEI TOYKHU:

1) D — Touku nepeceueHua cTopousl CB ¢ ockio Ox;
2) K — Touku mnepeceueHud cropoHbl CA ¢ ockio Oy;
3) L — rTouxku nepeceuenus 6uccexkTpuckl yriaa ACB co
cTopoHoit AB.

Han rpeyronsauk ABC ¢ sepmmmHamu A(1; 1), B(2; 2),
C(3; 1). HaiiTu KoopAWHATEI BEPHIMH TPEyroJbHUKA
A,B,C,, CHMMeTpHYHOI'0 AAHHOMY OTHOCHTEJLHO:

1) ocu Ox;

2) ocu Oy;

3) Touku (0; 0).
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8. @ Hau TpeyroasHUK ABC c Bepuimnamu A (2; 1), B(3; 2),

C(1; 3). HaiiTm KoopAMHATHI BEPIIHH TPEYTOJbHHKA
A,B,C,, cuMMeTPHUYHOr0 JAHHOMY OTHOCHUTEJbHO:

1) ocu Ox;

2) ocu Oy;

3) rouxku (0; 0).

9. @ 1) KBazpaT pacmnoyiokeH TakK, 4TO TOYKA IIepeceuyeHusd

+

ero AuaroHajgel HaXOAUTCHA B Hauajle KOOPDAWHAT, a CTO-
POHBI IIapaJjlIejibHBI ocAM KoopauHart. Hailtm koopau-
HAThl BEPIINH KBaJpaTa, €CJHM €ro CTOpoOHa paBHa 6.
2) KBagpaT pacmosio)KeH TaK, YTO TOYKa NepeceyeHUud
ero AuaroHaJjeil HaxoZUTCA B Hadyajie KOOPAMHAT, a CTO-
POHBI IapayjienbHbl 0CAM KoopauHar. Haltm xoopiu-
HATHl BEpPIIMH KBaJpaTa, €CJIU ero CTOpoHa paBHa 8.

r § 30. ®yuruua

3 b " + 4 4 4 ' " -
i t t + t 1 + 1 t t + t + A +
H

1.

@ 3anosHNTL TAOMHOY 3HAUEHUIH BBIpAKE€HHMI IIpuU 3ajaH-

HBIX 3HAYE€HUAX X.

-6 -3 -1 0 1 1,56 2 4

2x

2x + 1

2x - 3

iR | oR

-+

[\V)

2. Haittu 3uaueHnue y npu x, pasiom —3; —1,5; 0; 2, ecan:

1) y=4x; 2) y=3x;
3) y=-2x; 4) y = —4x;
5) y=-2x + 3; 6) y=-2x - 4.
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3.

E dyuruusa sagasa gopmyioi g (x) = Tx — 3.

1) Haiitu
g0); g(-1); g(3); £(0,3).

2) BBIACHUTB, BEpHO JHU PAaBEHCTBO:

g(-2)=-16; g(2)=9; g(6)=35; g(-5)=-32.

4. @®yHKIOUA 3aga”Ha Gopmynaoi f(x)=-5x + 2.

1) Haiitu
f(-1); f(0); @) [1(5).
2) BrisicHHTH, BEpPHO JIM PABEHCTBO:
f(2)=-8; f(-4)=22; f(1)=-7; [f(3)=18.

5. dyHKIUA 3agaHa ¢dopmyaoil y = 3x — 2. 3amoJHHUTBH

Tabauny.

x

-5 -2 0 3

Y

7 -14 -20 13

6. Ddyuknua 3agaHa Qopmygoi y=-2x + 3. 3alOJHHATH

Tabanmny.
x -6 -3 0 4
y -5 | -10 3 13
7. @ CroumocTts p (B py6asix) OZHOH aKIUN HEKOTOPOIH KOM-
MaHUM B pa3jJu4yHOe BpeMsa CYTOK ! (B yacax) (pHUKCHUpO-
BaHHOI'O AHA NpuBeJeHa B Tabaune.
t 2 4 6 8 10 |12 | 14 ( 16 | 18 | 20 | 22 | 24
p | 50|52 |52 |52|55|56|56|58|57)]56]| 55|55

1) HasBars crouMocTb akKuuy B 4 u; 12 u; 18 u; 24 4.

2) B xaKoe BpeMdA CYTOK CTOMMOCTh AKI[MM COCTABJsIA
50 p.; 52 p.; 55 p.; 57 p.?

8. Ha pucysnke 5 mszobpaxén rpapuk byaxuum y = f(x).

1) Hairru f(-5); £(=3); 7(=2); f(0); f(4); f(6); (7).
2) YcTaHOBHTB, MOpM KAaKHX 3HAUCHHUAX X 3HAUYEHHe
dyuknun paBuo 0; 4; —4.

3) HassaTp Hesple 3HAUYEHHSA X, OPM KOTODEBIX 3HaUe-
HUA QYHKIHH [TOJIOMKHUTENbHbI; OTPALIATEILHEI.
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Puc. 6

9. Ha pucyuke 6 usobpaxkéH rpadpur dyHRuuu y = g(x).
;)(;)iaﬁm g(-8); g(-7); g(-4); g(0); g(2); g(3);
2) ¥YcramoBuTh, IpPH KaKWX 3HaYeHHUAX X 3HaUEHHe
dyuxkiun pasHo —4; 0; 4.
3) HassaTh lejble 3HAUEHUSA X, IIPH KOTOPHIX 3HaUe-
HUA QYVHKINH HOJOXKUTEJIbHEI; OTPHUIIATEIbHEI.
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10. DyHKNHUA 3amaHa ¢opMmyJoi y = 5x — 3. BHIACHHTD,
MPHHAMJIEHKAT Jau rpaduxky OQyHKOUM KaKaas H3
TOYEK:
A (0; -3), B(-1; —4), C(-2; -13), D(3; 12),
E(0,2; -2), F(-0,4; —-1).

11. @ ®yuknua sagaHa popmysoi y = —4x + 2. BuiacHurs,
OPUHAAJEKUT JU Trpadurky OYHKINM KaXaas Hus
TOYEK:
A(0,5; 0), B(0; -2), C(-6; 26), D(-4; —14),
E (-0,5; 4), F(0,25; 3).

12, @ T'padux dyuxnuu y = f(x) — nomanas ABCDEF, rae
A(-10; -2), B(-7; 1), C(-3; 1), D(-1; 3), E(2; 3),
F(8; -3).

1) INocTpouth rpadux sToit byHKIHH.

2) C nomompio rpadura Haitu f(-8); f(-2); f(0);
f(4); f(6).

3) OmnpegenwuTp, IPH KAKHX 3HAYEHHAX X 3HAYEHUE
f(x) paBuo 1; —1.

4) HaspaTb IeJible 3HAUYEHUA X, NIPpU KOTOPHIX f(x)
OPHHUMAET IMOJOXKHUTEJbHEIE 3HAYEHHS; OTPHUIATEJh-
Hble 3HAUEHUS.

13. @ I'padux dyuakmun y= g(x) — nmomanaas KLMNPQ,
rae K(-9; 2), L(-5;-2), M(1; 1), N(2; 0), P(4; 4),
Q(9; 4).

1) Iocrpourts rpadur 3Tol HPyHKIMH.

2) C nmomomipio rpadpuxa mavtu g(-8); g(—4); g(0);
£(2); g(6).

3) OnpepenuTh, IpH KAKWX 3HAYEHHAX X 3HAUEHHE
g(x) pasuo —1; 0.

4) HassaTh Ieable 3HAUEHHA X, NIPH KOTOPHIX g£(X)
NPUHUMAET IIOJIOKHTEJNbHEIE 3HAYeHHA; OTPHHATENb-
Hbl€ 3HAYECHUA.

" § 31. ®dyrxkuua y = kx u eé rpadux

+

IlocTpouts rpaduk pyurmuu (1—2).

1. [2] 1) y=5x; 2) y = 4x;
3) y=-5x; 4) y = -6x.
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2.1)y=%x; 2)y=1§x;

3) y=-2,7x; 4) y =-0,6x.

3. IToctpouTs rpadbuk dynxkuuu y = —0,4x. Haitu no rpa-
buKy:
1) y(5); y(0); y(-5);
2) 3HaueHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HaYeHHe
dbyurnuu, pasuoe 2; 0; -2;
3) Tpu 3HaYEHWUA X, IPW KOTOPHIX 3HAaYeHHA QYHKIUH
MIOJIOMKUTEIBHBI; OTPUIIATENBLHEL.

4, ITocTpouTs rpadbuk bysknuum y = 0,8x. Haiitu mo rpa-
duKy:
1) y(-5); y(0); y(5);
2) 3HayeHWEe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT 3HayeHUe
dbyaxuuu, pasuoe —2; 0; 2;
3) Tpu 3HaYEeHUS X, MPU KOTOPHIX 3HAYEHUSA PYHKIHHN
TIOJIOKHMTEJbHLI; OTPHIIATEIbHEL,

5. B xserkax Tabnunel MOCTABUTH 3HAK «+», €CJIU TOUKA
OPHHAAJEKHAT rpaduKy (DYHKIHUH, U 3HAK «—», €CJIH
TOYKA He IPUHALANEKHUT Tpadpukry.

Toual 5; -6) | (~4; 10) | (=2; 5) | (6; 0) | (4; 6) | (4; -14)

dynruusa
y=3x

2

5
=-—x

2
y=1,2x
y=-1,bx

6. IIpasMasa IIponmopIHOHAJBbHAS 3aBUCHMOCTL g(x)= kx
npeacTaBJcHa TalOJIUIIeH.

X 2 3,5 473
g(x) 25,8 39 60 72

Haiitu xoaddunueHT k M 3alOJHUTL Tabauny.
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7. IIpaMas DpONOPIMOHAJbHAS 3aBUCHMOCTB [(x) = kx
npeacTaBieHa Tabauien.

X

1,4

2,8

3,5

f(x)

24,5

28,7

35

56,7

Ha#rtu xosddunuent £ 1 3aN0IHUTL TabaMmILy.

k
8. O6parnas IPOMOPUUOHATLHOCTD flx)= ~ Tpexcrasue-
Ha Tabaunei.

X

0,25

0,5

1,25

1,6

f(x)

2,5

2

1,5

Ha#iTn xoaddunuedt k£ u 3anonHuTs Tabiauny.

9. @ O6paTHas HpPONOPLHOHAJILHOCTE £ (X) = ; IpeACTaBJIe-
Ha Tabaureii.

x

0,2

0,4

0,8

£(x)

6,25

3,125

2,5

1,25

HaiiTu xKoathdunmuenT £ U 3aM0JHUTH TabIULy.

10. @ ITo rpadury pyurmmu y = kx onpeneauTs Koadhdunu-

eHr k:

1) puc. 7; 2) pwuc. 8; 3) pwuc. 9; 4) pwuec. 10.
I A A
e — l (R yﬂ PR, _.é‘.__i___ R _ ._ .4 - __ly“ . , [P B
A e e e —

Puc. 7 Pnc. 8
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“lj -y
L o\l =
Puc. 9 Puc. 10

t § 32, Jluneitnaa ¢pyHEuuA U eé rpadur

+ + ' + 4 s + J . ' " ' ‘ ' | +
. ¢ + t + t + | + t + t t i t

1. IlocTpouts rpadux QyHKIIUN:
1) y=5x+2; 2) y=4x+3; 3) y=—4x+3;

4) y=-5x+2; 5) y=§x—3; 6) yzgx—l;
7) y=—ix+2; 8) y=—%x+3; 9) y=-2,5;
10) y=-3,5.
2. Ioctpouts rpadux QYHKIHH, 3aJaHHON GopMyJoit
f(x)= —gx + 2. Hatitu mo rpadhuky:
1) F(-3); f(6);
2) 3HadeHHe X, IPU KOoTOopoM 3HaueHue f(x) pasHO 1; 4.

3. TTocTpours rpadpur dyHruuu f(x) = %x — 1. Haittnn mo

rpa@uky:

1) g(4); 8(-2);

2) 3HadeHMe X, IpU KOTOpPOM 3HayeHwe y(x) paBHO —7; 2.
4. He BeInOIHAA TOCTPOeHUs rpadnkKa QyHKIINHA

y = 60x — 29,
BbISICHUTD, IPOXOAUT JIK OH Uepe3 TOYKY:
1) (-0,2; —41); 2)(0,5; 1); 3)(0,3; 11); 4) (-0,6; 7).
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5. He BBIOJHAS MOCTpoeHUA rpadura GyHKIUH
y=-0,2x + 13,

BLISICHUTD, IPOXOAUT J¥ OH Yepe3 TOUKY:
1) (-10; 8); 2) (25; 18); 3) (—40; 21); 4) (-5; 14).

6. IMocTpouTs rpadur GyHKIHN:
1) y=-2,5x + 3; 2) y=0,3x - 4.
HaiiTy mo rpadury Tpu 3HaAUEHHS X, IOPU KOTOPHIX
3HaUYeHHA QYHKIMU TIOJIO0XKHUTEIbHBI; OTPUIATEbHDI.

7. @ He BbImOJHAS mocTpoeHMA rpaduka GyHKIHHT
¥ = f(x), HaliTH KOOpPAUHATHI TOYEK IlepecedeHus ero
¢ OCAMH KOOPAWHAT, €CJIU:

1) y=7Tx-2; 2) y=—-6x+5.

8. l__(_ﬂ He Brimonuss mnocTpoeHmsa rpadpuxa GyHKIAHA
Yy = f(x), HaiTU KOOPAMHATBHI TOUEK IIEPECEYEHUS €rO0
C 0CAMM KOODAWHAT, €CJIH:
1) y=-0,8x+1; 2) y=0,9x - 3.

9. @ IIpu xakom 3HaueHwu b rpadur GpyHKnuUM y=5x+b
OPOXOAUT Yepead TOUKY:
1) A(3; -T); 2) B(4; 15)7

10. @ IIpu xaxom 3HaueHuHU b rpadux GYHKIUHK iy = —%x +b
IIPOXOJUT uYepe3 TOUKY:
1) M (6; -8); 2) N(-4; 3)?

11. @ IIpn xaxom sHauenmm k rpaduk pyHKuuu y = kx — 3
IPOXOAUT HUepe3d TOUKY:
1) P(=5; 2); 2) Q(0,5; 1)?

12. @ Ilpu xakxom sHauenum k rpabur byHKnuum y = kx + 2
IIPDOXOAUT 4Yepe3d TOUKY:

1) A(=3; 6): 2) B(%; 3)?

13. @ Haiitu xoopAuHATEI TOUKM TepecedyeHUs TrpadpuKOB
byHKITHH:
1) y=3xuy=-4x+ 7;
2) y=-2x n y =3x - 5;

—-—l -—l .
3) y= 2x+3ny—2x+1,

4) y=%x—2ny=—x+2.

85



Puc. 11 Puc. 12

Puc. 13 Puc. 14

14. Bazate Gopmynoll (GYyHKOMIO, I'Pa@UK KOTOPO HM30-

Opaskén:
1) Ha pucyuke 11; 2) Ha pucyHke 12;
3) Ha pucyHke 13; 4) Ha pucyHKe 14,

15. BagaTh GOpMyJsION JHUHEHHYI0O QYHKIHIO, TPaPHK KO-
TOpOil MPOXOAUT ueped TOUKY M (—6; 5) 1 mapajieseH

rpadukKy QYHKIITAK:
1) y=-2x+7; 2)y=§x-6.
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16. 3agatre dopmynoii JuHelHYI0 QYHKIMIO, rpaduK Ko-
TOpPOH napanJesieH rpaduky QyHKINHA

1
y= —§x +8
M ODPOXOAUT YEepe3 TOUKY:
1) A(-12; 0);
2) B(24; -3).

17. JIBa memexona A u B BHIILTA OJHOBPEMEHHO HABCTpE-
4y APYT APYTY U3 pa3HbIX NOCEJKOB. Ilo rpaduky aBu-
JKeHudA neurexonos (puc. 15) naiitu:

1) paccroaHmne MexIy IOCENKaMMU;

2) Bpemsi, 3a KOTOpOEe IpPEOAOJIES BTO PACCTOMHHE
KaXXIblil memexon;

3) CKOpOCTH KaXXJOro IIelIexoxa.

Puc. 15

18. ABa Typucra C u D BHILIX OJHOBPEMEHHO HaBCTpeuy
APYT APYTY M3 ABYX NyHKTOB. Ilo rpadury asmxenus
TypucToB (puc. 16) maiiru:

1) paccTrofHUe MeXAy MYyHKTAMU;

2) BpemMsa, 3a KOTOpOe IIPEOAOJIEN 3TO paccToaHue
KaKJAbIi TypHCT;

3) cKoOpoCTB Ka)XAOro TypHCTa.
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Puc. 16

19. 3anucate (GOpMyJay, 3aZalUIYI0 (QYHKOWUIO, rpapHui
KOTOpo¥ cummerpuueH rpadpury GyHxoum y = 3x — 6
OTHOCHUTEJIBLHO!

1) ocu Oy; 2) ocu Ox; 3) toukm (0; 0).

20. 3anucaTs GQOpMYJy, 3aXamoiyio (YHKIWO, rpad@HUk
KOTOPO¥ CUMMeTpH4YeH rpabury QyHKnunm y = —2x + 4
OTHOCHTENBHO:

1) ocu Oy; 2) ocu Ox; 3) Toukm (0; 0).



Konrponsuasa paGora N 6

1. Tloctpours rpaduyk QyHKUUHA
y=-3x+95 [y= %x—4].

C moMomibio mOCTPOEHHOro rpadmka HaWTH:

1) sHaueHMe X, IPU KOTOPOM B3HaUeHUe (PYHKIUH PpPAaB-
HO 8 [-3];

2) sHaueHuwe QpyHKIuUH Mpa X, pasaoM -1 [3];

3) oBa 3HAYEHUA X, IPH KOTOPEIX GQYHKIHA NDMHUMAEET
IOJIOKHUTENbHEIE [oTpHIaTENBHBIE] 3HAUCHUA.

2. He crpos rpapux GpyHKIINMHN
y=02x -3 [y=-0,3x+ 2],
BBIACHNTDL, HPHHAAJEKHT JH rpaduKy KarKkZasd U3 TOYEK
A(-5;-2), B(4;-2,2) [M(3;1,1), K(-5; 3,5)].

3. HaiiTu k, ecnu na3BecTHO, UTO rpadmy QyHKIUHN
y=kx -6 [y==Fkx+11]
npoxoaut ueped Toury P(—2; 8) [M (-3; —4)].

4. 3anate bopMysIoil AuHEeHHYI0 QYHKINIO, rpa@UK KOTOpOH
OpoxoguT duepesd Touky A(6; 5) [A(4; 9)] u mapannenen
rpadury QyHKIUU

- _1 =3,_
y= 3x+8 [y—zx 7].
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rnasa VII

CucremMsbI IBYX ypaBHEHU
C AByMSA HEH3BECTHBIMM

i § 33. YpaBHeHMA MEpBOI CTENeHHU
T ¢ ABymMs HeusBeCTHbIMH. CucTeMbl ypaBHeHHI

1. @ Brrpasurs x uepes y:

1) x-3y=7; 2) x+4y=-1;
3) 5x + 4y = 2; 4) Tx — 2y =3;
5) %x—2y=—5; 6) %x+4y=3;
3 2
7 §x+y—1, 8) —gx—Zy—5.
2. @ BripasuTs y 4epes Xx:
1) 2x -4y =1; 2) 3x - 2y = 5;
3) x + 5y =3; 4) 2x +3y =7,
5) —7x+%=2; 6) 6x+%=1;
7 3x-2y=10; 8) —4x-%y=12.
3. JlaHa cucTeMa ypaBHEHUI
3x -5y =12,
-4x+y=1.
YcTaHOBUTH, SABIAAETCH JN peHIieHueM CHCTEMEBI Ilapa
qHCesI: :
1) x=2, y=-2; 2) x=-1, y=-3.
4. Hdaua cuctema ypaBHeHHIt
-2x + 4y = —6,
5x -3y = 1.
yCTaHOBI/ITI:, ABJAETCA JIN pelreHueM CHCTEMBbI nmapa
qHCesI:
1) x=-3, y=-1; 2) x=-1, y=-2.

5. WssecTHO, UTO Mapa YHUCEJ:
1) x=-18, y =-10; 2) x=12, y=-24
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ABJIAETCA pelleHHneM CHCTEeMBL ypaBHeHnﬁ

1 1
g¥ YT
2 3

HaiiTu umucna ¢y u c,.

6. @ 3anucaTs BCe pellleHHs YPaBHEHHA:

1) x+8y=2; 2) x+3y=T7;

3) 4x -y =3; 4) S5x —y=-1;
5) 2x -8y =9; 6) —3x + 6y =5;
7 3x+%y=1; 8) 2x——;-y=2.

7. @ W3BecTHO, UTO mapa uuces x = 3, y = 1 ABadgerca pe-
IIeHueM CHCTeMbl YpaBHEHHH

ax+4y =1,
5x + by =13.

HaiiTu yucaa a u b.

8. @ HMaeecTHO, YTO mapa uucesa x = -2, y = 2 ABAAETCHA pe-
HIeHHueM CHCTeMbl YpaBHEHHIt

ax-3y =0,
6x + by = 8.

HaiiTu uncaa a u b.

9. Haiitiu Bce maphl (x; y) HATypaJbHBEIX UMCeJ, ABJIAIO-
MUXCA PellleHUAMYU YpPaBHEHHHA:
1) 3x + 4y = 18; 2) 3x + 5y = 24;
3) 2x + 5y = 23; 4) 2x + 3y = 22.

10. Koudersl ynmakoBaHbl B KOPOOKM JABYX BHJOB — IIO
10 wrtyk m mo 20 mTyK B Kayxkaoi. Bcero ynakopain
130 xoHdeT (Bce KOPOOKM OKa3aJaMCh 3ANOJHEHHBIMMI).
Cronpko OvLIO KOpoOOK Kaxxkgoro suaa? Ilepeunciurs
BCE BApPMAHTHI PEIIeHHUA.

11. B kaHuMCTpHEL éMKOCTBIO D J1 ¥ 8 1 pasnuau 115 i GeH-
3uHa (BCe KAaHHUCTPHI OKA3aJUCh HOJHBIMH). CKOJIBLKO
KaHHUCTDP KaKI0oro Buga noHamoOmiocs? IlepeuucauTsb
BCe BADHUAHTHI PeIlIeHUS.
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+ § 34. Cnoco6 moacTaHOBKM

+ t +

1. @ BripasuTe 0ZHO HeM3BECTHOE uUepe3 JApyroe B ypas-

HEeHUU:

1) 2x +y=-3; 2) 3x+y=25;

3) 5x -2y =1; 4) 4x — 3y = -2;

5) %x+3y=5; 6) —%—x+2y=1;
5. _1=. _3,-_

7) —x+§y—15, 8) x 2y 6.

Pemnthb cuctemy ypaBHeHH#n (2—7).

x=y-3, x=y+4,
. 1 2
2 ) {2x—5y=—21; ) {3x—2y=11,
=2 1, =3 —1’
3) Y x + 4 Y x
3x -2y = 3; 2x+ 3y = -14
x+ by = 2, 2x+y = -2,
. 1 2
3 ) {4x+7y——5, ) {3x+4y—2,
3) 4x + 5y = 3, 4 by — x=-13,
6x—y=13; 4x+3y =6
3x + 2y =10, Sx— 2y =17,
. 2
4 @ 1 {2x—3y=11, ) {2x+3y—3,
3 5x—38y =1, 4 4x - 6y = -2,
) —4x + 3y = -6; —Bx+ Ty =-1
x_¥Y_y4 X _Y -y,
5. [7] 1) i 2 2y 14 y3
§+y=—1, x+§=5.
6,7 - 3(2x—-5y)=2(x - y),
L7l
6 ){4(x—2y)+ 7,6 = 52x + y);
2) 5B@x—y)+6=3(x+y),
4,24 42x — 3y) = 2(x — 2y).



- - - -2
1_3x 5y=2y x 6y 3x=5_3x y’

3x+2y_7+y-2x
3 5 °

Pemutk cucreMy ypaBHeHH cmoco0oM chaokeHus (1—4).

3x+y = -3, 2y — x = -8,
1. /4|1 2
){—Sx—y= ; ){4y+x=—4;
4y - 3x =11, Sx—-4y =T,
2y+3x=1; 3x+4y = -15
3x - Ty =6, 5x + 6y = 6,
2. 151 2
) {4x—7y=1, ) {7x+6y=18.
2x -3y =11, 3x + 2y = -5,
3 2
@ ) {3x+4y=8; ) {—5x—3y=9,
—-9x + 2y = -8, 8x -3y = 4,
3) X +ay 1) X — oy
5x + 3y = 25; 3x + by = 23.
x y+2 x-1 y-17
= - =3, + == =2,
3 4 6 3
4. |7|1 2
) x+4+£_0 ) .3c+1_g_0
5 3 4 5

i § 36. I'paduuecknii cnocod
! pelieHHA CHCTeM ypaBHEeHHIl

!
+ " 4 s " + "
t t t t t t t t +

H

1. @ HajiiTH KOOpAMHATBEI TOUEK IEPECEeUYEeHUA C OCAMU KOOp-
OUHAT IPAMOM:

1) 2x -y =3; 2) 3x-y=1;
3) bx+3y=1; 4) 4x + Sy = 2.
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2. E Iloctpours rpadux ypaBHeHUS:

1) y=-3x + 2; 2)y=%x—4;
3) 5x -2y =4; 4) 6x - 3y = 5;
5) 3x-8=0; 6) 7+ 2x=0;
7 2y +5=0; 8) 3y-4=0.

PemuTs rpaduyecku cuctemy ypasHeHui (3—4),

- - =1
3.[5] 1) {y_ 5%, 2) {y'sx’

y—-2x=25;

y—4x = -11;
2x—y = -1, 2x +y = -1,
3) Y 4 {77
x+y=T, x—y=-5.
x-2y =0, 3x - 2y = 0,
4.[6] 1) Y 2) (T
-3x+2y = 4; =-5x + 2y = 4.
5. @ OnpeaesuTs YMCJ0 pelIeHEUii CHCTEeMbl YPaBHEHMMA:
3x -2y = b, Bx+2y =1,
1) x y 2) X+ ay
4y +10 = 6x; 3x=y+2;
1
-3x+4y-1=0, —x=y-2,
3){ e 4) |3%°Y
x-3y=2 x+4-3y =0
1
_— :4, 2x - 3 "].:0,
5) {F 7 2Y 6){" y
2x-9=y; 6x =3+ 9y.

6. HaiiTu 3HaueHHMe mapaMeTpa 4, IIPH KOTOPDOM HMeeT
0ECKOHEYHO MHOTO DEIIeHWH CUCTeMa ypaBHEHUM:

3x—4y = 2, 2) x+ay =1,
ax—-2y =1 2x+ 5y = 2.

7. HaiiTn Bce 3HaueHHsA IIapaMeTpa 4, HPH KOTODBIX He
HMeeT PEIIeHUi CHCcTeMa YpPaBHEHHI:

ax+2y =a, 9 3x +ay = a,
x+ 6y =3; x+2y = 5.
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‘ § 37. Pemenme 3amau

i ¢ MIOMOIIBIO CHCTEM ypaBueHm‘fl

+ + + 4 n ‘ + + 3 I fl
t t + + t 1 + + + t + + t + 1 +
i

1. [4]

1) PasHocTs AByx umcesn pasHa 16, a Bmx cyMma paB-
Ha 26. HaiiTu sTH uncia.
2) CymmMa aByXx umcen paBHa 47, a UX DPa3HOCTL PaB-
Ha 29. Haiiti aTH ducia.

1) 3a 4 6xokHOTa M 3 KapaHjamia samiaatTuau 181 p.,
a 3a Takue xxe 2 OJOKHOTA WM O KapaHJallleil 3aIjiaTH-
an 115 p. Cxosbko crouT onmH 6JOKHOT M OAWH Ka-
paupam?

2) 3a 5 mauex TBOpora u 2 GaHKM CMETAHEI 3aIJIATUIN
210 p., a 3a Takue Xe 3 MAaUKH TBOPOra U 3 GAHKH cMe-
TaHel 3anaaTuam 171 p. CKOJIBKO CTOMT OJHAa MAaykKa
TBOpOra U ogHa H6aHKa CMeTaHBI?

1) BoxoBas cropoHa paBHOGEJDEHHOrO TPEYroJbHUKA
Ha 4 CM JJuHHee oCHOBaHHA. HaliTm CTOpDOHBI Tpe-
YrOJbHHKA, €COM ero repuMeTp pasBeH 26 cwm.

2) IIupuHa NPsIMOYTOJLHUKA Ha 5 CM KOpOYe ero JJIHu-
Hel. HailTu AAnHY ¥ IUUPUHY NPAMOYTOJLHHKA, €CIH
ero nmepuMeTp paBeH 38 cm.

1) IMTanka u mapd Bmecte cromau 1200 p. ITocse Toro
Kak manka nogemreBena Ha 20% , a mapd — Ha 10%, ux
cyMMapHadA CTOMMOCTE cocraBuiaa 1005 p. Cxoapko cTou-
Ja ImManKa U CKOJbKO cTous mapd A0 CHH)KeHHs IeH?
2) Cymxa u pemens smecre crounu 2300 p. ITocie Toro
KaK CyMKa nofenieBesa Ha 15%, a pemMernp — Ha 5%,
X cyMMapHasa crouMocTs cocraBmiaa 2005 p. Cxonbko
c'ror;na CYMKa 4 CKOJBKO CTOMJ peMeHEb A0 CHHMXeHHUA
ueH

1) MotopHas nogka B mepBeIil feHsb npomia 120 kM oo
TEUEeHUI0 PeKH 3a 5 4, a BO BTODOM AeHBL OHA IPOULIA
72 kM npoTuB Tewyenuss 3a 6 u. Haiitm co6cTBeHHYIO
CKODOCTh JIOAKH ¥ CKOPOCTh TEUEHHS DEKH.

2) PaccrosiHve Mex<ay ABYMS NPUCTAHAMM PaBHO 75 KM.
Karep mpomeén 3aTo paccTosHHe HO TeYEHHIO DEKH 3a
3 4, a mporuB TeueHusa 3a 5 u, Haditu cob6CTBEeHHYIO
CKODOCThL KaTepa M CKOPOCTL TEUEHHUS PEKH.

1) M3 aByx ropojoB, paCCTOSHUE MEKAY KOTOPHIMH IIO
Tpacce paBHO 294 KM, BhleXaau OZHOBPEMEHHO HABCTpe-
4y APYr LPYTYy aBTOMOOMJIMCT M MOTOLUKJIMCT. Yepes
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3 u oHM BeTpeTuauch. Ecim 6n1 B HavaJie ABMKEHUS
aBTOMOOMJINCT YBEJUYMJ CKOPOCTL BABOE, a4 MOTOIHK-
JUCT VYBEJNMYHUJ CBOIO CKOPOCTH HA 7 KM/Y, TO OHH
BCTPETUJIUCH ObI Yepesd 2 4. HailTu cKopocTh aBTOMOOH-
JHCTA U CKOPOCTH MOTOIIUKJINCTA.

2) Ha Tpacce, mporaHyBilIeiicsa ¢ ceBepa Ha or, pacoo-
JOKeHEHI TIOCENKU A u B, paccTogHUe MeKAY KOTOPLIMK
90 kM. M3 mocéaka A, HAXOLAIETOCsa CeBepHee ITOCEN-
Ka B, Ha or Belexasa aBTomobOuamuct. OIHOBpEMEHHO
¢ HMM u3 nocénka B Ha Ior Belexa BeJgocumnenuct. Ye-
pe3 1,5 y aBToMOOUAKCT AOrHas Bejocunezucra. BEcan
6l aBTOMOOWJIMCT YBEJIWYMJ CKOpPOCTL Ha 26 km/4,
a BeJOCHINeJHCT YMEHBLINUJ CBOIO CKOpPoCcThs B 1,5 pasa,
TO ABTOMOOHMJIMCT AOTHAaJ OBl BeJOCHIIEAMCTA Hepe3 dac
mocJe HadaJja ABMXKeHMA. HaliTh CcKOpPOCTL aBTOMOOH-
JHCTa U CKOPOCTE BEJIOCHUIIEAUCTA.

Peiurh cucTeMy ypaBHEHHII:

= - =3,

1) lx+y|=38, 2) |x -yl
2x-y=2; x— 3y =95
—-y|l= +2y|=1,

x-y=2 x+y=-L



Kourponsnas paGora Nt 7

1. Pemnts cucreMy ypaBHEHHIT:

3Ix+y=1, 2) —Bx+4y = -2,
2x -3y = 8; 3x+ Ty =27
2x -y =15, 3x + 4y = -16,
1y ¥ 7Y g) {°F T :
3x +4y = 2; 4x - 5y = -11

2. Ilepsmlii paboumii paGotan 7 naHeii, a BTOpoit — 9 nmeii.
BmecTre oHm wmsrorosuau 174 geraau., Croabko peraneit
B JeHb U3TOTABAMBAJ KaXbLI# pabGoumii, eciy nmepBuIf pa-
Gouunii 3a 1 JeHbp M3TOTABJUBAJ Ha 8 merasell MeHbINle, UYeM
BTOpoOii 3a 2 gua?
[ABe HaGOpIMUIILI MOATOTOBMJIHM K medaru 171 crpanmmy
Tekcra. IlepBaa paGorana 8 4, a Bropad — 7 4. CKOJBKO
CTPaHHUIl TeKcTa ToTOBMJa 3a 1 ¥4 Kakgaa Habopmuna,
ecau Bropad 3a 3 4 paborel moxroroBmsia Ha 29 cTpamm
6osibliie, yeM nepBad 3a 1 u paGorwi?]

3. Pemnts rpaduuecku cucremy ypaBHEHHIA:
3x+y=1, x+y=-1,
x—y=-5 2x—y=1_.

4. Tama cucTeMa YpaBHEHHIA:

{y = —bx, Hy = mx,
y=mx-3 y="Tx-2]
YcTaHOBHTE, IPU KaKUX 3HAYEHHUAX m CHCTeMa:

1) He MMeeT pelleHNI;
2) uMeeT eJHMHCTBEHHOE DeIlleHHE.

5. 3agate dopmynoit GpyHKI MO, rpaduK KOTOPOH MPOXOZUT
4yepe3 TOYKHU

A(6; 1) n B(—2; 5%) I:M(S; 1) u N(—2; —3%)].

4—Tkauésa, 7 k1. 97



rnasa VIII

JJIeMEeHThl KOMOMHATOPHUKH

i § 38. Pasamunnle KOMOMHAIIHH
! M3 TPEX 3JIEMEHTOB

o . | )
i

1. danucaTk 4YHCJO M BCEMH BO3MOXMHBIMH cIoco6aMu

2.

B BHUJEe CYMMBI ABYX HATYpPaJbHEIX YUCEJ, B KOTOPOH
IepBoe cjaraeMoe He 0OJIbIIIE BTOPOIrO, €CJU:
1) m = 6; 2) m = 5.

3anncarb BCEMH BO3MOKHBIMH crocofaMy 4YHCIO 7
B BHJAE IIPOU3BEeACHUA ABYX HaTypaJbHBIX ducea, 60Jb-
mux 1, B KOTOPOM HepBbIH MHOMKUTENH GOJIBINE BTOPO-
ro, ecaun:

1) n=8;
2) n=10;
3) n=18;
4) n=12.

3anucaTthk BCEeMU BO3MOMHBIMHU CIIOCODAMM UHCIO &
B BHJle CYMMBI TP€X HATYPAJbHBIX UHCe], TJe KaxKjaoe
cjaraeMoe He MeHbIlIe HpeAbIIyIIEero, ecjau:

1) a = 6; 2) a=1"1.

3anucark BCEMH BO3MOMKHBIMU cmocobamu umeao b
B BHJE IIPOMU3BEACHHUA TPEX HaTYpPaJbBHBIX dHcesa, 60Jb-
mux 1, B KOTOPOM KaXABIH MHOMKUTENbL He OOJbIle
NpeAbINYIIero, ecjam:

1) b =48; 2) b = 60.

Hausl mudper:

1) 4ub5; 2) 5u6b.

3anucaTrb C HOMOINBI0 3TUX ITH(P BCce BO3MOIKHEIE ABY-
3HAYHBIE YMCJA, B KOTOPBIX IHUGPHI JOJIKHBI OBITH pPas-
HbIMH; MOT'YT HOBTOPSATHCH.

Hausl mudpkL:

1) 2,4u6; 2) 3, 5u-t.

3anmucaTh ¢ IOMOIILIO ITUX UMD BCe BO3MOXKHbIE JBY-
3HAYHBbIe 4YUCJa, IUEMPLl B KOTOPHIX DAa3JIMYHbI; MOTYT
IIOBTODATLCH.
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7. [5]

3amnncaTh BCe BO3MOXHBIE TPEX3HAYHBIC YHCJIa C IO-
MOIIBbI0 Itu(p:
1) 8 u 9; 2) 7Tu 8.

8. @ C nomompio nudp 0, 3 u 6 3anucaTs Bce BO3ZMOMKHEIE:!

1) mBy3HauHBIE YHCJA C PA3JAHYHBIMH IuppamMH;

2) aBysHAYHBIE HUCJa, TUPPBI B KOTOPBEIX MOTLYT IIO-
BTOPSATHCS;

3) TpéxsHauHbBle YHcJa, Bce IUGPbI B KOTOPHIX Dpas-
JUYHBI;

4) TpEx3HAYHBIC YHCJIA, HUDPHI B KOTOPHIX MOTYT IIO-
BTOPSATHLCS.

9. @ C momomgeio nuop 0, 4 1 8 3anucats BCe BOSMOMKHEIE!

1) aBysHauHBIE YMCJIa C PA3JIHYHBIMH IubpaMu;

2) naBy3HauHbIe UHCJIA, HU(PPEI B KOTOPBIX MOTYT IIO-
BTOPSATHCHA;

3) TpéxaHayHEIEe YHUCJA, BCe HUGPLI B KOTOPBIX pas-
JIMYHDI}

4) TpEx3HAYHEBIE YHCJA, HUMHPE] B KOTOPBIX MOTYT IO-
BTOPATBCA.

10. CrosbkumMmu cmocobamMum AHTOH, Bopuc u Biagumwup

11.

12,

13.

MOTYT BbBIOpaTh:

1) mo oaHO# 3 TPEX MMEIOIUXCA Pa3JIUYHLIX MapoK;
2) N0 OJHOMY MOPOKEHOMY M3 MMEIOLUIUXCA B IIPOAA-
ke B OOJIBIIOM KOJIHYECTBE TPEX COPTOB MOPOMKEHOro?

CroapxuMu crnocobamu Asnna, Bessa u Bajgentuna Mo-

T'yT BuIOpaTh:

1) mo oxHO# M3 TPEX UMEIOIIMXCS PAa3NHYHLIX Ha-
KJIEEK;

2) no omHOMY GJIOKHOTY W3 HMEIOIUMXCA B IPOJAXKE
B OOJBIIIOM KOJMYecTBe GJIOKHOTOB TPEX BHAOB?

1) B marasuH co CKJIaZa IPHBE3JIH IIOKOJAAKH TPEX

coproB. Bepa u N'ajg pemuay KymuThL 00 OZHOH IIIOKO-
aaake. CKOJBKO CyIIeCTBYeT PA3JUUYHEIX BAPHAHTOB
NOKYHKH LJf 9THX AeBOYEK?

2) Croasxumu cnocobamu I'eHa u Burda MoryT s3aHATH
ABa U3 UMEIOIMXCA B KOMHATEe TPEX CTYJILEB?

Jamunckumu keadpamamu Ha3bLIBAIOT TaGANLLI pas-

MepOM I X N KJIETOK, B KOTOPEIX 3alHCAHBEI HATYpPAaJb-
HBIe umcaa OoT 1 Ao n, IpUYEM TakMM ob6pasom, 4TO
B KaXXJ0il CTPOKe M B KaXKAOM CTOJ0Iie BCTPEYAIOTCHA
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BCe 3TH YHCJIA IO OJHOMY pa3dy. 3aloJHHUTHL ITyCThIE
KJIETKH JIATUHCKOT'O KBajparta:

|1

2) 1 3) 4) 2

3 2 1

14. @ Mazuueckumu weadpamamu HasLIBAIOT TAGAMLEI pas-

MepoM n X n KJeToK (n 2 3), B KOTOPBIX 3aNUCAHBI
BCe HaTypaJbHble YMcya OT 1 70 n2, NpUYEM TAKUM
0o6pa3oM, YTO CyMMbI UMCEJ IO BCEM CTPOKAaM, CTOJIG-
IaM M AWAroHaJAM OAWHAKOBEI. 3allOJHUTh IIYCTbie
KJIeTKH MarmdecKoro Ksajgpara:

1)

2)(8|1 3) 4 4)

§ 39. Ta6nuuma BapuaHTOB

+

! ¥ MPaBHJIO MPOU3BETEHU

proseees - t Aenneant + t i + ¥ + ' + b 4 + 1 + 1

1. (4]

I/ICHOJII:BYH Taﬁnuuy BapHaHTOB, IIepe4YUCIHUTL BCe OBY-

3HaYHBIE UYMCJIa, 3AIMCAHHBIE C IIOMOIILIO IHMQP:
1) 2, 4, 6; 2) 3, 6, 9;

3) 0, 3, 6, 9; 4) 0, 2, 4, 6.

HaiiTu KOIM4YecTBO MOJYYEHHBIX YUCeJI.

CKONBKO pa3MuYHBIX [ABYXOYKBEHHBIX KOZOB (OYKBBI
B KOJe JOJIKHBI 6bITh pPa3HBLIMI) MOKHO COCTABHUTD C IIO-
MOILIbIO0 OYKB:

1) a, 6, B, T, &; 2) a, 6, B, T, 1, €?

CKOJIBKO pa3nMYHBIX ABYXOYKBEHHBIX KOJMOB (OYKBBI
B KOJE€ MOTYT HOBTOPATBLCA) MOYKHO COCTABUTH C IIOMO-
b0 OYKB:

1) x, n, m, H, 0, 1n; 2) K, 1, M, H, 0?

M3 8 mapox u 6 3mauxos CiaBa xouer BeIOpaTh AJId HO-
Japka 6paTy OZHY MAPKY M OXMH 3HAUOK. CKOJAbBKUMU
crnocobamu CiaBa MOKeT cAeJaTh TAKOH moxapox?
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4]

Y Tauu 5 w060k u 9 Qyrdoaok. CKOIBKO PasIMYHBIX
KOMILJIEKTOB, Ramnbm M3 KOTOPEIX COCTOMNT M3 OLHON
06Ku U ofHOM GyT6OAKH, MOXKET cocTaBUTh TaHaA?

Tena 3a6bln ABe nocaexgHue nudpbsl HoMepa TesiehoHA
croero npusatrenda. OH pemna mepenpo60BaTh BCEe KOM-
GMHAIVY ABYX NOCJEeAHHUX OuGP U JOIBOHUTHLCA [0 IPH-
arensa. Kakoe HambosbIinee 4YHCJIO 3BOHKOB HOPEACTOHT
caenars I'ene, ecnu tenedoH mpuaTess:

1) ceMuU3HAUHBIIN;

2) mIecTU3HAYHEBIN?

CroapKUMH cIriocob0aMM MOKHO COCTaBHTL PACHHCAHUE
YPOKOB HA OZHUH JEHBL U3 71 PA3JUUYHBIX Y4eOHBIX Hpea-
MeTOB (KaXIbIF yueOHLIN mpeiMeT BKJIIOUaeTCA B pac-
ONuCaHue II0 OGHOMY pazy), ecyIH:

1) n=3; 2) n=4?

CKOJLKHMH cIoCO0aMM MOXKHO PacCTaBUTh Ha IIOJIKeE
a KHHUI', eCcJin:

1) a =6; 2) a=5?

1) Cronpko cylllecTByeT Pa3jMYHBEIX NATH3HAYHBIX Ha-
TypaJbHBIX 4YHKCeJ, Bce MUGPE B 3alNCH KOTOPBIX Das-
JNYHBI?

2) CKOJBKO CyYHIIeCTBYET PAa3JUUYHBIX IIECTUSHAYHBIX
HaTypaJbHBIX 4YHCe], Bce Oudpsl B 3amuCH KOTODBIX
pPasaIndHEL?

* § 40. IToacuéTr BapHaHTOB ¢ MOMOHIbIO rpadoB

i
" + 4 + + il 1 y . ' + f t }
4 t t + t 1 + 1 + t + t t
H
i

1. E C nomompio rpada-gepesa IepeuyUCIUTh BCe ABY3HAU-

HblEe YHCJIa, COCTaBJeHHbIe C IOMOLILIO HUdp:
1) 2, 4, 6;

2) 1, 3, 5;

3) O, 2, 4, 6;

4) 0, 1, 3, 5.

2. C momomipio rpada-aepeBa IepedUCHMTL BCe TPEX3HAU-

HBIe YUCJIA, COCTABJEHHLIE C TIOMOINBbIO Uudp:
1, 3;

2) 2, 4;

3) 0, 3, 6;

4) 0, 2, 5.
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3. B npaspgHnuHBIN Beuep KaKAbI# M3 KOMINAHUU, B KOTO-
poil n gpyse#, Mo OAHOMY pa3y IOTOBOPHJ C KayKAbIM
no Ttenedony. CKOJIBKO BCEr0 COCTOAJJOCH TEJAe(POHHBIX
PAa3TOBOPOB, €CJH:

1) n=38; 2) n=4;
3) n=5; 4) n=6?

4. @ B BBIXOOHOU AeHb KayKILIA M3 KOMIIAHUM, B KOTOPOH n
Apys3eil, oTHpaBuJ co cBoero TexedoHa KaXAOMY IO
oNHOMY sms-coo0miennio. CKOJBKO BCero cooliieHuin
OBIJIO OTIPABJIEHO B 3TOT BBIXOJHOH JeHb, €CJIHU:

1) n=4; 2) n=3;
3) n=6; 4) n =57

5. Croabko pébep y mojHOro rpada, MMEIOIIETO 71 BePIIUH
(ka)xkgas BeplllMHA COeOMHEHA C KaXKAoM), eciau:
1) n=25; 2) n=32?



Konrpoarnnasa pa6ora Nt 8

1.

C momompio mudp 5 u 6 s3anmucaTe Bce BO3MOXKHEIE TPEX-
3HAYHBIE YHCJIA.

[C momombio mudp 3, 4 u 5 3anucaTe Bce BO3MOXKHBIE ABY-
3HAYHBIE YUCJA, B KOTOPBIX IU(Phl Pas3janyYHHI.]

Mo nepenpaBbl uUepe3 pEeKy NYTEIIECTBEHHUK MOYKET OO-
6paThcs 110 ogHOM u3 4 popor. ITocre nepenpaBel OH MOJKeET
OPOAOJIKUATh NyTeHlecTBHMe II0 OAHOM H3 5 TPOIMHOK.
CKOJIBKO pas3JIMYHbIX MapIIPYyTOB MOMKET IIPOJOMKHUTD IIyTe-
IIIeCTBEHHUK ?

[I[IepBbIM ypOKOM B pacOMCaHHM 3aBYyY MOJYKET MOCTABUTH
anbo ¢pusury, aubo anare6py, 1ud60 reOMeTPUI0, 8 BTOPLIM
ypokoM — nu6o JHUTEepaTypy, Jub0 HCTOPHIO, JUOO MY3bI-
Ky, an60 GU3KyIbTypy. CKOJBKUMHE CIIOCO6aMU MOJKHO CO-
CTaBUTb paclUCcaHWe Ha IepBhie ABa YpPoKa?]

CKOJBKHMMH CIIOCO0aMH MOXKHO BEIOpDATL ABOUX pebAT U3
MATEPHIX, KeJaIuX JeXKYPUTL B CTOJOBOMH?
[CrOMBKHME cHocO0aMM MOXXHO PACCTABUTH 4 pasjIUdYHEIE
KHHUTH Ha KHHUXKHOHM moake?]
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4
i OTBeTHI

. |

rNABA |

§1
1. 1) 2,1; 2)3,1; 3)1,14; 4)2,29; 5)-2,3; 6)-2,2; 7)0,057;
8) 0,673; 9) -0,815; 10) -0,037; 11) 315,1; 12) 747,5; 13) 1,08;
14) 2,71; 15) 15,17; 16) 9,402; 17) 7,8; 18)6,3; 19) 6,496;

4 29 5 1 19
6,946; 21) 5,654; 22) 7,051. 2. 1) =; 2) —; 3) =; 4) =; B5) 1—;
20) ) ) )7 )11 )9 )4 ) 7
9 11 7 5 13 13 11
e12: 71l g _T. 9y43; 10313, 11113, 12911
Vst D0 B398 Vg 1315 TR
13)225. 149299 3. 1)11;, 9921, 8- L. 455 2.6 -5,
12 72 2 3 20 14 26 7
n11d; 8)2628; 0922, 10038; 1123, 12)-18; 1313,
2 63 3 7 16 35 46

256

14) 399" 4. 1) 2; 2) 0,2; 3) 5,2025; 4) -33,265; 5) 4,75; 6) 27,25.

5. 1) 6,9546; 2) 11,6205; 3) 11,3546; 4) 16,7005; 5) -3,6; 6) 43,4;
7) 10; 8) 10. 6. 1)-76; 2)-29; 3) 720; 4)-252. 7.1) 0,4236;
2) 3,523; 3) 15,15; 4) 38,11; 5) 6050;6) 3,1.9.1)200:-0,4+17=a,
a=97; 2)63:0,3+12=a, a=30,9; 3)0,15a -2 =45, a=150;
4)0,25a:3=12,a=144.10.1)a)30¢c.; 6) 18 c.; B) 72 c.; 2)a) 75 Kr;
6) 42 kr; B) 133 kr. 11. 1) 9; 2) 4; 3) 1; 4) 6; 5) 6; 6) 5. 12. 1) 15;

2) 12; 3) %; 4)%; 5) 20; 6) 8. 13. 1) Causunacs ua 1%; 2) cHuBH-

nach Ha 4% . 14. 1) Cuusunacek Ha 16% ; 2) nosnicunacs Ha 4%.

§2

1.1)2(a-b); 2)3(m+n); 3)(a+b)(a->b); 4)(m—n)(m+ n);
5)a®? - b% 6)nt-—m2; T)(a+b)? 8)(n-m)2 2.1)-8,8; 2)30;
3) —44; 4) 26; 5) -44; 6)-26; 7)100; 8)6,76. 3. 1) 100a cm?;
2) 10 000m cm2; 3) 10 000 cm2; 4) 100x cm?; 5) 1 000 000k cm?;
6) 1 000 000c cm?. 4. 1) 1000k xr; 2) 100p xr; 3) 100a kr; 4) 1000b xr.
5.1) 16,5; 2)-16,5; 3)-2,5; 4) 3; 5) 140; 6) 210; 7) 42; 8) 5,5.
6. 1)1 2) L, 3) 2. 4) L. 5)13,69; 6) 17,64; 7) 0,09; 8) 0,04.
9 49 16 25

7. 1) a) 3,5; 6) 0,45; 2) a) 0,48; 6) 0,3. 8. 1) -7; 2)-3; 3) 1; 4) 5.
9.1)a%2 - b2, 80 Mm% 2)ab—ac, 80 m2 10.1)a) (v + 2) KM/u;

6) (dv + 3(v + 2)) kM; B) 4”—+:?7£+—2) KM/u;  2)a)(v+ 1) km/u;
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1,50+ 2(w+1)
3,5
6) 100a + 106 + (c — 5); B) 100c + 10b + a; 2) a) 100k + 10m + n;

6) 100k + 20m + n; B) 100n + 10m + k. 12.1)a - 100 + 2a - 10 + 6a;
denntca; 2) 4a - 100 + a - 10 + 2a; menurcs.

6) (1,5v+ 2 (v + 1)) KM; B) Km/u. 11.1) a) 100a + 10b + c;

§3
1. ) x+5=y,y-5=x,y—-x=52)p=q+7,9q=p-T7,p-q="T;
3)a=3b, b=2, 23, 42 =qa, E=¢, 2=2; 5)m+n=2d;
3 b 2 ¢
6)2(a—b)=k; 7)c—d=9§;8)-;-mk=m+k
B)b#0; 2)a)a=-3; 6)awbeie; B)c#0. 3. 1) N=5a + 3b + 13;
2)M=4m +3n+ 15k. 4.1)s=(12m + 10n + 8) kM; 2) s = (dc +
+30+3d)xMm. 5. 1)a=b-17, b=a+17, b—a=17; 2)a=b+ 5,

b=a-5 a-b=53)a=b-17,b="2,2=17; 4)a=2, b=5aq,
17’ b 5

b5, 5)2a=§; 6)%a = 3b; TYa+b=2(a-b); 8)ab=2(a+b).
a

6.P=2(a+b), S=ab; 1) P=22a-7), S=a(a-T) umu P=2(2b+7),

. 2. 1) a) JIxobnie; 6) a # 3;

S=b(b+17); 2)P=2(a+§), S=a~§ aau P=2(b+3b), S=b-3b;

3)P=2(a+2a), S=a-2a mm P = 2(b+~Z—J, S=b- -’21. 7. 1), 2) za.

8.1)a=251-259q-25 ¢ _25,4,.25_,,-25_,
h a dy d, h h
h = 25; 4)a=§—c, c=g§—a, r= 2S. 9. 1) a =3 xkM/u;
a+b r r ate
2) x = 4 kr.
§4

L1100t 2152 39117, 99 56l 6)1538; 7)3,54;
3 5 ) 9 24 99

8) 13,2; 9) 12; 10) 18; 11) 2,02; 12) 3,03. 3.1)98; 2) 117; 3) 1430;

4) 71800; 5) 10,1; 6) 11,74; 7) 14—?%; 8) 22%; 9) 10,7; 10) 12,48;
42

11) 1321; 12) 224; 13) 105—3; 14)9%; 15) 170; 16) 480; 17) 23;

18) 37; 19) 0,1; 20) -2; 21) —-0,04; 22) -15. 4. 1) a — 2b; 2) 3x - 2y;
3)-2n; 4)-9b; 5) 32k + Tn; 6)0,5m — 2z; 7)6,9n — 6,9m; 8) 0,91b —
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1
~0,81a; 9)—4,5z; 10) 0,5a; 11) 2a—3c; 12) n—2k; 13) Za - 3b;
14) —%a— 4b. 5.1) —4b; 2)-3y; 3) m; 4) a; 5) 3,5b — 5a; 6)—6a + 3b.

6.1)6a+3; 2)4m -2; 3)9m+ 13n; 4) 11x + 2y; 5) 5x + 15y;
6) 24c + 3d; 7) 2c — 2d; 8)—12a + 12b; 9)-21a - 28b; 10) -17p — 29¢;
11) -3x + 4y; 12) 5m+10n. 7.1)-5,1x-5; —-56; 2)—-0,21x - 23;
_44; 3)2,6a—-%; 12%; 4)6,3a-—§; 188,4; 5) 43 — m; 43,723;
6) 39 — b; 39;—;; 7) 18x + 0,5; 4; 8) 8x — 1,5; —6. 8. 1) a) 13x — 2;

6) 3x — 22; B) -8x + 22; 2) a) -3x + 14; 6) 9x + 10; B) -9x - 10.

§5
1. 1) 20; 2) -20; 3) -2; 4)-1; 5) -3; 6) —6%; 7) 14,18; 8) 14,57;
9)31; 10)3%; 11) _4l; 12)—8E; 13)12; 14)5,9. 2. 1) 2x + 1 + 2y;
3 5 15 45

2)3y+x+3; 3)a+3—-3b; 4)d+4-2a; 5)2x-1-2y; 6) 3y —
—x—-3;7a-3+3b;8)d-4+2a;, Nb+c—-—a+2d; 10) x + 3a —
-b+y; 11ym-n-a+b-c¢; 12)n-a+c-b-d; 13)a+3 -
-d-b; 14y m+2-a-b; 15)a-3-d-b; 16)m-2-a-b;
1Ma-3+d+b; 18y m—-2+a+b; 199a-3+d-b; 200m -2+
+a-b. 3.1)6x+3; 2)5m+1; 3)-2x-3; 4)m—-1; 5)6x - 3;
6)bm—-1; T)3x+7; 8)4m+3; 9 x+7; 10)2m + 3; 11) x - 1;
12) 2m—-1;13) 3x—-1; 14)4m-1; 15) 3x+1; 16)dm+1; 17) x + 1;

18)2m + 1. 4.1)0,2x+8; 95 2) 2,9y +1; 9,7; 3) 6§a— 7,8; 2,2;
4)7 %b— 4,7; 13,8; 5) -0,3x + 12; 0; 6) —0,1a + 9; 0; 7) —a + 4b; —3;

8) -3b + 9c; —6; 9) 3d — 6¢; 3; 10) 5m — 9n; 3; 11) 7b + a; -16,25;
12) Tx+y; -3,4. 5. 1) —; 2)+; 3)+; 4)—; B5)—; 6)— T)+; 8)+;
9-,—-10)-, = 11)—-, +; 12)—, +. 7. 1) Bn—-5m-3; 2) 2a—-6b+ 1.

FRABA I
§6

1.1)x-5=171,x=171+5,x-171=5;2)32-T=y,32=y + 7,
32-y=17 3)2x=17,2, 17,2:2=x, 17,2: x=2; 4) 8y =31,7,
y=381,7:3,3=381,7:y; 5)2(x+5)-3=150, 2(x + 5) =150 : 3;
150 : 2(x+5)=3;6)2(x-3)=40-3; 2(x-3):3=40,2(x-3):

:40=3. 2.1)-4, 1; 2)-1, 6. 3. 1)—2%; 2)3; 8)2; 4)-3;
5)0; 6)-1.4.1)a=-5;2)a=-9;3)a=-3; 4)a=-11; B)a=-T;
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6) a=9,4. 5. 1), 2) ne umeer. 6. 1) 2=0,1; 2)a=0,25. 7. 1)—4) ne
Moxer. 8. 1) 0; -2; 2) 0; -3; 3) 1; ~4; 4) 2; —5; 5) —1,5; %; -2; 6) -4;
1.1

—E =. 9. 1) £1; 2) £3; 3) +1; 4) *1.

§7

1.1)53+x=15-2,x=25;2) x-3=75:3,x=28.2. 1) 2x + 17 =
=90-7,x=383;2)10-3x=21+19,x=-10.3.1) 5x + 5, x = 7,4;

2)6x+12, x=5;3)2x + 1, x = 20,5; 4) 2 - 6ux, x=—6§; 5) 6 - 2x,

x=-18; 6) 6x — 2, x=7%; 7)8x -9, x=17; 8) -3x + 6, x =-12.

4. 1) x=-7, 2) x =-9; 3)x=— 4)x——— 5) x = 21; 6) x = 24;
7)x—158)x_'—51) =1 x:—g,x=0,x=i;2)x=_l,
6 5 5 40 3

x=g, x=0, x=——; Nx=-2, x=4, x=0, x=—l; 4)x=§,
3 24 4 2

x=-3, x=0, x=1£6-. 6.1)x=T7; 2)x=-100; 3) x=0; 4) x=0;

5)x=-6,8; 6) x=13; 7.1)x=2; 2)x=8; 3)x=-3; 4)x=-2.
8.1)x=2,42; 2)x—224 3)x——55 4) x=-1,7; 5)x=15;

6) x = —4; 7)x—1§— 8) x —1—1— 9. a) 8,5 cm, 12,5 cv; 6) 11 cm,
10 cm. 10. 1) 56; 2) 45; 3) 14; 4) 15; 5) 112; 6) 135; 7T) 42;

8)36. 11.1) x=21; 2) x = 2, 3)x=l; 4)x=4§; 5)x=37l;
3 29 3 4 3

6yx=2813. nyx=1"; 8)x=1T. 12, 1) x=41; 2)x=42;
14 13 23 11 7
3)x=—-%; 4) x =-24,5. 13.1) x = 3; 2)x=—2%; 3) x = 3,5;

4) x=10. 14. 1) x=-1,5; 2)x=11—11. 15.1) x=7; 2) x=9; 3) x=2;

4)x=4,6. 16.1) x, = 1, x2=—%; 2) x, =1, x2=—é; 3) x = 2,5;

4) x=4,5. 17. 1)—4) npu nwo6om a; 5), 6) upu a # 0; 7)npna¢1
8)nmpua=x0.18.1)a=-1;2)a=2;3)a#0;4)a=+0.19.1)x

—8

IpH a # 8, HEeT KopHel npu a = 8; 2) x = at

7 IpHu g # -1— HET KOp-
1 2’

Hell npu a==; 3) x a-1 opu a # 0, a # 2, HeT KOpHeil npu
2 ala-2)
a=0,a=2;4)x Mupna¢—3 HeT KOpHe# npu a = -3.
a
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§8

1.1)800r; 2) 2kr. 2.1) 3 xkm/u; 2) 50 km/4. 3.1) 100¢.; 2) 300 ne-
pesbeB. 4. 1) 6 xkm/u; 2) 10 km/4. 5. 1) 8 kr; 2) 2,82 1. 6. 1) 9;
2) —5. 7. 1) 146 c. u 202 c.; 2) 39 xuur u 56 kuwmr. 8. 1) 351 ger.,
117 mer., 112 ger.; 2) 18 gmepeswen. 9. 1) 51 xm/u; 2) 2 km/u4.
10. 1) 1200 &m; 2) 55 kM. 11, 1) 60 xm; 2) 70 km/u. 12. 1) B 16 u
30 mun; 2)B 10 4 15 mun. 13. 1) 25 M3, 30 m%; 2) 0,35 ra, 0,3 ra.
14. 1) 2 kr; 2)2kr. 15.1) 7xm; 2)5ra. 16.1) 20%; 2)4%.
17.1) 20 r; 2) 60 r.

FNABA i
§9

25. 71y 9. 8 9)0,01;
36 49 81

10) 0,16; 11) 0,0144; 12) 0,0169. 2. 1) 125; 2) 64; 3) —343; 4) —216;
1 125 27

5) i; 6) =; T)-==2; 8)-=°; 9)0,001; 10) 0,008; 11)-0,027;
27 8 216 64
12) —0,064. 3. 1) 32; 2) 9% 3) 23; 4) 53%; 5) (-3)% 6) (-9)% 7) (-2)%
3)° 2)? 3)\? 2)?
)55 N(=|;10)[ 211 -2(;12)| -5].4.1)3; 2; 2) 4; 3;
) (-5) )(4] )(5] )[ 4J )[ 5} ) )
3)(-2); 2; 4)(-7); 3; 5)12; 3; 6)13; 2; 7)0,3; 3; 8)0,4; 2.
6 )
5. 1) 4% 2) 5%; 3) b3; 4) ¢?; 5) (%) ; 6) (%] ;7 (x— 1)% 8) (2 + x)%
9) (a - b)% 10) (m + n)3; 11)17; 12) (-1)5. 6. 1) (-2)% 2) (-3)1°.
7.1)10-10-10-10-10; 2)3-3:-3-3:-3-3-3;3)2,5-2,5-2,5;
4) 3,6 - 3,6 - 3,6 - 3,6; 5) 3a -3a - 3a; 6)5b-5b; T) (a + 3)(a+ 3) x
x(@+3)(a+3);8)(b-1)(b-1)(b-1). 8.1)23.33.42; 2)32.24.43,;

2 3 3 3
3) (=5)3- 23; 4) 41. (-3)%; 5)(%] -[—3] : 6) {3) -(—g] .9. 1) 3456;

1. 1) 49; 2) 121; 3) 4; 4) 16; 5)3; 6)

7 3
2)9216;3)—1000;4)—6912;5)—3%;6)—?%.10.1)2“-x3;2)93-bﬁ
3)a*-el% 4)ym?. k9. 11.1) 4%+ 3% . p%; 2) 75+ 2% . m3; 3) n + b

27 27
4) KB+ pt. 12.1)49; 2) 64; 3)—49; 4)—64; 5)—2L: 6)_2C.
) p ) ) ) ) ) 195 ) 125
1 1 25
T -— .8 -1 9)-1; 10)=1; 11y 0; 12) 0. 13. 1) 23; 2) 0,067;
) 7512 ¥ 520 ) ) ) Va2
3) 4489, 4y 4163, 5y 7 973 6)80,936. 14. 1) 8- 102+ 1 - 10 + 3;
512 216

2)3-102+1-10+5; 3)1-103+4-102+2-10+8; 4)2.10%+
+7-102+5-10+3; 5)1-10*+5-10%3+2-102+3; 6)2-10*+
+ 710 +8-102+4; 7)1 -10°+2-104+3-102+4 .10+ T;
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8)2-10°+1-10°+3-102+1-10+5. 15.1) 13 671; 2) 57 131;
3) 200 304; 4) 42 005. 16. 1), 2) He saBnserca; 3), 4) aBusgercd.
17. 1), 2) peanrca. 18. 1), 2), 5), 6) menrwe 1; 3), 4), 7), 8) 60xab-

3 4
we 1. 19. 1)(-5%} <(—371J ; 2) (-8,7)5< (-3,7)%; 8)(0,27)7 < (1,27)%;

4) (3,21)2>(0,371)%. 20.1)1,23 - 102; 2) 2,48 - 102; 3) 1,2535 - 10%;
4) 1,0848 - 10%; 5) 5,637 - 10; 6) 2,83 - 10; 7) 1,532 - 102;
8) 8,481 . 102,

§10
1. 1) 3% 2) 45 3) 5% 4) 7% 5) (2a)%; 6) (3b)% 7) (a - b)%; 8) (b - ).

8 9
2. 1) 27; 2) 312, 3)(—%] ;4)(—%) : 5) 8% 6) T8. 3. 1) (2a)%; 2) (3b)3;

N@-1)7; 4 @+2)7; 5)(c+d; 6)(m-n)s 4.1)(1,3x)%

2) (2,70)% 3) (2a +1)% 4) (1 —3x)°. 5.1)3% 2)5% 3)(-0,7)%
3

2
4) (—%] ; 5) 47; 6) 103. 6. 1) (5x)%; 2) (Ta)?; 3) (6xy)°; 4) (%ab) :
5) (a + 2)%; 6) (x— 1)} 7) (2m - 3n)}; 8) (4p + 5¢)°. 7. 1) (6a)*; 2) (2b)%;

1 2n

~ ; 4 0’3 ";
2] ) (0,3)
5) 227, 6) 541, 9. 1) x = 45; 2) x = 58; 3) x = 77; 4) x = 87; 5) x = 6%
6) x = 72. 10. 1) 35; 2) 310; 3) 3!5; 4) 314; 5) 33; 6) 34; 7) 33; 8) 32.
11. 1) a''; 2) all; 3) a; 4) a8 5) a® 6) a; 7) a*; 8) at. 12.1) 33

3 3
2) 43; 8) (0,1)% 4) (0,2)%; 5)(—%) ; 6)(-—;—] L 13. 1) (a?)P; 2) (b3

3)(a+x); 4)(c+d)'. 8.1)33+3n 2)23n+1, 3) (

3) (¢4)%; 4) (x7)3. 14. 1) (5 - 4)% 2) (2 - 3)%; 3) (0,1 - 3)% 4) (4 - 0,1)3.
15. 1) 216; 2) 8000; 3) 243; 4) 4096. 16. 1) 4a?; 2) 9bZ%; 3) 6,25x%;
4) 9,61y2. 17. 1)a®m3; 2)m®n® 3) alx*; 4)b%y°. 18. 1) (3a)%;

3
2) (2x)% 38)(a%c)®; 4) (x%y)%; 5)(a’cb?)®; 6) (m®nkd); 7)[%1)2613);

1up) 1Y, 5 (1), (g)z. (g} 5 [11)2.
8)[3de- 19.1>[2), 2)[5], a3 9] D5

2
3 16 27 bs 9 8a® 81
6)|]12]. 20.1)—; 2)=—; 8)—; 4)=. 21.1)—; 2 5
) ( 4) ) 81 ) 343 ) 32 ) c? ) 27 ) 16a*
24345 8ad a?b? (a - b)® (a+ x)* (m—n)®
3 s 4 .22.1 ;2 ;1 3 ; 4 .
) 32p5 )125c3 ) (a + b)? ) asb? ) (a—x)* ) (m+ n)®

23. 1), 3), 5) 6oxswe 0; 2), 4), 6) menrsme 0. 24. 1)—4) 1. 25. 1) 22;

1 1
2) 37;3)27;4)32.26. 1) x=—;2)x=-—;3)x=3;4) x=6.
) ) ) ) x 35 ) 54 ) )
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§11

1.1) 3mn; 2) 2m2n%; 3)—;-m3n2; 4)—;—m2n3. 2.1)S=6mn; 2)S=12xy;

8) S = 6mn? 4) S = 10xy% 8.1)§=20,4; 2) S=20,7; ) 5= 3
7

4) S = 1%. 4. 1) 8xy%; 2) -5m2n; 3)-2a% 4) 12b% 5) xZyzt;
6) nipg®; ) —-gman; 8) —%a%; 9) 14x%% 10) 27¢%d%. 5. 1) 0,7;
-1;3;2)-3,1; 1; -1.6.1) 2; 2) 2—47- 7.1) %; 2) -0,6. 8. 1) He cyuge-
crByIioT; 2), 3), 4) CyILIecTBYIOT.

§12
1.1)12,15; 2)13,43; 3) 34; 4) 73; 5)351—; 6)2%. 2.1) 2a2%b; 2) 5xy?;

3) 49a2b%c?; 4) 36m2nZp2. 3. 1) 15ab2; 2) 8a%h; 3) 15a2b?; 4) 8a3b?;
5) 15a%b%; 6) 8a3b3; T) 15ab2; 8) 8a%b*. 4. 1) —a'bic; 2) —x3y‘z;
3) 0,1m*np*; 4) %c5d4f5. 5.1) 3x5y5; 2) 3m 5n%; 8) —3,9a'xy®

4) -8,1b5¢8d®. 6. 1) 9a?%; 2) 16b% 3) c3; 4) E’?ds; 5) 4b*; 6) 9c*;

7y -2 28, 8) 27,6, 7. 1) 9a%4 2) 16b2c6; 3)1c3a9; 4) L cogs;
27 64 27
5) 4bict; 6) 9cidS; T) —%xﬁylz; 8) - 64 S5, 8. 1) 243a%b10;
2) 256bici2;  3) Lcidiz; 4) L 1045 5) -8b%S; 6) —27c5d’;
16 243
16 81 2
7) — x8y16; 8) =—yB8220, 9, 1) 12a8p%; 2) 18x%y8; 3) —-=—m®n'?;
)81 y )256y ) ) y ) 27
1 138 23212, 342. 1242. 1 52.
4)5cds. 10, 1) 2a%% 2) (Bab®); 9) RIPEaE

3
5) (0,1m3n)2; 6) (0,2m2n%)?2. 11. 1) (2xy)3; 2) (-3ab)?; 3) (—§a2b3) :

3
4) [%xay“) ; 5) (-0,2mn2%)3; 6) (-0,3m5n):. 12.1) %; 2) -40,5.
13.1)n=3; 2)n=2; 3)n=4; 4)n=3; 5)n=2; 6)n=3

§13

1. 1) x, -2, 2; 2)a, y? -3; 3)2ax, -3by, 3b, —a; 4) 0,5mn,
-Tmp, 2p, -n. 2. 1) 2x%2+y + %; 2)a+ 3b3+ —g; a*t+x2-—ax-1;

4)-mn+m?+n2+1; 5)-x2-2xy—y?+ y3 6)—-a’®+ 3a® - 3a+ 1.
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3.1)a+ab+ %ab; 2) x+cx+%cx. 4. 1) 17a%b - 10a3b? + a?b?; 2) x2y2 +
+ 21xly — 15x3y%; 8) -6m3n3c — 2m?2n3 - 3m3n2; 4) -5¢3d° - 2¢3d3 —
- 2c¢%d%nd. 5. 1) —-3—2—; 2)-1,7.7.1) 3 p., 100 p., 105 p.; 2) 75 ger.,
100 gmer., 115 ger.

§14
1.1)-67; 2)-35; 3)-10; 4)-1,2; 5)5,91; 6) 4137. 2. 1) -3a;

2)Tx; 3)2m+2n+2; 4)7c-3d-1. 3. 1), 2) x=2. 4. 1) -67x5;
2) -35y4; 3) -10b2; 4) -12n. 5. 1) 5,91; 2) 4—%. 6. 1) 6a2; 2) 13x3;
3) 4a — 3b% 4) 6x® + 3y. 7.1) 2xy - 8y?;, 2) 4mn + m?2; 3) 5cd? +
+1,1d?%c?; 4) 2,5a% — 3ab. 8. 1) -x3y% - 3xy%;, 2) 5mn3 - 6mn;
3) —ab - a2h; 4) —2cdd — 2c3d. 9. 1) —0,001; 2) % 10. 1) x = 4;

2) x=-3.11. 1) 99a + 10b — 9¢; 2) 90a + 9b + c.

§ 15

1. 1)4x2+x+1; 2y m® + 1,1m + 1; 8) —a — ab — b; 4) 4p®> + 2pq - q.
2. 1) —x%y; 2)—c%d?;, 3) m2n; 4)4a®b. 38.1)4a+ 3b - 3¢c; 2)3x +
+3y—382z; 3)2x2+2x; 4)10m3+m. 4.1)—x2+3y%-2% 2)m -
— 3n?+ 2p%; 3) -0,3x + 0,2x%; 4) éa‘* + %a3. 5.1) A+B=2m2—2mn,
A-B=3m?-4mn+3n?, B-A=-83m?+4mn-38n% 2)A+B=
=-1,4a% + 0,6ab - 2,6b%, A - B=-5a3+ 3ab, B - A =5a® - 3ab.
6. 1) 9b2 — 28b; 2) 8x2 — 9x; 3) —a? + 24ab + 2b2; 4) 8m? — 14mn — 4n?;
5) 2ab® + 8a?b + 3ab; 6) 13x%y — 13x%y? + 8xy. 7. 1) 13x%y - 10y3;
2)13ab® - 5a®. 8.1)x=-3; Dx=-4. 9.1)x=0,4; 2)x= g
10. 1) 462; 2) 321.
§ 16
1. 1) 424; 2) 399; 3) 8,24; 4) 7,5. 2. 1) 0; 2) 0; 3) —9—;—; 4) -11,65.
3. 1) 54a%b%; 2) —28c%d*; 3) 0,1m%n5; 4) 10,8x%y%. 4. 1) 3a + 3b + 3e;
2) 5m — 5n + 5k; 3) ax + bx — cx; 4) my — ny + ky; 5) 2ax + 3bx —
- cx; 6) 4my - 5ny — ky; 7) 2ax? + 3bx? — cx?; 8) 4my? — 5ny? — ky?.
5. 1) 2a%b + 2b%; 2) 3cd® — 3c¢®; 3) 2a2b® + 2b% — 2b3¢c; 4) 3c%d® -
— 3c¢? + 3c¢%b; 5) 2a?b3c + 2bS¢ — 2b%c2; 6) 3bc2d® - 3bct + 3b3c2.
6. 1) x5yz — 1,5x2y3z + 0,5x%yz3% 2) m3n?p - 2mnSp - %mnzp?’;
3) 0,04a'bc? — 0,03a%bc?® - 0,3a3bc?; 4) 0,06p%¢3x* — 0,08pig3x —
11



- 1,2p3¢%x. 7.1) 6p3q — 6pg®; 2) 3m3n? — 3m?n?; 3) a®h® + 2a°b -
_ a%?; 4) x%y?% - 3x%y + xy. 8.1)-3 23—0; 2) -2 %; 3)-0,1; 4)-1.

9.1)x=-3; 2)x=3; 3)x=-§—; Hx=-3. 10.1)2; 2)3.

11. 1) Ha 16-2—%; 2) na 50%.

§ 17

1.1)2a%2+ 9a +9; 2) 3x% + 5x + 2; 3) a%b + ab + ba + b% 4) dc® -
—de+cd—c% 2.1)22+9a+9; 2)3x2+5x+2; 3)a’b+ab+
+ab?+b2% 4)dc?-de+c3-c2 3.1)x2+3x+2; 2)y2+4y+3;
3) xy — 4x + 4y — 16; 4) xy — x + 2y - 2; 5) xy — ax + ay - a’;
6) a2 - ay + ax — xy; T) n2-m?; 8)b%-a? 4.1)x*+ 3bx%+ 2b%,
2) y* + 4cy? + 3c?; 8) 4mn — 2m® + 2n® — m2n?; 4) 4ab - 243 + 203 -
—a%?; 5)n2—4m?; 6) b2 —4a2. 5. 1) x® - x2 -8x - 1; 2) y3 - 12y - 9;
3) x3+2bx? + b2x2 + bx + 202+ b3 4) Y3 + 8cy? + y?c? + cy + 3¢% + 3.
6.1)x3+1; 2)y3+8; 38)ab-b% 4)c®-dbf. 8.1)4x%y + 8y
2) 18a2 - 6ab?. 9. 1) a® + b% + c2 + 2ab + 2bc + 2ac; 2) a® + b2 + % -
— 2ab - 2ac + 2bc; 8) a? + b% + c? + 2ab — 2bc — 2ac; 4) a® + b% + ¢? -
— 2ab-2bc +2ac. 11. n=-2; 2)n=23 12 1)-2,2, 11,

13 23 8

2) a3b + bl, 80%; 3) 10xy, 37; 4) -80mn, -1.18. 1) x =-1; 2) x = 1;

8)x=0; 4)x=1. 14. 1yd=3*+bc—-ab. 5y, S+ab-bc
b-c b+c

§ 18
1. 1) 32; 2) 81; 3) 125; 4) 36; 5) 26; 6) 42. 2. 1) a*; 2) c¢b; 3) 2¢3;
4) 3b3% 5)4a; 6)6x2, 3.1)3; 2)4; 8)3; 4)2; 5)5; 6)2; T)-2;
8) -3. 4.1) 8x?%; 2)4b; 3) 3x3; 4) 2b%; 5) 5x%; 6) 2y%; T) —2a;
8) -8b. 5. 1) —-30; 2) —-8; 3) 27x; 4) 8b; 5) 5x2; 6) 2y?; 7) —a; 8) —b.
6. 1)—19—6x2mn; 2);—5a2b2c; 3) 0,01x; 4) 0,02m2. 7. 1) 52; 2) 330;

3) 25a - 15; 4) 416+ 9; 5) -6 — 2b; 6) —7 + 3b. 8. 1) 3x + ¢; 2) 5a — ¢;
3) 3x%p2 +q%; 4) Bab—-c? 5) 3x2+q; 6) 5a’-c¢; T) 3x2+ 1;

8)5a2-1. 9.1)2a-2p; 293242y 3yzm-T; 4-8x4s.
3773 5" 5 4 5
10. l)ia2+iab—ib2; 2)lx3—lx2y+ixy2; 8) a® - 2a? +
10° "15% " 20 9" "8 15

+4a +0,2; 4) 5x3 +8x2+9x - 1. 11. 1) y*, x2, x%y, 3; 2)a?, b4,
3, b2, b. 12.1) x =2 — 5a%b; 2) x =3 + 3ab?. 13.1)-0,08; 2) 0.
14. ) 2n,n, n+1; 2)n, n+1, n.
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TRABA IV
§19

1.1)3; 2)6; 3)3; 4)3; 5)37; 6)43; 7)17; 8)23. 2. 1) 17 000;
2) 120; 3) 4; 4) 15. 3. 1) a?; 2) b% 8) x3; 4) y3. 4. 1) 2a%2, 4ab;
2) 2x2y8, 8x%y%; 8) 2m?2n2, 2,5mn?; 4) 3,5¢'d3, 2¢c2d2. 5. 1) 5(a + b);
2) 7(a - b); 3) 2,5(x ~ y); 4) %(x +y). 6.1) 8(2x — 1); 2) 6(da + 1);

8) 9(2b+1); 4) 5(5¢ - 1); 5) 8(2c ~ 8d); 6) 7(3m +4n). 7. 1)a(b+1);
2) m(n - 1); 3) b(a®-1); 4) y(x3 + 1); 5) b(a — 1); 6) y(x3y + 1);
7) b2(a® + 1); 8) y?(x® - 1); 9) ab?(a® - 1); 10) xy2(x% + 1).
8. 1) 2a(b-2); 2) 3x(y+2); 3) 5m@n2+2); 4) 3x%(y-5);
5) 9y2(3y? — 2); 6) 14p2(3p + 1). 9. 1) %; 2) ?11. 10. 1) x(2x + 1 - 3x2);

2)yw? -2y +1); 3) xy(By — x + xy); 4) m2n?(m + 2n — 1); 5) 5ab x
x (2a3 + 3a%b - b%); 6)6c2d(c — 2d? + 3cd). 11.1)(a + b)(2x + y);
2) (x — y)(3a - b); 3) (a — b)(4x? — y?); 4) (m + n)(4c? + d?); 5) (a - b) x
X (4x2—a+b); 6)(m+n)dc2+m+n). 12.1) (x - 1)(2b - 3a + ¢);
2Y)p-qQ)c-a-d); 3)@+bv)(x+y—-1); 4)(x2+1)(1 - m+ n).
13. 1) (e~ (@2x-y); 2) (x-y)(m+n); 3) (m®-n?)(EBx%+1);

4) (2 -d?)(1- 2a). 14. 1) %; 2) 0. 15. 1) (a? + b?)b?%; 2) (m + n)(-n);

3) 84xz(2x + 1); 4) 24x2(by — Tz); 5) (a® — 2b)(5x + 1 + 3y);
6) (da-Th)(5a—-8b-1); N (x2-x-1(y-2z-10); 8) (2 -y + 2) x
x (4k2 — 6m). 16. 1) x;= % x,=-3; 2) x,= —%, x,=4; 3) x, =3,

xy=0; 4) x;= g x,=-2. 17. 1) a(a™ + 1); 2) b2(b" - 1); 3) a" (1 +a™);
4) b (b2 - 1); 5) 4b" * 1 (b2 + 3); 6) 3x"+1(2x + 3).

§ 20

1.1)3a+(m+c); 2) 2b+(m—c); 8) 2x + (—m —c); 4) 8x + (—m + ¢);
5) 2x+ (m + a + b); 6) 3x + (m + c - b); 7 2x + (—m —a + b);
8)3x+(-m—-c—-b). 2.1)3a-(m—-c); 2)2b-(m+c); 38)2x-—
—(m+c); 4)3x-(m-c); 5)2x-(m—-a-"b); 6)3x—-(m—-c+Db);
ND2x-(-m +a+b); 8 3x—-—(--m—-—c-5).3.1)a(2+b+c)
2)x(y+2+38); 3)a2-b+c); 4)x@B-y+2); 5(a+b2-c)
6) (x+y)@B-2). 4. 1) 4(2+a); 2) 3(8-a); 3) (4)(m — n);
4) (-3)(x—y); 5) (a+b)(4b + 1); 6) (x + y)(Bx + 1); ) (x — y)(a + 1);
8(m-n)(c+1). 5.1)3(a-b); 2)4(c—-d); 3)(a-b)(2-c)
Y(c-d)B-a) B)a-b2+c) 6)(c-d)(@B+a). 6.1)(x~-y)x
x(1+a); 2(m+n)(1+0b6); 3)(x-y)2+a); 4)(m+n)3+D>b)
5) (x + yY)(2 - a); 6) (m + n)(8 — b). 7. 1) b(b + 2a)(4a — 3);
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2) a(8a +¢)(2¢-1); 3) (b- 2a)(3b- a?); 4) (2x - y)(x? — 4y).
8. 1) (b2 + 2¢?)(16a - 5¢); 2) (2k + 5m)(8mk — Tn?); 3) (5¢ — 4a) X
X (Te — 2x); 4) (5c — 3x)(8b — 3¢). 9. 1) (bx - 2)(2x — 1 - %)
2) (1 - 3m)(5a — 2b — 1). 10. 1) (a - b)(3x + 4y), —%; 2)a(a—-b)x

x (b - 1), %. 11.1)%,=1, x,=—4; 2)a;=3, a;=2; 3)a, =2,
a,=1; 4)x;,=-5, x,=3. 12. 1) (a - 3)(a - 4); 2) (a —6)(a+ 1)
3) (a-1)(2a+1); 4) (a+2)@a—1). 13. 1) 13(3"+27-1);
2) 69 (47~ ! - 3n),

§21
1.1)a—-b; 2)b-a; 3)a®+b?% 4)a®-b2 2.1)(a?)? 2) (3%
3) (%)% 4) (%, 3.1)1-a% 2)b*-4; 3)m®-n% 4) -y
5) 4b2 — 9a?; 6) 9b2 — 25a2. 4. 1) (2a)?; 2) (8b)%; 3) (4x%)?; 4) (5y3)%;

2 2 4 2 3 ?
5) (0,1a2b)%; 6) (0,2m3n)?%; 7)[§x“y2); 8)[gcsy3J; 9)(§ab02];

2
10)(§m2n2p]. 5.1) x2-49; 2)25-m?; 3)a?-16; 4) x2-9.

6. 1) 216, 9y 25,2 4o gy 1o Lo 4y 4, 9,0
81 36 Y 79 9" " 16
7.1) %m2 — 6,25n%; 2)2,25¢% 2%(12; 3) ép“ — 0,252 4) 0,092 —

- :113’12' 8. 1) 6396; 2) 2491; 3) 3,91; 4) 8,96. 9. 1) (¢ — 3)(c + 3);
2)d-Dd+4); N(T-M)(T+m); DB -n)5+n); 5 (2c-3)x
X (2¢+3); 6)(Bd—-4)(B8d+4); T)(Tm —n)(Tm + n); 8) (5n — m) x
x (5n + m). 10. 1) (1 — a2b?)(1 + a2b?); 2) (x%y? - 1)(x%y? + 1);
3) (xy? - 4)(xy? + 4); 4) (ay? - 5)(ay? + 5); 5) (a® - 3)(a® + 3);
6) (10 — %) (10 + b%);  7) (2a® — 3ab)(2a® + 8ab); 8) (4xy — 3b3%) x
x (4xy + 8b%). 11. 1) 2d-7)(2d+5); 2) (x—-y-TNx-y+ 7
3)(-3q - 2p)(10p - 3q); 4) (2m + Tn)(2m — 13n); 5) —8a; 6) 3(a —b) x

X(a+d). 12.1) 1280; 2)1660; 3) 5%; 1) 6%. 13. 1) a* — x4
2) x2—-1; 8) a?2—-(b+0c)?; 4) 4 —(x+y)?. 14. 1) 372> 36 - 38;

2) 1262 > 128 - 124; 3) 372> 37,5-36,5; 4)4n?-9>(2n+ 5) x

x(2n—5). 15.1) x; = 3; x,=-3; 2) x1=%, x2=—%; 3) x,= 0,3,

xy=-0,3; 4) x; =0,2, x,=-0,2. 16. 1) IIpaMOyronbHUK, MeHBbIIIe
Ha 64 cm?; 2) kBagpar, Goxbuie Ha 4 cm2. 18. 1) 316; 2) 532,
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§ 22
1. 1) 2a + 3b; 2) 2a — 3b; 3) 2 - 2a - 3b; 4)%-2a'3b; 5) (2a - 3b)?;

6) (2a + 3b)%. 2.1) 2xy; 2)4m; 3) 4xy; 4) 12m; 5) xy; 6) %ab.
3.1)4x; 2) 6m; 3) %a; 4) 3,5x. 4. Hanpumep: 1) 2:-a+b; 2) 2. x . y;
3)2:-2a-b;4)2-3x-y;5)2-1,5m-n;6)2-x-2,5y; 7)2-%a-b2;

8)2-x2-%y; 9)2.4%- ib 10)2-%b3-a. 5.1) 22)%  2) (3b)%;

2
3) (5x%y)?; 4) (6ab?)?; 5) (0,1a3b?)%; 6) ( m“n“] .6.1)x% +4x + 4;

2)m2-2m+1;3)9—-6a+a? 4) 49+ 14p + p2. 7. 1) m2 + 2mn + n%;
2)n2—-2mn+m2;, 3) 1 -2m+m?2; 4) 4 + 4n + n2; 5) 4m? + 4mn + n2;
6) m?Z — 4mn + 4n2, 8. 1) 9x2 - 24xy + 16y?; 2) 25a% + 60ab + 36b%;

3) Loz + 2ap+ 2p2; 4) T 1oy+ 242 5)0,01m2 - 0,06mn +
4 3 9 5 25
+ 0,09n2; 6) 0,25a2 + 0,2ac + 0,04c2. 9. 1) x* + 4x%y® + 4y5;
2) 9mb - 6m5 + m*; 8) —1-a4b2— Za"’b3 + bt 4) x% + lx“y2 + = 1 x2yt;
9 3 2 16

5) a*h? + 2a2b* + b8; 6) 9b* + 6b%c3 + 8. 10. 1) x2, bx; 2) 6ac;
3)c2, a? oY 4 x, yt, x2. 11.1) 2be; 2) 4x; 3) a?; 4) bt
12. D) (x+y)% 2)(m-n)% 3)(1-a)y 4)(c+1)% 5)(2+x)%
6) (3 - x)2. 13. 1) (3x + 2y)?%; 2) (2m + 5n)2; 3) (2b - 6¢)?;
4) (Tk + 3p)%. 14.1) (3x2 - 2y)2; 2) (2m? - 5n)?;  3) (2b3 + 6¢)3;

2 1 2 3 2
4) (Tk*+3p)2. 15. 1) (E—x J; 2) [yz—gx]; 3) (Zx+2y);

2
4)[ x+ 5yJ . 16. 1) 4; 2) 16. 17. 1) -28; 2) -17. 19. 1) (5" ~ 3")?;

2) (7™ + 2% 3) (2- 3" + 3. 272 4) (4 - 3" - 2 - 572 5) (2% — 327
6) (3% + 22m2, 20.1)1; 2)10. 21.1)82; 2)17. 22.1) 7; 2) 28.
23.1)27 - 27a +9a% —a® 2) b3+ 6b%2+12b + 8; 3) a®b® + 3a2p2 +
+3ab+1; 4)1 - 3x2 + 3x* — x5.

§ 23

1. 1) 3(a—1D(a+1); 2)20-x)(1+x); 3) dbx(x—1)(x+1);
4) 2x(1 - 2x)(1 + 2x). 2.1)8(a - 1)%; 2)4(a + 1)?; 3) 2(3a + db)%;
4) 3(2m —n)2. 3. 1) (x - 2)2(x +2)%; 2) (a - 3)%(a + 3)% 3) (a + c?)? x
x(a—-c2?; 4)Cm2-n)¥@2m?2+n)2 4.1)(@a+b-1)a+b+ 1)
Dx-y-2)(x-y+2); 3)(2m-5n-6)2m-5n+6); 4)(4da+3b-5)x
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X (4a + 3b + 5). 5. 1) 2800; 2) 9200; 3) 1—?;; 4) 129—5. 6. 1) —(x + 1)%

2) —(a - b)?; 3) %(m— 12 4) %(x+ 1% 5) 2(3a - be)% 6) ax(1 — ax)>.

7. 1)(A-a-0)Q +a+b;2)2-x-y)2+x+y);3)(a®-—a+1)x
x@+a-1) 4)(mMP+m?2-1)(m3*-m2+1). 8. 1)(x—1)(x?-3x+3);
2)2+m)(-dbm-m?-5). 9. 1) (x-y)(z+1)? 2)(m-n)p-1)%
N (m-n@E+1)?% 4) (x-y(z-12 10. 1) (n-2m)(4m + n);
2) x(x - 2y); 3) (a+b)ya+b+2)y;;4) (im+n+ 2)(6 - m— n).
11. DN x=-1; 2)x=-1; 3)x=1; 4)x=-1; B)x, =2, x,=-2;
6) x, = 2, x2=-2 12. 1) (2—a)(4 + 2a + a?); 2) (3 — b)(9 + 3b + b?);
) (xy — 1} (x%y2 + xy + 1); 4) (1 — ab® (1 + ab? + a?b?). 13. 1) x = 1;

2) x = —L. 14. 1) 100; 2) 200; 3) —L; 4) L.
2 111 7 50

TNABA V
§ 24
3 1

1.1)c#0; 2)b=0; 3)a=x—4; 4)y=-1. 2. 1)b¢§; 2)a¢—§;

x#0, x#-2; 4)a=0, a=1. 38.1)42; 2)56; 3)9; 4)6.
4.1) 6m; 2)3d. 5.1)ac; 2)xz; 3) xy; 4)ab. 6.1) xy; 2)ch.

. . 2. 2 b | 3 4. x? b
7. 1) -bc; 2)-ab; 3)-b% 4) -yt 8. 1) a5 Y
a y a

9 8
9.1) 1068, 59870 4o 1)2; 2)2% g5 1) 2m_, 5 ebath),
7d 11c? a 3 m+n 6
— 4
3)M; 4 M 12. 1) _§; 2) _E, 3)_1; 4) -5.
a+b 5(x - 1) 4 3 6
2 3
13. 1) 9y 3 g)lre, gyntk 5 * v,
2a—b x -2y a m? ax-b yx + z
3 bec-1 1 1 1
=2 8)25 "2 9)1; 10)5. 14. 1) -2; 2) -1, 3y_3; 4)-5.
) o 12521 9 L 10 -3 m-Li g s 0
15. 1) -5 29-2, 3)-3, 4_-% 16.1)5a-8; 2)4+3b;
2 a X 3
3) Tx+8y; 4)5m—Tn. 17. 1)-—2 . 2y L . 8)y35_4
9n + 6m 10x + 8y
45 E: 5 x+ 4. 7T—-a 2a -1 1+2b_ 18. 1) -18: 2 _1'
)5~ ki 8) s 8) s )2a+1 s ) )8
19. 1) 3@x+ 2. 5, 8(4a+3b). 5, 1y 443, 2)x-5; 3) EF3,
5(3x — 2y) 2(4a - 3b) x+ 2y
_ — 9V (a2 2 _
$a=8b 5y g @-E@+d. 4 . 5y 9x -3x+1
24 ®+3)(B2+9) 5
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2 29 1)a2—2«1+4_ o) _ba+4 a’?+4

—_—, . 5 . 23.1 ;
4y + 2y + 1 a-38 a®+a+1 ) a+1
2 a-1; 3)a"’+a+1; a2—2a—1; 5 a+b—c; atbtec
a?+a-1 a?+1 a-2b a-b-c

§ 25
1. 1)_4_17_ - L; 2) 9¢ " 2a . 3) 4b " 3a . 4) 5b
6ab 6ab 12ac 12ac 24a%b 24a2b 75b%c

3¢ . 2 3(a+b)® 5 3(x+y) .
—3 5 u ; 6) 4 5
75b%c 6(a + b)* 6(a + b)? 15(x + y)° 15(x +y)°

- _ 2
3(x —y) " 4 ; 8) 2 Hu 3(a—b) . 2. 1)—3‘—:— " g;
60(x —y)® 60(x—y)  24(a-b) 24(a-b) x  x
2 3 a _ 3ab® x  2x%? 2mdn*  n? m
2) & =3 -n—; 4)=nun —7- 3. , H
) a " a 3 b . b ) y " ) m2n®  m2n®  m?n3
3ktp> p? k? (x-YPEP-y®) 2(x-py _ 5(x+y),

2) , Hu ; 3 s " >

Bpt Ep 2 pt X2 _ g2 xE_ 2 xZ— 32
2 _ p2 _ 4 3 2
4) (@a+b)(a*-b ), 4(a-b) a 3(a+ b). 4. 1) 18xy , Oy " 10:;: -
a® - p? a’-b?  a®-0b? 12x3%  12x3y* 1223y
2165  45a%b* 4a a(a+ 4) 2 yy—3)
’ . 5.1 s 2
30a%0°" 30a%b5 . 30a%b5 )16 " o186 2 29
6 1 b(2b-3) 1 a(3a+1) 1
H ; 4 .6.1
" g Y “ Voar—1" 97 -1 ) -2

2)

42 -9  4b2-9
—4(x +5), 1 -3(k+4), —a(a+ 4) 2
2-25° D%-16 * mo16° D 2-16 " Z-16
-m(m + 6) 3 y+3 y—3 .
n L) —= 2 oy 2=
m? — 36 m? - 36 (y+32(y-3) (y+372@y-23)
a+2 n_2-2 g 26+ 5 H 26-5 :
@-22@+2) (@-2%@+2)° ~ (26-52(2b+5) (2b—5)2(2b+5)
3x+4 " 3x—4 . 8.1) a(2 + 3a)
Bx +4)2(8x - 4) (Bx +4)2(8x - 4) (2 - 3a)? (2 + 3a)
22-32 . , 3(5b + 4) u b(5b-4)
@2 - 302 @2 + 3a) (5b — 4)2 (5b + 4) (Bb - 4)2 (5b + 4)
3) 3(6 — 5x) - x(6+ 5x) .4 a(7 — 4a)
6-5x)2(6 + 5%) (6-5x)2(6 + 5x) (7T — 4a)? (7 + 4a)
2(7+4a) 1) (3a + b)? —2b(3a + b)
(7 — 4a)% (7 + 40) 2b(3a - b)(Ba+ b2’ 2b(3a-b)(3a+ b
2b(3a - b) . 9 3xy® (4y — x) -4y + x)?
20 (Ba-b)(Ba+b)2’ T 3xyP(4y - x)(dy+ x)2° 3xyP(4y — x)(4y + x)?
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4)

2)

4)




1+ 5x)? (1- 5x)?
(1-5x)2(1+5x)? (1-5x)2(1+5x)>

3xy® (4y + x)
3xy®(4y - x)(4y + x)?

1)

(1-50)(1+5x) . 5 (- 20)(7 + 20) (7 + 2a)?
(1-5x)% (1 +5x)%’ (7 -2a)% (7 +2a)2 (7 - 2a)? (7 + 2a)?
(7 - 2a)? 1) 2x2(x2+3x+9) 1 . x(8-x).
(7T - 2a)% (7 + 2a)%° 27 — x8 T 27— x38 27— 3’

2 bb+2) - 3b2(B2-2b+ 4)

2 ,
)b3+8 b2+ 8 b3+ 8

§ 26

1. 1)2ab+a; 2) 4b+a; 3) 4x—13; 4)2k—9; 3y+3_
3c 4a xX-y 5-m 3-x
5b2 + 3a? 9 4y? + 3x? 3 2x2 - 9y? 4) 3b% - 10a?
18ab 156xy 48xy 36ab
- - 3 4
2 12m; 2)3 12c; 3)5a +3; 4) 7b +2. 4.1)- 7z .
3m 2c a? b3 4(x-y)
Te 34b 13n 5 6y + x

2) - 3 08— 4) V. 1) ———;
105+ ¢) 72(m + n) 2xy(x —2)

3-b
5 ; 6
)2_a )

2. 1)

3. 1)

3(a-b)’
4b+c _6.1)a—2ab;2 4y2-x;3 5b2+3a2;4 2b2+402'
2bc(3c - 1) b@a-b y(x -y ab(x-y) be(k —n)
- 2 _
7. 1) 5x + 3 .2 10a + 2 .3 2 - 2c b5c :
28 - x}@3 + x) 3(a - 2)(a + 2) (2c - 5)(2¢ + b)
-9x% -4x+3 8. 1) 6m?2-3m+9 2) 5 — 23n — 6n?
Ox-4)O9x+4) = 2Em-32@m+3) (Bn-5)20B8n-5)
9,2 _ 2 2 _
9. 1) 5+ 12z — 22 ) 3+ 14m - 2m . 3) 15a° — 3a ;
6 — 2)° (7 — m)? Ba-1%@Ba+1)
2 2 _ a2
8x‘ 6x ' 10. 1) x 5x + 7; 2) 4a - a 1;
2x — 3> (2x + 3) x3 -8 a®+1
5n% — 18n + 55 _ 4 6b-2b%2~-16
— ) ———.
n® + 27 b3+ 8

4)

3)

§ 27

2 2 3 4 T
LD 98 )X, )2 2 1) MR, g, mk,
a b y? b? q

2’

a’c?

4
Y2, 3)2C; g

u b3d
b2e pl2g5 12 22 3p2 2043

s 7 H . 3.1)—; 2 ;
abd? ) adct x3ut )14a ) 9x2

2.3 2
D .9y L 3)a™sc? 4) 2L ; 5) 4a%'5;
nt pq 2

n3p

2
3)ab;
c

4
5) Z2; 6)
y’u

4) =X, 5)%; 6) bic. 4. 1)
yz2 xz
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1 a 2a 2 1 b
6) 8xiy8; 7 ;8 .5.1—;2—-'/;3—;4—.
) /] )27x2 1 ) 1pT )5b ) )3y )4
1 3m
6.1)——; 2)-2a; 3) -2, 4y _%Y 7.1)3; 2)504. 8. 1 :
dx ) n Y ) ) ) (+2)
3 3n 3a? (@a+4)@+3)
) o ;4 . 9, 1)-_“rRara).
8b3(b + 3) )2m2(3m+n) )4b(a+4b) ) 2
2) 3 ) 3(2x+5); 4) _3Gy+41) o, 1)M;
B-b)(b+4) 2-3x 2y+5 m® (5m — 1)
n-8 24q%1p'® 5x — 6y
5 3) ; 4
n’(n-17) a-2b 9x1iyts
§ 28
2x4 + x2? 3y5 — i3 2a2-a-1 b2+3b-3
1.1)y——>—; 2 ;3 ;4 . 2.1) 5
) ) )2 ) ) )
2) a2 3) ; 43 3 2ERY), 5 2@h) 1) o og-Y,
y xX-y a+b x
5.1)—2; 2y 2 6.1)2+Y . g 2ab-29 , 1)-— 2) 2.
3-a 3-m x(y —x) b+ 2a
8. 1)a+b; 2)_12 .
a+2
FrMABA VI
§ 29

1. A(-4; 2), B(0; 6), C(2; -3), D(3; 5), E(5; 0), F(0; -5), K(-2; -2),
L(-6;0). 2. A(3;6), B(6;0), C(3;-2), D(0;-6), E(-6;-5),
F(—4; 0), K(-5; 5), L(0; 3). 5. 1) M (3; 0); 2) N(0; -3); 3) P(-3; 3).
6.1) D(-2; 0); 2) K(0; 2); 3) L(2;-2). 7. 1) A;(1; -1), B,(2; -2),
Cy(3;-1); 2) A,(-1;1), By(-2;2), C;(-3;1); 3) A,(-1;-1),
B,(-2; -2), C;(-3;-1). 8. 1) A (2;-1), B,;(3;-2), C,(1;-3);
2) A;(-2;1), B;(-3;2), C,;(-1;3); 3) A;(-2;-1), B,(-3;-2),
C,(-1;-3).9. 1) (8; 3), (3; -8), (-3; -8); (-3;5 3); 2) (4; 4), (4; —4),
(-4; —4); 3) (-4; 4).

L § 30
x -6 -3 -1 1 1,5 2 4
2x -12 —6 -2 0 2 3 4 8
2x+1 | -11 -5 -1 1 3 5 9
2x -8 | -15 -9 -5 -3 -1 1 5
-3x 18 9 3 0 -3 -4,5| -6 -12
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IIpodoaxcenue

x 6 | -3 | -1 0 1 1,5 2 4
8x-1| 17 8 2 -1 4 | -55| -7 | —13
g 3 |-15|-05| o | 05 |075]| 1 2
g— 1 4 | -25|-15| -1 | -0,5-0,25| O 1
§+ 2 -1 {05 | 1,5 2 25 | 2,75 | 3 4

2. 1) -12; -6; 0; 8; 2) -9; -4,5; 0; 6; 3) 6; 3; 0; —4; 4) 12; 6; 0; -8;
5) 9; 6; 3; —-1; 6) 2; -1; ~4; -8. 3. 1) -3; —10; 18; —0,9; 2) uer; HeT;
Her; Her. 4. 1) 7; 2; —13; —23; 2) HeT; Aa; HET; HET.

5.

x -5 -2 0 3 3 —4 -6 5

y -17 -8 -2 7 7 -14 -20 13
6.

x -6 -3 0 4 4 6,5 0 —6

y 15 9 3 -5 -5 -10 3 15

7.1)52p.; 56 p.; 57 p.; 55 p.; 2) B2 u; B4 49,86 4, B 8 u; B 10 4,
B224y, 824 u4; B 184. 8.1)0, 4, 5, 2, -4, 0, 4; 2) f(x)=0 upnu
x=-b,x=1,x=6; f(x)=4apu x=-3, x=-1, x=T7; f(x)=-4
opu x = 4; 3) upn —4, -3, -2, -1, 0, T — HOJOXUTENBHE!; IPH 2, 3,
4, 5 — orpunarenpHsl. 9. 1) 2, 0, -4, 4, 5, 4, 0; 2) g(x) =—-4 npn
x=-4; g(x)=0 npu x=-7, x=-2, x=90; g(x)=4 npu x=0,
x=3; 3) upu -8, -1, 0, 1, 2, 3, 4 — monoxKuUTEabHBI; npu —6, —5,
-4, -3 — orpunareablbl. 10. Toukn A, C, D, E npuHagaekar rpa-
¢ury; touku B u F He npuuagiaexkar rpadbury. 11, Touxkn A, C, E
npuHaaiaexar rpadurky; rouku B, D, F He npuHaajekar rpaduxky.
12.2)0,1,3,1,-15;3) f(x)=1lupu x=-T,x=-2, x=4; f(x)=-1
opu x = -9, x = -3, x = 6; 4) nosoxkurenvun npu —7, -6, -2, -1, 0,
1, 2, 3, 4; orpunarennnsl npu —-10, -9, -4, -3, 6, 7, 8. 13. 2) 1;
-1,5; 0,5; 0; 4; 3)g(x)=-1 npu x=-6, x=-3; g(x)=0 npu
x =-7, x =-1, x = 2; 4) monoxxkurencus npu -9, -8, 0, 1, 3, 4, 5, 6,
7, 8, 9; orpunarenssrl npu —6, -5, -4, -3, -2.
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3.1)-2; 0; 2; 2)-5; 0;

§31

5.4.1)-4; 0; 4; 2) -2,5; 0; 2,5.

5.
Towxa | e _6)|(-4; 10)| (2
o | 516 | (-4 10) | (-2 5) | (65 0) | (4 6) | (45 -10)
y=3x
2 - - + -
5
=-x — _
y=-3 + +
y=1,2x - - - -
y=-1,bx - - - -
6. k = 6;
% 2 3,5 4,3 6,5 10 12
2(x) 12 21 25,8 39 60 72
7. k=1
x 1,4 2.8 3,5 4,1 5 8,1
f(x) 9,8 19,6 | 24,5 | 28,7 35 56,7
8. k= 4;
8
x 0,25 0,5 1,25 1,6 2 3
£(x) 16 8 3,2 2.5 2 1,5
9. k£ =5;
x 0,2 0,4 0,8 1,6 2 4
2(x) 25 12,5 | 6,25 | 3,125 | 2,5 1,25

2 3 1
10. 1) —; 2) —; 3) —=; 4) -2,
)3 )2 ) 1 )
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§ 32

2.1)3, 0; 2)3, -6. 3.1)5, —4; 2)-4, 2. 4. 1), 2) IIpoxoaur;
3), 4) He nmpoxomut. 5.1), 2) He npoxoamut; 3), 4) IPOXOIMT.
7.1) (0; -2) n (% 0]; 2) (0; 5) u [%; 0). 8.1) (0; 1) u (1,25; 0);

2) (0; -3) u [13—0;0). 9. 1) Tlpu b=8; 2) mpu b =—5. 10. 1) Ilpn

b=-5; 2)npu b=1, 11. 1) lIpn k=-1; 2) upu k=28. 12. 1) Ilpn
k= —g; 2)opu £ =3. 13. 1) (1; 3); 2) (1; -2); 3)(2; 2); 4) (3; -1).

14. 1) y=—x+38; 2 y=x+4; 3) y=2x-4; 4) y=—-gx+3.

15. 1) y=-2x-7; 2)y=§x+9. 16. 1)y=—%x—4; 2)y=—%x+5.

17. 1) 15xm; 2) 3uu 5u; 3) 5 kMm/un 3 km/u. 18. 1) 20 km; 2) 4 4
u 5u; 3)5KM/u u 4Km/u. 19.1)y=-3x-6; 2)y=-3x+6;
3)y=3x+6.20.1)y=2x+4; 2)y=2x - 4; 3) y =-2x - 4.

FTNABA Vil
§ 33
3

L.1)x=8y+7; 2) x=-4y-1; 3) x = 0,8y + 0,4; 4)x=%y+7;
5) x =6y - 15; 6) x =8y + 6; 7)x=§y——§; 8) x = -3y - 7,5.
2. 1) y=0,5x - 0,25; 2) y=1,5x - 2,5; 3) y=-0,2x + 0,6;
4)y=—§x+g; 5) y=2lx+6; 6)y=—12x+2; 7)y=7T,5x— 25;

8)y = —%x —16. 3. 1) He asasercsa; 2) asasercsa. 4. 1) He asas-

erca; 2) apasercsa. 5.1)c;=-1, ¢3=-27; 2)¢; =16, c,=-28,
1 1 1 7

6.1 j—=x+ = 2-8y; y) 2 ;= x+— 7-3Yy; y);

)(x 8x 4)141114( Yy Y) )(x 3x 3Jmm( Y ¥)

3) (x; 4x — 3) uan (iy+ %; y); 4) (x; 5x + 1) unn (0,2y - 0,2; y);

5)(x;—£—11x—§) niau (—4y — 4,5; y); 6)[x;%x+g) mm(2y—g;y);
1 .1 1 .
7) (x; —6x + 2) nanm —Ey+§;y ; 8) (x; 6x — 6) uan Ey+1,y .
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7.a=-1,b=-2. 8.a=-3, b=10. 9. 1) (2; 3); 2) (3; 3); 3) (9; 1),
(4;3); 4)(2;6),(5;4),(8;2). 10. 1 u6; 3ub5;5u4; Tul3;9u2;
11u1. 11.7 u 10; 15 u 5.

§ 34
1. 1)x=~%y—g, y=-2x - 3; 2)x=—%y+§, y=-3x+5;
3)x=§y+é,y=§x—%;4)x=%y—%,y=§x+§-;5)x=10"6y,
=§_%x; 6)x=6y—3,y=61—x+%; 7)x=§y—15,y=gx+9;

8)x=%y—6, y=~§x+4. 21)x=2, y=3; 2)x=3, y=-1;

Nx=-5, y=-9 HYx=-1, y=-4. 3. 1) x=-3, y=1; 2) x =-2,
y=2; 3)x=2, y=-1; 4)x=3, y=-2. 4. 1)x=4, y=-1;
2)x=3, y=-1; 3)x=-1, y=-2; 4)x=-2, y=-1. 5.1) x =6,
y=-42)x=8,y=-6.6.1) x=1,05,y=0,1; 2) x =-0,3, y = 0,3.
7.1)x=5, y=1; 2)x=4, y=3.

§ 35

1.D)x==-2, y=3; 2)x=4, y=-2; 3)x=-1, y=2; 4 x=-1,
y=-3. 2. 1)x=-5, y=-3; 2)x=6, y=-4. 3. 1)x=4, y=-1;
2)x=-3,y=2;3Nx=2,y=5;4)x=1,y=4.4.1)x=6, y =-6;
2)x=17, y=10.

§ 36

1. 1) (0; -3) u (1,5; 0); 2) (0; -1) u (%;0); 3) (0; %) u (%w];

4) (o;—g] u (%OJ 3.1) (<1; 3); 2)(3; 1); 3)(2; 5); 4) (<2; 3).

4. 1) (-2; -1); 2) (-2; -3). 5. 1), 6) Beckxoneuso MHoOro; 2), 3) ogHO;
4), 5) mer pemenunii. 6. 1) a=1,5; 2)a=2,5. 7. 1)a = %; 2) a=6.

§ 37

1.1)21 u 5; 2)38 u 9. 2.1)40p. u Tp.; 2)32p. u 25 p.
3.1)6cMm, 10cm 1 10 ceMm; 2)12cMm n TceMm. 4. 1) 750 p. 1 450 p.;
2) 1800 p. 1 500 p. 5. 1) 18 km/u u 6 KkM/u; 2) 20 xM/u 1 5 KM/U.

6.1)42 km/u u 56 kMm/u; 2) T2 km/u u 12 xkm/u. 7. 1) (g,g),
(—é;—g} 2)(2; -1), (-7; -4); 3) (-1; -3), (=3; -5); 4) (-3; 2),
(-1; 0)
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FNABA Vi
§ 38

1.1)1+5;2+4;3+3;2)1+4;,2+3.2.1)4:2;2)5-2;3)9-2;
6-3:4)6-2;4-3.3.1)1+2+3;1+1+4;2+2+2;2)1+1+5;
1+2+4; 1+3+3; 2+2+3.4.1)12-2.2; 8-3-2; 6-4-2;
4.4-3;2)15.2.2;10-83-2; 5-4-3.5.1) 45, 54; 44, 45, 54,
55; 2) 56, 65; 55, 56, 65, 66. 6. 1) 24, 26, 42, 46, 62, 64; 22, 24,
26, 42, 44, 46, 62, 64, 66; 2) 35, 37, 53, 57, 73, 75; 33, 85, 37, 53,
55, 57, 73, 75, 77. 7. 1) 888, 889, 898, 899, 988, 989, 998, 999;
2) 777, 778, 787, 788, 877, 878, 887, 888. 8. 1) 30, 36, 60, 63;
2) 30, 33, 36, 60, 63, 66; 3) 306, 360, 603, 630; 4) 300, 303, 306,
330, 333, 336, 360, 363, 366, 600, 603, 606, 630, 633, 636, 660,
663, 666. 9. 1) 40, 48, 80, 84; 2) 40, 44, 48, 80, 84, 88; 3) 408,
480, 804, 840; 4) 400, 404, 408, 440, 444, 448, 480, 484, 488, 800,
804, 808, 840, 844, 848, 880, 884, 888. 10. 1) 6 cnocobamu;
2) 27 cnocobamu. 11. 1) 6 cnocobamu; 2) 27 criocobamu. 12. 1) 9 Ba-
puaHToB; 2) 6 cmocobaMu.

13. 1) 1|32 2) 3121
3121 1(3]2
213 2113

3) 3|21 DTsT2]
13| 2 2|13
2|1]3 1,32

14.- 1) 6 |18 2) 8 1|6
7153 35| 7
2|94 4192

Vs34 DI2To]a
15|09 715|383
6 | 7|2 6 {18
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§ 39

1. 1) 22, 24, 26, 42, 44, 46, 62, 64, 66; 2) 33, 36, 39, 63, 66, 69,
93, 96, 99; 3) 30, 33, 36, 39, 60, 63, 66, 69, 90, 93, 96, 99; 4) 20,
22, 24, 26, 40, 42, 44, 46, 60, 62, 64, 66, 2, 1) 20; 2) 30. 3. 1) 36;
2) 25. 4. 48 cnocobamu. 5. 45 xommiaexros. 6. 1) 100 aBoukos;
2) 100 zBoHKOB. 7. 1) 6 cnocoGamu; 2) 24 crnocobamu. 8. 1) 720 cmo-
cobamu; 2) 120 cnocobamu. 9. 1) 27 216 uucen; 2) 136 080 uucen.

§ 40

1. 1) 22, 24, 26, 42, 44, 46, 62, 64, 66; 2) 11, 13, 15, 31, 33, 35,
51, 53, 55; 3) 20, 22, 24, 26, 40, 42, 44, 46, 60, 62, 64, 66; 4) 10,
11, 13, 15, 30, 31, 33, 35, 50, 51, 53, 55. 2. 1) 111, 113, 131, 133,
311, 313, 331, 333; 2) 222, 224, 242, 244, 422, 424, 442, 444;
3) 300, 303, 306, 330, 333, 336, 360, 363, 366, 600, 603, 606,
630, 633, 636, 660, 663, 666; 4) 200, 202, 205, 220, 222, 225,
250, 252, 255, 500, 502, 505, 520, 522, 525, 550, 552, 555.
3. 1) 3 pasrosopa; 2) 6 pasrosopos; 3) 10 paarosopos; 4) 15 paa-
roeopoB. 4. 1) 12 coobwennii; 2) 6 coobutennii; 3) 30 coobuienwmii;
4) 20 coobmenuii. 5. 1) 300 pébep; 2) 496 pédep.
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